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Rövidítések jegyzéke 

 

ALE: Abaúj Leader Egyesület 

EMVA: Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap 

EU: Európai Unió 

HBB: Helyi Bíráló Bizottság 

HF: Helyi Felhívás 

HFS: Helyi Fejlesztési Stratégia 

IH: Irányító Hatóság 

KAP: Közös Agrárpolitika 

KAP ST: Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv 

KSH: Központi Statisztikai Hivatal 

LEADER: Közösségi kezdeményezés a vidék gazdasági fejlesztése érdekében 

SWOT: Erősségek, Gyengeségek, Lehetőségek, Veszélyek elemzés módszer 

TEIR: Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszer  

VP: Magyarország - Vidékfejlesztési Program 2014-2020 
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Bevezetés 

Magyarország jövőbeni sikereinek egyik legfontosabb alapja, ha vidéki térségeink, városaink és falvaink is sikeresek az ott élő 

emberekkel együtt. A magyar vidék jövőjének alakítása éppen ezért társadalmi, gazdasági és környezeti szempontból is alapvető 

fontosságú. Magyarország Kormánya támogatja, hogy az együttműködő települések önálló Helyi Fejlesztési Stratégiát 

alkossanak a KAP stratégiai terv öt évére vonatkozóan, a LEADER program keretein belül. 

 

A helyi fejlesztések tekintetében alkalmazott LEADER-megközelítés - a több évtizedes tapasztalatok alapján - eredményesnek 

bizonyult a vidéki térségek fejlődésében azáltal, hogy az alulról felfelé építkező szemlélet teljes mértékben figyelembe vette a 

helyi kezdeményezésen alapuló vidékfejlesztés iránti multiszektorális igényeket. Így a vidéki térségek és közösségek területileg 

kiegyensúlyozott fejlesztése során továbbra is kiemelt szerepet kap alkalmazása. 

 

Az Abaúj Leader Egyesület működési területe 1057,75 km2, amely az észak-magyarországi régióban, azon belül Borsod-Abaúj-

Zemplén vármegyében található. Itt összesen 76 db település LEADER érdekeit képviseljük. 

 

A HFS elkészítésekor, valamint az abban foglalt intézkedéseink megfogalmazásakor arra törekedtünk, hogy azok elsősorban 

Abaúj erőforrásaira épülve lehetőséget teremtsenek az itt élők számára olyan helyi szintű LEADER kezdeményezések, 

fejlesztések megvalósítására, amelyek lehetőleg egymásra épülve, esetleg más Operatív Programok kedvező hatásait, 

fejlesztéseit kiegészítve - a HFS-ben foglaltakkal összhangban - hozzájáruljanak célkitűzéseink megvalósításához. 

 

A fejlesztési szükségletek beazonosításához nemcsak elemzési módszerek járultak hozzá, hanem a térségi szereplőkkel folytatott 

párbeszédek is, amelyek segítségével a fórumok, tájékoztatók, személyes egyeztetések alkalmával közösen elképzelt, a térség 

erőforrásaira épülő vidékfejlesztési, beavatkozási irányvonalak fogalmazódtak meg. 

 

Ezek alapján a HFS legfőbb célja a térség gazdasági és természeti erőforrásaira alapozva az életminőség javítása, szolgáltató és 

turisztikai szektor megerősítse, a munkahelyek megőrzése és új munkahelyek létrehozása érdekében. A megkezdett vidék-, 

gazdaság-, vállalkozásfejlesztési programok folytatása, a fiatalok helyben tartása. 
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1. A HFS és a KAP ST kapcsolata  
 

A KONKRÉT KAP-CÉLKITŰZÉS kódja és leírása 

 

SO8 - A foglalkoztatásnak, a növekedésnek, a nemek közötti egyenlőségnek – és többek között a nők mezőgazdasági 

tevékenységekben való részvételének –, a társadalmi befogadásnak és a helyi fejlesztésnek az előmozdítása a vidéki térségekben, 

a körforgásos biogazdaságot és a fenntartható erdészetet is beleértve. 

 

Az EREDMÉNYMUTATÓ kódja és leírása 

 

R.38 A helyi fejlesztési stratégiák által érintett vidéki népesség aránya 

 

Az integrált területfejlesztési szemlélet megerősítése céljából az olyan beruházásokat, amelyek területi eszközök – mint például 

az integrált területi beruházások, az EMVA keretében „LEADER” néven említett közösségvezérelt helyi fejlesztés – vagy más 

olyan területi eszköz formájában valósulnak meg, amely a tagállam által tervezett kezdeményezéseket támogat, területi és helyi 

fejlesztési stratégiákra kell alapozni. Ennek megfelelően az intézkedés keretében a HACS-ok a KAP ST céljaihoz illeszkedő, a 

helyi fejlesztési igényeknek megfelelő HFS-t dolgoznak ki. Az IH által jóváhagyott HFS-ben a HACS-ok olyan fejlesztési 

célokat határoznak meg, amelyeket a térségi szereplők valósítanak meg, közösségi akciók, szemléletformálás és képzések 

szervezésén keresztül.  

 

 

A KAP ST „RD57_R15_LDR_77 - LEADER stratégiák elkészítése és végrehajtása” megnevezésű beavatkozása 

tartalmazza a LEADER támogatáshoz kapcsolódó kereteket.  

 

Ez a beavatkozás a vidéki térségek és közösségek területileg kiegyensúlyozott fejlesztésében jelentős szerepet vállaló, az ország 

térségeiben már működő vagy megalakuló HACS-ok számára biztosít támogatást. Az intézkedés keretében a HACS-ok a KAP 

ST céljaihoz illeszkedő, a helyi fejlesztési igényeknek megfelelő HFS-t dolgoznak ki. Az IH által jóváhagyott HFS-ben a HACS-

ok olyan fejlesztési célokat határoznak meg, amelyeket a térségi szereplők valósítanak meg. 

 

A HFS-t annak tartalma és minősége, valamint a megvalósításhoz szükséges kapacitás alkalmassága alapján az IH hagyja jóvá. 

A HFS-ek tartalmának kialakítása a HACS-ok kizárólagos feladata és felelőssége, amelyhez a beavatkozás biztosítja a szükséges 

pénzügyi keretet. Amennyiben egy HFS a kiválasztási kritériumok alapján nem fogadható el az IH által, az visszaküldésre kerül 

javítás céljából az érintett HACS részére.  

 

A HACS működtetéshez kapcsolódó tevékenységek mellett, a HACS legfontosabb feladata a helyi közösség motiválása, 

aktivizálása és segítése úgy, hogy az új lehetőségek, ötletek felszínre kerüljenek és megvalósuljanak a HFS céljainak 

megfelelően, továbbá a HFS közösség általi kidolgozása és megvalósítása, valamint a hálózatépítés más HACS-okkal belföldön 

és a határon túl. Ennek keretében a HACS-ok támogathatják a projektötletek pályázattá történő kidolgozását is, amennyiben a 

projekt megvalósítása a HFS céljaihoz illeszkedik. 

 

A vidéki térségek és közösségek területileg kiegyensúlyozott fejlesztése során kiemelt szerepet kap továbbra is a LEADER 

megközelítés alkalmazása. Leginkább hét fő jellemzővel lehet összefoglalni a LEADER megközelítést, amelyeket egy 

összefüggő eszközrendszerként érdemes kezelni és értelmezni. Ugyanis ezek pozitív kölcsönhatásban állnak egymással, 

mindegyik kiegészíti a másikat, s ezáltal tartós hatást gyakorolnak a vidéki térségek fejlődési dinamikájára és a helyi szereplők 

probléma-felismerési és - megoldási képességére egyaránt. 

 

A LEADER program hét alappillérének megvalósítása 

1) Területalapú megközelítés: az ALE működési területe az észak-magyarországi régióban, azon belül Borsod-Abaúj-

Zemplén vármegyében található, és egy összefüggő vidéki egységet alkot. Jellemző rá, hogy az ide tartozó településeket, 

azok lakóit a közös identitás, hagyományok, szokások, a történelem vagy akár földrajzi helyzetük köti össze. 

2) Alulról építkező megközelítés: egyes fejlesztések, programok megvalósulása eredményesebb és hatékonyabb, ha a 

helyi viszonyokat, erőforrásokat ismerő helyi lakosok, szervezetek fogalmazzák meg az elérni kívánt céljaikat, 
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fejlesztési igényeiket. A HFS tervezése során a LEADER HACS a kommunikációs csatornáin keresztül ösztönözte a 

helyieket az információcserére irányuló megbeszéléseken, fórumokon való részvételre. Projektötlet adatlapok 

kitöltésével vegyenek részt a közös munkában, gondolkodjanak együtt a térségük jövőjének fejlesztési irányvonalairól. 

Továbbá a 2014-2020-as fejlesztési ciklusban megvalósult projektek felkeresésével olyan információk, jó gyakorlatok 

kerültek feltárásra, amelyek elősegítették a HFS alkotást, valamint a 2023-2027-es programozási ciklusra való 

eredményes felkészülést. 

3) Innovativitás: a sajátos, alulról jövő szükségletek, ötletek feltárása, megismerése kiemelt fontosságú, hiszen a kreatív 

ötletek alapján létrejövő LEADER fejlesztések elősegítik olyan térségi vagy helyi szintű problémák megoldását, 

amelyekre a HFS-nek reagálnia szükséges. Ezen tervezett és a már megvalósult fejlesztési ötletek megismerése 

érdekében projektlátogatásokat hajtottunk végre. 

4) Integrált megközelítés: a LEADER program nem egy ágazat fejlesztési programja, hanem a vidéki térségek 

fejlesztésére irányuló tevékenységek és az ágazatok közötti kapcsolat. Ezért jelen HFS esetében a partnerségek sikeres 

működésének alapja a helyi önkormányzatok, vállalkozók, társadalmi szervezetek és magánszemélyek egymáshoz való 

közelítése. Így a közösen megfogalmazott stratégiában szereplő intézkedésekben a multiszektorális megközelítés pozitív 

hatásokat indukál az együttműködésen alapuló, egymásra épülő projektek képében. A HFS alkotáshoz kapcsolódó 

rendezvényeken az egyes szférák szereplői kerültek megszólításra, hogy egy asztalhoz ültetve, közös gondolkodásra 

késztetve minél több egymásra épülő, egymást kiegészítő projekt jöhessen létre. 

5) Sajátos irányítási és finanszírozási módszerek: a LEADER programban a decentralizáltság többek között a 

döntéshozatalban és a rendelkezésre álló források felhasználásában mutatkozik meg. Ezen sajátosság alapján a HFS a 

helyi igényekre kíván reflektálni, hiszen a térség problémáit a helyi szereplők ismerik leginkább, így ők a 

legkompetensebbek a fejlesztések kidolgozásában és megvalósításában. Az ALE működési területén élők számára 

számos fórumon lehetőség volt arra, hogy a jövőbeli fejlesztési elképzeléseiket, ötleteiket megismertessék. Többek 

között ezek figyelembevételével készült el a HFS. 

6) Hálózatépítés, együttműködés: az ALE a LEADER HACS-ok és egyéb szervezetek (pl.: IH, Magyar Nemzeti Vidéki 

Hálózat; Smart Rural 27 projekt, Civil Információs Centrum) közötti hálózatok segítségével a helyi tapasztalatok, jó 

gyakorlatok és eredmények terjesztését, cseréjét, a tudás, vagy akár a munkamódszerek megismerését, valamint 

továbbadását segíti elő. Így ez a kapcsolatrendszer és a hálózatépítés hozzájárul az elszigeteltebb vidéki térségek sikeres 

integrálásához és fejlesztéséhez, illetve közös fejlesztési célok együttműködésben történő megfogalmazásához és 

megvalósításához. 

7) Helyi partnerség(ek), HACS-ok helyi szintű szerepvállalása: a háromoldalú partnerségek központi szerepet töltenek 

be a LEADER programban. Nincs ez másképp egyesületünknél sem, hiszen a stratégiánk megfogalmazása és 

megvalósítása a különböző helyi szervezetek és ágazatok képviselőinek olyan együttműködésében valósul meg, 

amelyben kiemelt szerep jut a kölcsönös érdekeken alapuló partnerségek kialakításának, mélyítésének. 

 

Ezek az alappillérek biztosítják az ALE működési területén, hogy a LEADER program a helyi kezdeményezésen alapuló 

vidékfejlesztések megvalósítását mindenben szolgálja és teljessé, elérhetővé tegye azt a lokális szereplőink számára. 

 

 

Irányadó jogszabályok:  

- AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2021/1060 RENDELETE az Európai Regionális Fejlesztési 

Alapra, az Európai Szociális Alap Pluszra, a Kohéziós Alapra, az Igazságos Átmenet Alapra és az Európai Tengerügyi, 

Halászati és Akvakultúra-alapra vonatkozó közös rendelkezések, valamint az előbbiekre és a Menekültügyi, Migrációs 

és Integrációs Alapra, a Belső Biztonsági Alapra és a határigazgatás és a vízumpolitika pénzügyi támogatására szolgáló 

eszközre vonatkozó pénzügyi szabályok megállapításáról  

- AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2021/2115 RENDELETE a közös agrárpolitika keretében a 

tagállamok által elkészítendő stratégiai tervhez (KAP stratégiai terv) nyújtott, az Európai Mezőgazdasági Garanciaalap 

(EMGA) és az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap (EMVA) által finanszírozott támogatásra vonatkozó 

szabályok megállapításáról, valamint az 1305/2013/EU és az 1307/2013/EU rendelet hatályon kívül helyezéséről 
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2. A HFS előkészítése, tervezésének szervezése 
 

A LEADER nem csupán egy program elnevezése, hanem maga a megközelítés, amelynek keretében a vidékfejlesztés az alulról 

érkező ötletek összességéből építkezik. A HFS tervezését körültekintően szervezte meg a LEADER HACS az alábbi 

szempontrendszer mentén: 

a) A legfontosabb érintettek beazonosítása: Az ALE munkaszervezete nyilvántartásai (pl.: taglista) alapján és a 

kapcsolatrendszerén keresztül azonosította a tervezés szempontjából releváns és lehetséges helyi szereplőket. Projekt 

adatlapok segítségével feltérképezésre kerültek a jövőben megvalósítani kívánt, tervezett projektek és azok lehetséges 

megvalósítói. 

Ezek alapján megszólítottuk, felvettük a kapcsolatot a potenciálisan lehetséges helyi pályázókkal: költségvetési 

szervekkel, a költségvetési rend szerint gazdálkodó szervekkel, a jogi személyiségű vállalkozásokkal 

(mikrovállalkozások), az egyéni vállalkozásokkal, őstermelőkkel, jogi személyiségű nonprofit szervezetekkel (egyházi 

jogi személyek, egyesületek alapítványok, nonprofit gazdasági társaságok), természetes személyekkel. 

b) Folyamatos kapcsolattartás és párbeszéd biztosítása: Az ALE irodában nyitvatartási időben személyes és telefonos 

konzultáció lehetőségét biztosítottuk. 

A honlapon (www.abaujleader.hu) és egyéb közösségi médiafelületeken (pl.: facebook: Abaúj Észak-Magyarország 

Gyöngyszeme; Abaúj Téged is vár!) állandó elérhetőség mellett le lehetett tölteni a projektgyűjtő adatlapot és azokat a 

munkaszervezet részére több módon (e-mail-ben, postán, vagy személyesen) el lehetett küldeni. 

c) Fórumok és munkacsoportok szervezése: A munkaszervezet térségi fórumok segítségével folyamatos tájékoztatást 

nyújtott a HFS tervezés éppen aktuális folyamatairól, eredményeiről. A fórumok résztvevőivel folytatott interaktív 

beszélgetésekkel, egyeztetésekkel, valamint a projektötletek feltérképezésével fontos információk kerültek feltárásra a 

HFS tervezéshez. Munkacsoportok, műhelymunkák szervezésével megtörtént az elmúlt EU-s fejlesztési ciklusok 

történéseinek, tapasztalatainak, eredményeinek, továbbá a fórumokon elhangzottak elemzése és ezek alapján közösen 

fogalmaztuk meg a 2023-2027-re vonatkozó fejlesztési irányvonalakat, elérendő célokat. 

d) Hátrányos helyzetű csoportok bevonása: A HFS tervezés során igyekeztünk külön figyelmet fordítani a hátrányos 

helyzetű csoportok (pl.: mélyszegénységben élők) megszólításra, a velük történő párbeszédek indítására. 

e) A térség inaktív egységeinek felkeresése: A HFS tervezés és társadalmasítás során szintén nagy figyelmet szenteltünk 

a statisztikáink szerint - pályázati szempontból - kevésbé aktív térségek lakosságának, vállalkozóinak, egyházi 

képviselőinek - fórumokkal és személyes konzultációs lehetőségek biztosítása által történő - megszólításában. Az egyes 

tervezési folyamatok során lehetőség nyílt olyan potenciális kedvezményezettek beazonosítására is, akik nem ismerték 

a LEADER programot, így annak sajátosságait sem. Továbbá látótérbe kerültek olyan potenciális pályázói körök is, 

akik LEADER támogatások nélkül nem tudnák megvalósítani fejlesztési elképzeléseiket. 

f) A helyi közösségi együttműködések és igények felmérése: A tervezésben résztvevők figyelmét - minden HFS 

tervezéshez használt szempont alkalmazásakor – felhívtuk arra, hogy nem csak a helyi LEADER programhoz 

kapcsolódó együttműködésben, hanem például az Okos Falu Programhoz illeszkedően is fogalmazhatnak és 

tervezhetnek fejlesztési célokat, ezek mentén is valósíthatnak meg fejlesztési elképzeléseket. 

 

A 2023-2027-es időszakra vonatkozó stratégia megalkotásához jól dokumentáltan (pl. jelenléti ívekkel, fotókkal, kérdőívekkel, 

emlékeztetőkkel), több módszert alkalmaztunk annak érdekében, hogy a folyamat átlátható, nyitott legyen, valamint 

közreműködésünkkel biztosítottá váljon a párbeszéd a térség szereplői között. 

 

A személyes, valamint csoportos egyeztetések során, valamint a projekt ötletlapok segítségével részletes képet kaptunk többek 

között a jövőbeli fejlesztési elképzelésekről, projekt ötletekről. 
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Helyszín Dátum Témák Részt vevők száma 

Fórumok 

 

 

 

 
 

Kéked 2022. június 10. 

Közösségi 

konferencia: HFS 

tervezéssel 

kapcsolatos 

tájékoztatás és 

egyeztetés 

16 

Csobád 2022. december 12. 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

tájékoztató és 

egyeztető fórum 

10 

Abaújszántó 2023. április 26. 

ALE 

közgyűlés, egyben 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

tájékoztató és 

egyeztető fórum 

45 

Homrogd 2023. március 2. 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

tájékoztató és 

egyeztető fórum 

6 

Krasznokvajda 2023. március 22. 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

tájékoztató és 

egyeztető fórum 

7 

Szalaszend 2023. április 12. 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

tájékoztató és 

egyeztető fórum 

10 

  
 

     

 Helyszín Dátum Témák Részt vevők száma 

Munkacsoporti/ 

Tervezői 

ülések, 

megbeszélések 

(„jó 

gyakorlatok” 

megismerése) 

Encs- 

Abaújdevecser 
2022. június 29. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Abaújlak-

Szanticska 
2022. április 13. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Abaújlak-

Szanticska 
2022. október 25. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Boldogkőváralja 2022. május 4. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

2 
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Boldogkőváralja 2022. november 18. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Büttös 2022. április 13. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Encs 2022. május 18. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Encs 2022. június 29. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Encs 2023. március 24. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Encs 2023. március 27. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Encs 2023. június 14. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

5 

Fony 2022. május 4. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Forró 2022. május 18. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

5 

Forró 2022. május 25. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Gagyapáti 2022. április 13. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

3 
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megbeszélés, 

egyeztetés 

Gagyapáti 2022. október 27. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Gibárt 2022. június 29. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Gibárt 2023. június 14. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

5 

Gönc 2022. november 18. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Halmaj 2022. április 6. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Halmaj 2022. október 25. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

5 

Hidasnémeti 2022. június 2. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

2 

Litka 2023. június 14. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Méra 2023. június 14. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

5 

Mogyoróska 2022. május 4. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Regéc 2022. november 18. 
Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 
4 
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3. A HFS által lefedett terület és lakosság meghatározása 
 

A KAP ST-ben foglaltak szerint - folytatva a 2014-2020-as programozási időszak gyakorlatát - a LEADER beavatkozás területi 

hatálya lefedi az ország összes vidékinek minősülő települését. A HFS-sel lefedni kívánt terület lakosságszáma minimum 10 

ezer fő és maximum 150 ezer fő lehet, és egy település csak egy HACS-hoz tartozhat. 

 

a) A lefedni kívánt települések mérhető jellemzői, összefoglaló adatai (pl. területméret, lakosságszám) 

Folytatva a 2014-2020-as programozási időszak gyakorlatát, a LEADER beavatkozás területi hatálya lefedi az ország 

összes vidékinek minősülő települését. Vidékinek minősül az a település, ahol közigazgatási jogállástól (város/község) 

függetlenül a lakónépesség 10 ezer főnél kevesebb; illetve a 10 ezer fő feletti lakónépességgel rendelkező tanyás 

települések külterületei.  

 

Az ALE működési területe 1057,75 km2, amely az észak-magyarországi régióban, azon belül Borsod-Abaúj-Zemplén 

vármegyében található. Itt összesen 76 db (Gönci járásban: 28 db; az Encsi járásban: 29 db; a Szikszói járásban: 19 db) 

település LEADER érdekeit képviseli.  

 

Az Abaúj Leader Egyesület működési területéhez tartozó települések: 

• Gönci járás: Abaújszántó, Abaújalpár, Abaújkér, Abaújvár, Arka, Boldogkőújfalu, Boldogkőváralja, Felsődobsza, 

Fony, Gibárt, Gönc, Göncruszka, Hejce, Hernádbűd, Hernádcéce, Hernádszurdok, Hidasnémeti, Kéked, Korlát, 

Mogyoróska, Pányok, Pere, Regéc, Telkibánya, Tornyosnémeti, Vilmány, Vizsoly, Zsujta 

• Encsi járás: Alsógagy, Baktakék, Beret, Büttös, Csenyéte, Csobád, Detek, Encs, Fáj, Fancsal, Felsőgagy, Forró, 

Fulókércs, Gagyapáti, Garadna, Hernádpetri, Hernádszentandrás, Hernádvécse, Ináncs, Kány, Keresztéte, 

Krasznokvajda, Litka, Méra, Novajidrány, Perecse, Pusztaradvány, Szalaszend, Szemere 

• Szikszói járás: Abaújlak, Abaújszolnok, Felsővadász, Gadna, Gagybátor, Gagyvendégi, Halmaj, Hernádkércs, 

Homrogd, Kázsmárk, Kiskinizs, Kupa, Léh, Monaj, Nyésta, Pamlény, Rásonysápberencs, Selyeb, Szászfa 

 

A térség állandó népessége a nyilvantarto.hu 2023. január 1-jei adatait figyelembe véve 46.967 fő, amelyből a városokban 

(Abaújszántó, Encs, Gönc) élő állandó lakosság 11.178 fő volt. A térségben lévő települések vegyes képet mutatnak, 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

Telkibánya 2022. április 27. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Telkibánya 2022. november 18. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

4 

Tornyosnémeti 2022. április 27. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 

Vizsoly 2022. április 27. 

Projekt látogatás és 

HFS tervezéssel 

kapcsolatos 

megbeszélés, 

egyeztetés 

3 
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egyes településeken a lakosságszám csökkenése figyelhető meg, azonban vannak olyan települések, ahol jelentős a 

népességnövekedés. Magyarország Kormánya jelentős erőfeszítéseket tesz a családtámogatási rendszer és az egészségügy 

modernizációja terén, ennek hatásai egyre érezhetőbb módon nyilvánulnak meg a demográfiai mutatókon is egyes 

településeken. 2022. I. félévében Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében többen születtek, és kevesebben haltak meg, mint 

az előző év azonos időszakában. Ugyanakkor mindezek mellett nem elhanyagolható az a tény sem, hogy egyre több olyan, 

általában még aktív korú betelepülő érkezik a közelben fekvő, szomszédos Szlovákiából, aki hazájában dolgozik, de 

térségünkben él. Ennek legfőbb oka, hogy eredeti lakóhelyükhöz képest a magas euró-forint árfolyam miatt - ugyanolyan 

kereset mellett - Magyarországon magasabb életszínvonalat tudnak biztosítani maguknak, mint Szlovákiában. 

 

b) Korábbi együttműködések, megvalósult közös projektek, összefogások 

 

Az ALE kiemelt hangsúlyt fektet az együttműködések különböző szintű megvalósítására. A 2014-2020-as EU-s 

programozási időszakban a LEADER programhoz szorosan kapcsolódó szakmai rendezvényeken, előadásokon és 

fórumokon kívül igyekeztünk minden olyan együttműködésben részt venni és azokat támogatni, amelyek elősegítették a 

térség, illetve az itt élők problémáinak a megoldását, vagy legalább enyhítését, illetve a jó gyakorlatok megismerését. 

Legfontosabb partnereink elsősorban a működési terület szomszédságában található LEADER HACS-ok voltak, de volt 

arra is példa, hogy tőlünk távolabbi HACS-okkal is együttműködtünk egy-egy szakmai, vagy más jellegű probléma 

megoldásában. 

 

A térségben működő önkormányzatok, valamint a jelentős és meghatározó vállalkozások, civil szervezetek nagy része az 

egyesület tagjai is, így a velük lévő kontakt, információcsere folyamatos. Többek között nagy hangsúlyt fektetünk a civil 

szervezetek olyan jellegű információkkal való ellátására, amelyek a jogszerű és szabályos működésüket teszik lehetővé. 

Ennek kivitelezésében az egyik legfontosabb partner a miskolci székhelyű Esély és Részvétel Közhasznú Egyesület, aki 

egyben a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ címet is elnyerte. A család társadalmi 

szerepének megerősítése és a társadalmi összetartozás erősítésének jegyében az ALE konzorciumvezetőként végrehajtott 

az Encsi Görögkatolikus Parókiával közösen egy többéves, komplex, a társadalom széles körét megszólító és szerteágazó 

programot a „Védőháló a családokért” című, EFOP-1.2.1-15 kódszámú felhívás alapján.  

 

A Nemzetközi együttműködés keretében a LEADER Helyi Akciócsoportok együttműködési tevékenységeinek című, 

VP6-19.3.1-17 kódszámú pályázat került megvalósításra, „Abaúj térsége és Kovászna megye aktív turizmushoz 

kapcsolódó lehetőségei” címmel, melyben együttműködő partnerünk volt egy Kovászna megyei HACS és 

Boldogkőváralja Község Önkormányzata. Az elnyert támogatás összege 19.768.799 Ft. A projektben megvalósult 1db 

tanulmányút Esztelnek település térségében, 5 db turisztikai képzés, 1 db workshop, 1 db study tour, 3 db rendezvény, 

továbbá 1 db mobil színpad is beszerzésre került. A program elemeket sikeresen megvalósítottuk, az elszámolást lezártuk. 

 

Projekt rövid összefoglalója 
Részt vevő 

tagok 

Megítélt  

támogatási  

összeg 

Megvalósítás állapota 

Projekt címe: Abaúj térsége és 

Kovászna megye aktív turizmushoz 

kapcsolódó lehetőségei. 

 

Mindkét vidékfejlesztéssel 

foglalkozó szervezet stratégiájában 

hangsúlyos helyet foglal el a 

turisztikai terület. Mindkét térség 

természeti környezete és kulturális 

adottságai minden lehetőséget 

megteremtenek arra, hogy a helyi 

gazdaság egyik húzóágazata legyen a 

turizmus. A LEADER Helyi 

Abaúj Leader 

Egyesület 
19.768.799 Ft 

A projekt megvalósult, lezárult. 

Boldogkőváralja 

Községi 

Önkormányzat 

0 Ft 

Angustia 

Egyesület 
0 Ft 
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Akciócsoportok együttműködési 

tevékenységeinek előkészítése és 

megvalósítása című felhívás 2. 

célterületében megvalósuló projekt 

keretében lehetőséget kívántunk 

biztosítani a két együttműködő 

szervezet tapasztalatcseréjére, közös 

programok lebonyolítására, ezáltal 

megalapozva egy hosszabb távú, 

folyamatosan élő kapcsolat 

kialakítását. 

Az együttműködő térségek kiváló 

természeti és kulturális 

adottságokkal rendelkeznek ahhoz, 

hogy a turizmus húzóágazatává 

váljon a lokális gazdaságnak.  

 

Projekt címe: Boldogkőváralja és 

környéke kulturális turizmusának 

lehetőségei. 

 

A LEADER Helyi Akciócsoportok 

együttműködési tevékenységeinek 

előkészítése és megvalósítása című 

felhívás 1. célterületében 

megvalósuló projekt célja a térségek 

közötti együttműködések, valamint a 

kulturális turizmus fejlesztése. 

Alapelvként került meghatározásra a 

projektben a térségek turisztikai 

brand-jének kiépítése és a helyi 

kulturális értékekben rejlő 

turisztikai-gazdasági potenciál 

kiaknázása a tapasztalatok 

megosztásán és a közös akciók 

végrehajtásán keresztül. 

Abaúj Leader 

Egyesület 
3.658.846 Ft 

A projekt megvalósítása 

folyamatban van. 

Boldogkőváralja 

Községi 

Önkormányzat 

7.713.998 Ft 

PITYPALATTY 

Területfejlesztési 

és Egyéb 

Szolgáltató 

Nonprofit Kft. 

5.208.521 Ft 

 

Jelenleg megvalósítás alatt van egy térségek közötti együttműködést célzó projekt, melyben Boldogkőváralja Község 

Önkormányzata mellett a parasznyai székhelyű PITYPALATTY Területfejlesztési és Egyéb Szolgáltató Nonprofit Kft. 

az együttműködő partner. A LEADER Helyi Akcióscsoportok együttműködési tevékenységeinek előkészítése és 

megvalósítása című, VP6-19.3.1-17 kódszámú felhívás alapján a „Boldogkőváralja és környéke kulturális turizmusának 

lehetőségei” című projektben együttműködésben elnyert támogatás teljes összege 16.581.365 Ft. 

 

c) Személyes kapcsolattartást, segítségnyújtást elérhetővé tevő központ(ok) stb. 

 

A személyes kapcsolattartás jegyében az ALE Encs városában egy irodát üzemeltet, ahol igyekszünk az ügyfeleinknek 

(önkormányzatok, vállalkozások, civil szervezetek, magánszemélyek) segítséget és tanácsadást nyújtani. Nekik sokszor - 

lehetőségeinkhez képest - olyan nem csak LEADER programot érintő ügyekben is biztosítjuk a segítségnyújtást, amelyek 

csak a fentebb említett kapcsolati hálónkon keresztül oldhatók meg. A munkaszervezet az operatív feladatait a székhelyén, 

jól felszerelt, az önkormányzattól bérelt 120m2-es irodahelyiségben végzi.  Az irodát az egyesület rendezte be és 

felszerelte mindazon technikai eszközökkel (irodabútorok, személyi számítógépek, laptopok, nyomtatók, fénymásoló, 

szkenner, projektor, telefax), amelyek a mindennapi munkavégzéshez szükségesek. Ennek megfelelően az iroda technikai 
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felszereltsége megfelel az előírásoknak és biztosítja a munkavégzés tárgyi feltételeit (vonalas telefon, fax, internet, 

fényképezőgép, projektor, stb.). Az iroda elhelyezkedése központi, az ügyfelek számára jól megközelíthető. 

 

Mindezek mellett igyekszünk a több évre visszamenő munkakapcsolatot megőrizni a térségben működő más fejlesztő 

szervezetekkel, például az Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati Szövetséggel, valamint a "Fogadó" Észak-Abaúji 

Közösségfejlesztők Köre Egyesülettel. 

 

4. Horizontális célok 
 

4.1 Esélyegyenlőség 

 

A HFS tervezésekor kiemelt szempont az esélytudatosság kifejezése, a helyi szintű kapacitásfejlesztés, a vidéki szereplők 

bevonása, aktivizálása közösségi akciók, szemléletformálás, amely magában foglalja az esélyegyenlőség, a társadalmi befogadás 

és a szegénység elleni küzdelem témájú érzékenyítést, kapacitásfejlesztést. 

 

A dokumentum nem közvetít szegregációt, valamint törekszik csökkenteni az egyes csoportokra vonatkozó meglévő 

előítéleteket. 

 

Kiemelt fontosságú a megkülönböztetés mentes kiválasztási rendszer: a HACS döntéshozó testületében (amely alatt a Helyi 

Bíráló Bizottságot értendő) legalább egy nő és legalább egy fiatal személy (legfeljebb 41. életévét még be nem töltött személy) 

szerepel.   

 

Az EU alapelveinek mentén egyaránt biztosítani kell mindenki számára a minőségi, fenntartható és megfizethető 

szolgáltatásokhoz való egyenlő és időben történő hozzáférést, különös tekintettel, a fogyatékossággal élőkre, a gyermekekre és 

a hátrányos helyzetű csoportokra. 

 

Az ALE működési területe három olyan járást érint, amelyek a 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet alapján a legalacsonyabb 

társadalmi és demográfiai, lakás- és életkörülmények, helyi gazdaság és munkaerő-piaci, valamint infrastruktúra és környezeti 

mutatókból álló, együttesen úgynevezett komplex mutatóval rendelkeznek. Ezért kiemelt hangsúlyt fektetünk az 

esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás követelményének érvényesülésére. 

 

Az aktív részvétel és a befogadás ösztönzésének jegyében a HFS tervezés folyamatába való bekapcsolódásra, 

véleménynyilvánításra minden társadalmi rétegnek - több információcserében alkalmazott módszeren keresztül (pl.: személyes 

konzultáció, projektötlet adatlap beküldés, fórumokon való részvétel) - lehetőséget nyújtottunk. Meglévő kapcsolati hálónk – 

személyes ismeretségek, adatbázisok – segítségével aktivizáltuk, párbeszédre, együttműködésre kértük a térség LEADER 

szempontból eddig kevésbé aktív vagy inaktív szereplőit is. 

 

A HFS a térség erőforrásaira épülő fejlesztési irányvonalakat fogalmaz meg a 2023-2027-es EU-s programozási időszakra 

vonatkozóan, továbbá amely figyelembe veszi az itt élő egyes társadalmi rétegek helyzetét, igényeit, lehetőségeit, ugyanakkor 

egyben elősegíti az ALE működési területére jellemző komplex mutató javítását. Ezen célok elérését segíti a HFS egyes 

intézkedéseinél kialakított projekt támogatási (támogatási intenzitás differenciálás) és értékelési rendszer (pontozási 

szempontrendszer), aminek a segítségével kerülnek kiválasztásra azok a projektek, amelyek leginkább szolgálják a HFS-ben 

foglalt célok megvalósulását (pl.: foglalkoztatás javítás, hátrányos helyzetű csoportok bevonása a projekt megvalósításba 

/kirekesztettség csökkentése/, szolgáltatásokhoz való egyenlő hozzáférés /akadálymentesítés/, környezettudatosság, szegénység 

elleni küzdelem), így a térségünk fejlődését. A megjelenő felhívásaink tartalmi értékelési szempontrendszerében többletpontra 

lesz jogosult az a pályázó, aki hátrányos helyzetű, vagy fogyatékkal élő embert alkalmaz. 

 

A fenti célok megvalósulását tovább erősíti a megkülönböztetés mentes kiválasztási rendszer, hiszen a döntéshozó testület 

összetétele minden esetben meg kell, hogy feleljen az EU-s és a hazai előírásoknak is. Az ALE esetében a HBB munkájában 1 

fő nő, valamint 1 fő 40 év alatti személy vesz részt. 
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4.2 Fenntarthatóság és környezetvédelem 

 

A környezetvédelem mindannyiunk számára fontos érték, hiszen a környezet a gazdaság és a társadalom fenntartásának fontos 

eleme, s így egyben alapvető pillére is társadalmi jólétünknek. Állapotának megőrzése, ezért nem csak saját, hanem az eljövendő 

generációk számára is elvárás, fontos cél. Ezt az eszközt bölcsen, a társadalom hasznára, a környezet sérelme nélkül kell 

használnunk. Nem lehet megengedni, hogy a gazdaság öncélúvá váljon, s működésével sértse társadalmi, környezeti érdekeinket. 

Annál is inkább így kell cselekednünk, hiszen az ALE működési területe az észak-magyarországi régió, azon belül Borsod-

Abaúj-Zemplén vármegye azon részében található, ahol az érintetlen természet (Zemplén nyugati oldala, Hernád folyó és a 

Hernád-völgye, valamint a Csereháti dombság keleti oldala) az egyik legfőbb értékünk és egyben gazdasági erőforrásunk. 

 

Ezen elvek mentén a HFS olyan, a térség erőforrásaira épülő fejlesztési irányvonalakat fogalmaz meg a 2023-2027-es EU-s 

programozási időszakra vonatkozóan, amely figyelembe veszi az itt élő egyes társadalmi rétegek helyzetét, igényeit, 

lehetőségeit, ugyanakkor a környezetvédelmi intézkedésein keresztül (pl.: megújuló energiaforrások használata, 

energiatakarékos beruházások támogatása) elősegíti a térségünk környezetének, mint gazdasági erőforrásnak a fenntartását, 

megóvását. 

 

Ezen célok elérését segíti továbbá a HFS egyes intézkedéseinél kialakított projekt értékelési rendszer (pontozási 

szempontrendszer), aminek a segítségével kerülnek kiválasztásra azok a projektek, amelyek leginkább szolgálják a HFS-ben 

foglalt célok megvalósulását (pl.: a környezettudatosságot, megújuló energiák használatát), így a térség fejlődését. 

 

5. A 2014-2020-as programozási időszakra és az átmeneti időszakra (2021-2022) vonatkozó 

HFS megvalósulásának összegző értékelése, következtetések 
 

Működési területünkön a 2014-2020-as EU-s programozási időszakra vonatkozó HFS cselekvési tervében összesen, eredetileg 

10 intézkedés került kidolgozásra az alábbiak szerinti elnevezéssel: 

• Mezőgazdasági termék kisléptékű feldolgozásának az elősegítése; 

• Gazdasági vállalkozás fejlesztés támogatása; 

• Meglévő, működő turisztikai szolgáltatók, turisztikai szolgáltatás és/vagy szálláshelyfejlesztése; 

• Tájgondozás Természeti, örökségek turizmust segítő infrastruktúrájának fejlesztése; 

• „Gyöngyház” – közösségi foglalkoztató; 

• Szektorok közötti párbeszéd, civil hálózati együttműködések; 

• Kulcskompetenciákat erősítő képzések; 

• Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése; 

• Rendezvények szervezésének támogatása Abaújban; 

• Helyi fejlesztések támogatása 

 

A „Gyöngyház” – közösségi foglalkoztató című intézkedés determináció miatt nem valósult meg, nem került meghirdetésre. A 

felsoroltak közül 9 intézkedés azonban felhívás képében megjelent, kódszámot kapott, s így esetükben támogatási kérelmek 

benyújtására volt lehetőség. 

 

A meghirdetésre került intézkedésekre 2014-2020 között összesen 160 db támogatási kérelem benyújtására került sor (3. sz. 

táblázat és 1. sz. diagram). A pályázók körében legnépszerűbb az „Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése” című 

felhívás volt, amelyre összesen 54 db támogatási kérelem került benyújtásra. A népszerűségi lista 2. helyén a „Gazdasági 

vállalkozás fejlesztés támogatása” című felhívás szerepelt 26 db benyújtott kérelemmel, a 3. helyén, holtversenyben a 

„Mezőgazdasági termék kisléptékű feldolgozásának az elősegítése” és a „Meglévő, működő turisztikai szolgáltatók, turisztikai 

szolgáltatás és/vagy szálláshelyfejlesztése” című felhívások állnak 23-23 db benyújtott kérelemmel. 

 

A HFS-ben megfogalmazott célokkal összhangban, elsősorban a gazdaságfejlesztést szolgáló intézkedéseink voltak a 

legnépszerűbbek és a legeredményesebbek. Ami nem véletlen, hiszen egyrészről már a HFS tervezésnél kiderült, hogy az ilyen 

jellegű projektek megvalósítására nagy az igény térségünkben, másrészről ebből kiindulva a felhívások összeállításánál 

törekedtünk arra, hogy azok elvárásai és jellemzői lehetőségeink szerint minél kedvezőbbek legyenek a pályázók számára, minél 

egyszerűbb projektek benyújtásával lehessen versenybe szállni a fejlesztési forrásokért. Mindezek mellett egyesületünk 
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munkaszervezete a felhívások megjelenését követően, egészen azok felfüggesztéséig, lezárásáig konzultációs lehetőséget 

biztosított a pályázóknak fórumok, illetve személyes konzultációk keretében. Ezzel növelve a sikeres pályázatok arányát. 

 

2014-2020 között a HFS szerint megfogalmazott, gazdaságfejlesztésre irányuló felhívások mellett természetesen megjelentek a 

közösségi fejlesztésre irányuló pályázati kiírások is (3. sz. táblázat és 1. sz. diagram). Az érintett 3 felhívásra (Szektorok közötti 

párbeszéd, civil hálózati együttműködések; Kulcskompetenciákat erősítő képzések; Rendezvények szervezésének támogatása 

Abaújban) összesen 19 db pályázat került benyújtása, ezekből 12 támogatásra alkalmasnak bizonyult, s meg is valósult. Ezek 

alapján ezen felhívásaink sem mondhatók sikertelennek. A rendezvény szervezéssel kapcsolatos projektek megvalósítását a 

COVID19 vírus negatívan befolyásolta. 

 

A LEADER program szempontjából a 2021-2022-es évek az átmenetei időszakot jelentették, azonban itt a felhívások közötti 

forrásátcsoportosítások, illetve a visszapergő források miatt sikerült két gazdaságfejlesztést szolgáló felhívást megnyitnunk (3. 

sz. táblázat). Az „Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése” című felhívás így 2021-ben ismét megnyitásra 

kerülhetett, arra további 36 db pályázat került benyújtásra. Továbbá ezek mellett központi felhívásminta alapján szintén 2021-

ben és 2022-ben is megjelent a „Helyi fejlesztések támogatása” című felhívás. Az új felhívásra összesen a két év alatt, két 

benyújtási időszakban 44 db kérelem érkezett be, ami tovább növelte a sikeres intézkedéseink alapján megjelent felhívásainkat. 

A meghirdetésre került felhívásainkra, így összesen 240 db támogatási kérelem érkezett be, amelyekből 126 db támogatásban 

részesült, azonban ezek közül 17 db a támogatási jogviszonytól elállt. A nyertes pályázatok aránya az összes beérkezett kérelem 

darabszámához viszonyítva: 52,5 %. Ezen projektek többsége - a megvalósítására nyitva álló kétéves időszakon belül -, meg is 

valósult már, vagy megvalósítás alatt van. 

 

A ténylegesen támogatott 109 db kérelmet alapul véve megállapítható, hogy a nyertes projektek 51 %-a a Gönci járáshoz, 42 %-

a az Encsi járáshoz, 15 %-a Szikszói járáshoz és 1 %-a, pedig mindhárom járáshoz köthető megvalósítás szempontjából (4. sz. 

táblázat és 4. sz. diagram). Ezek az adatok a 2007-2013-as EU-s programozási időszak működési területünkre vonatkozó 

adatait figyelembe véve azt támasztják alá, hogy továbbra is pályázati szempontból a legaktívabb térségünk a Gönci járás, de 

jelentős hátrányt ledolgozva felzárkózott mellé az Encsi járás. A Szikszói járás működési területünkhöz tartozó részéről a 

pályázók nem tudtak a fentebb hivatkozott programozási időszakhoz képest nagyobb előrelépést mutatni sem a benyújtott 

támogatási kérelmek, sem a nyertes projektek darabszámának a vonatkozásában.  

 

Az ALE működési területére 2020 októberében megállapított fejlesztési forráskeret 845.617.896 Ft volt, ami 2021. évben 

kiegészült további 222.629.922 Ft-tal. Így a teljes 2014-2020-as fejlesztési forráskeretünk 1.068.247.818 Ft volt (2. sz. táblázat 

és 2. sz. diagram). Ezzel szemben a beérkezett támogatási kérelmek alapján az igényelt támogatás: 2.628.259.490 Ft volt. Ez a 

rendelkezésre álló fejlesztési forráskerethez viszonyítva két és félszeres túligénylést jelentett. Országos szinten azon kevés és 

szerencsés HACS-ok közé tartozunk, akiknek teljes egészében sikerült lekötni a rendelkezésre álló fejlesztési forráskeretét 2022. 

év végére. Az IH 2022.12.22-én módosította a HACS Támogató Okiratunkat, ennek eredményeként a fejlesztési forrásunk 

1 008 129 276 forintra csökkent, így a forráslekötésünk 100-120% között mozog felhívásonként eltérő módon. 

 

- Eredményes intézkedések: HACS működési tevékenységek és sikeres HF-ek indoklással. 

Felhívás címe Kódszáma 
Beérkezett 

TK-k száma 

Támogatottak 

száma 

Felhívás 

keretösszege 

Kötelezettségvállalás  

 mértéke 

Mezőgazdasági 

termék kisléptékű 

feldolgozásának az 

elősegítése 

 VP6-19.2.1.-4-

1-17 
23 db 7 db 29 837 539 Ft 120 % 

Gazdasági vállalkozás 

fejlesztés támogatása 

 VP6-19.2.1.-4-

2-17 
26 db 12 db 104 393 990 Ft 120 % 

Meglévő, működő 

turisztikai 

szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

VP6-19.2.1.-4-3-

17 
23 db 9 db 110 963 036 Ft 120 % 
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Tájgondozás 

Természeti, 

örökségek turizmust 

segítő 

infrastruktúrájának 

fejlesztése 

VP6-19.2.1.-4-4-

17 
15 db 7 db 22 710 444 Ft 120 % 

Szektorok közötti 

párbeszéd, civil 

hálózati 

együttműködések 

VP6-19.2.1.-4-6-

17 
4 db 3 db 4 678 744 Ft 120 % 

Kulcskompetenciákat 

erősítő képzések 

VP6-19.2.1.-4-7-

17 
3 db 3 db 1 781 624 Ft 100 % 

 Abaúji 

mikrovállalkozások 

támogatása és 

fejlesztése 

 VP6-19.2.1.-4-

8-19 
90 db 47 db 473 205 019 Ft 120 % 

 Rendezvények 

szervezésének 

támogatása Abaújban 

 VP6-19.2.1.-4-

9-19 
12 db 8 db 14 732 050 Ft 120 % 

Helyi fejlesztések 

támogatása 

VP6-19.2.1.-4-

10-21 
44 db 23 db 245 826 830 Ft 105 % 

 

 

- Továbbfejlesztendő intézkedések: HACS működési tevékenységek és sikeres HF-ek indoklással.  

(HACS-unk esetében nem releváns.) 

Felhívás címe Kódszáma 
Beérkezett 

TK-k száma 

Támogatottak 

száma 

Felhívás 

keretösszege 

Kötelezettségvállalás  

 mértéke 

      

 

- Eredménytelen intézkedések: HACS működési tevékenységek és sikeres HF-ek indoklással.  

(HACS-unk esetében nem releváns.) 

Felhívás címe Kódszáma 
Beérkezett 

TK-k száma 

Támogatottak 

száma 

Felhívás 

keretösszege 

Kötelezettségvállalás  

 mértéke 

      

 

6. Külső koherenciák azonosítása 
 

A térség fejlődésének elősegítése érdekében a HFS készítését megelőzően a fejlesztési célok összhangja érdekében az alábbi 

dokumentumok kerültek áttekintésre: 

• Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció (OFTK) 

• Operatív Programok potenciálisan kapcsolódó felhívásai 

• Nemzeti Fenntartható Fejlődés Keretstratégia 

• Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Területfejlesztési Programja 2021-2027 

• Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Területfejlesztési Koncepciója 2021-2027 

• helyi településfejlesztési stratégiák (Encs, Gönc, Abaújszántó) 

• települési esélyegyenlőségi programok 
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• „Creative Region – Határtalan fejlődés” Északkelet-Magyarország komplex területi és gazdaságfejlesztési terve 

• Magyar Falu Program 

• Kisfaludy program 

 

A HFS tartalmát (a tényleges beavatkozási területeken) alapvetően meghatározza a kiegészítő jelleg: a más programoktól történő 

lehatárolás és a más, nagyobb volumenű fejlesztések generálását és működtetését elősegítő projektek támogatása. 

 

A HFS-ben megfogalmazott intézkedések illeszkednek valamennyi vizsgált dokumentumhoz. 

 

A tevékenységszintű lehatárolás alapjai: 
 

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek - az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán - a tervezett HF-ekre történő támogatási 

kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt képez, ha a HF-

re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul a korábbi projekt 

eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való lehatárolását a megalapozó 

dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

A támogatáspolitikai programok koordinációjának két alapvető eleme a lehatárolások meghatározása (a potenciálisan átfedő 

területek kettős finanszírozásának elkerülése érdekében) és a beavatkozások közti lehetséges szinergiák (egymást erősítő 

hatások) tudatos tervezése. 

 

A HFS elsősorban a tevékenység, másod sorban pedig a projektszintű lehatárolásokat részesíti előnyben annak érdekében, hogy 

ne a programszinteken rögzített és így nehezen módosítható, rugalmatlan feltételek határozzák meg egyes felhívások és projektek 

támogathatóságát, csökkentve annak kockázatát, hogy célcsoportok, fejlesztési igények maradnak finanszírozás nélkül a 

rugalmatlan szabályok miatt. 

 

Tekintettel arra, hogy a LEADER Programon keresztül támogathatóak olyan projektek, amelyek a léptékük, vagy a tevékenységi 

körük miatt máshonnan nem juthatnak fejlesztési forrásokhoz, viszonylag kisebb komplementer halmaz értelmezhető az 

átfedések tekintetében. 

 

KEHOP Plusz 

A KEHOP Plusz többek között vízgazdálkodással és katasztrófakockázat-csökkentéssel, környezet- és természetvédelemmel, 

megújuló energiagazdasággal, klímasemlegességre való igazságos átállással, továbbá körforgásos gazdasági átállással 

foglalkozik. 

 

A természetvédelemmel összefüggő beruházások esetében a KAP Stratégiai Terv elsősorban mezőgazdasági területekre, míg a 

KEHOP Plusz természetvédelmi területekre koncentrál, ahol például a Natura 2000 területek között lehetne átfedés, mely 

azonban projektszinten kezelhető. 

 

TOP Plusz 

A program Magyarország kevésbé fejlett régióinak és fejlett régiójának számító Budapest területi alapú fejlesztéseit támogatja, 

kiemelt figyelmet fordítva a legkevésbé fejlett régiók és elmaradott térségek fejlesztésére. Elsősorban helyi önkormányzati 

fejlesztéseket támogat, fejlesztési tematikája ennek kapcsán kiterjed a gazdaságélénkítés, munkahelyteremtés és -bővítés, 

valamint a népességmegtartás és családvédelem térségi és helyi feltételeinek biztosítására, így a helyi gazdaságfejlesztésre és 

foglalkoztatásra, a helyi turizmusra, a települési infrastruktúra, településüzemeltetés és helyi közszolgáltatások fejlesztésére.  

 

A korábbi szabályozás, mely szerint 10.000 fő feletti településeket a TOP, 10.000 fő alatti településeket a VP keretében 

támogatnak a programok, jelenleg nem része a szabályozásnak. A TOP Plusz és a KAP Stratégiai Terv is támogatja a vidéki 

térségeket. Ez lehetőséget nyújt arra, hogy a két forrás összehangolásával az egyes projektek egymás hatását megsokszorozva, 

a teljes értéklánc mentén biztosított lehessen a fejlesztések finanszírozása. A szinergia lehetőségek hatékonyabb kihasználása 
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érdekében koordinációs mechanizmust működtetünk a két program között, miszerint a vidékfejlesztési beavatkozások esetében 

a szinergia helyi szintű megvalósításáért felelős szervezetek, a LEADER HFS-ek felülvizsgálata során vizsgálatra kerül az 

érintett megye Integrált Területi Programja. 

 

A KAP Stratégiai Terv és a TOP Plusz program közötti lehatárolás  

A KAP ST és a TOP közötti lehatárolást megkönnyíti, hogy két program időbeli csúszása miatt a TOP Plusz pályázatok legtöbb 

esetben jóval előbb megjelennek, mint a KAP kiírások, így ritkán fordulhat elő, hogy két kiírás egyszerre, vagy közel egymáshoz 

nyílik meg.  

 

EFOP Plusz 

Az EFOP Plusz prioritások lefedik a köznevelési, az egészségügyi, a társadalmi felzárkózási, szociális, család- és ifjúságügyi, 

társadalmi innovációs, valamint leginkább rászoruló személyeket támogató intézkedéseket. 

 

Az EFOP Plusz társadalmi felzárkózási prioritási tengelyén, tervezetten a termelő¬műhelyek kerülnek támogatásra, míg a KAP 

Stratégiai Terv keretében a társadalmi vállalkozások fejlesztésére allokálnak forrást. A jelenlegi tervek alapján a 

termelőműhelyeket bármilyen szektorhoz kötődően létre lehet hozni, akár mezőgazdasági tevékenységekhez kapcsolódóan is, 

továbbá az intézkedésben a támogatást igénylők között - szektorokra vonatkozó korlátozás nélkül - megjelennek a nonprofit 

gazdasági társaságok, valamint civil szervezetek is. 

 

GINOP Plusz 

GINOP Plusz elősegíti, összhangban a vonatkozó uniós stratégiákkal a magyar vállalkozások technológiaváltásához, 

digitalizációs és innovációs képességeinek megerősítését, valamint hozzájárul a munkavállalók képzéséhez, termelékenységük 

és hozzáadott értékük növelése érdekében. 

 

A Partnerségi Megállapodás alapján a vállalkozásfejlesztést a GINOP Plusz támogatja. 2020-tól a GINOP hagyományos 

vállalkozásfejlesztési támogatásaiban az élelmiszeripari vállalkozások kizárásra kerültek, ezek 2021-2022-ben a VP-ből, 2023-

2027-ben pedig a KAP Stratégiai Tervből kaphatnak támogatást.  

 

DIMOP Plusz 

A DIMOP Plusz egységes szolgáltatási rétegeken keresztül, adatintenzív megközelítésben járul hozzá az egyes szakpolitikai 

feladatok digitalizációs beruházásaihoz és ilyen módon átfogó megoldásokat támogat, amelyek egy-egy ágazati célkitűzés 

megvalósulása mellett egységesen támogatják a digitális transzformáció folyamatát. A DIMOP Plusz jellemzően országos 

léptékű beruházásokra fókuszál és elsősorban nem mezőgazdasági / vidékfejlesztési témájú fejlesztések végrehajtását tervezi, 

mégis több szinergia lehetőség azonosítható a két program között. Releváns: a DIMOP Plusz pluszponttal támogatja azokat a 

fejlesztéseket, amelyek egy, a KAP Stratégiai Terv által finanszírozott okosfalu stratégiával vannak összhangban. 

 

IKOP Plusz 

Az IKOP Plusz felelős a magyarországi közlekedési helyzet fejlesztéséért, ami magába foglalja a kötöttpályás, közúti, 

kerékpárúti és kikötői beruházásokat. Az IKOP Plusz fejleszteni fogja a vidék elérhetőségét is biztosító közlekedési hálózatokat. 

 

Magyar Falu Program (MFP) 

A Magyar Falu Program (MFP) a településhálózat több mint 90 százalékát, és a népesség mintegy harmadát adó, 5000 főnél 

nem nagyobb lakosságszámú kisvárosok és községek fejlesztését támogatja a következő területeken: vidéki szolgáltatások és 

infrastruktúra fejlesztése, vidéki civil közösségek támogatása, kistelepülésen élők lakhatási feltételeinek javítása, alsóbbrendű 

úthálózat fejlesztése hazai forrásból, valamint falusi mikrovállalkozások támogatása uniós (GINOP Plusz-1.2.2-22) forrásból. 

A nagymértékű átfedési lehetőségek okán alkalmazzuk a projektszintű lehatárolásokat. 

 

Borsod-Abaúj Zemplén Integrált Területi Programja 

A Borsod-Abaúj-Zemplén ITP 2021-27 dokumentuma illeszkedik a Területfejlesztési Programhoz, másrészt a finanszírozást 

biztosító Terület- és TOP Pluszhoz és annak vonatkozó prioritásainak céljaihoz. 
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A program a vármegye területi alapú fejlesztéseit támogatja. Elsősorban helyi önkormányzati fejlesztéseket támogat, fejlesztési 

tematikája ennek kapcsán kiterjed a gazdaságélénkítés, munkahelyteremtés és -bővítés, valamint a népességmegtartás térségi és 

helyi feltételeinek biztosítására, a helyi turizmusra, a települési infrastruktúra fejlesztésére. Az ITP és a KAP ST is támogatja a 

vidéki térségeket, ez lehetőséget nyújt arra, hogy a két forrás összehangolásával az egyes projektek egymás multiplikátor hatását 

megsokszorozza, így eredményesebb lehessen a fejlesztések kimenetele. A szinergia lehetőségek hatékonyabb kihasználása 

érdekében a két program között összefésülést alkalmaztunk, miszerint a vidékfejlesztési beavatkozások esetében a szinergia 

helyi szintű LEADER céljainak meghatározásakor (HFS célok) vizsgálatra került a vármegye Integrált Területi Programja. 

 

Az átfedési lehetőségek okán a projektszintű lehatárolást alkalmazzuk. 

 

7. Helyzetfeltárás  

7.1 Helyi és helyzeti energiák bemutatása 

Térszerkezeti adottságok: 

Az ALE valamennyi települése a kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendeletben 

meghatározott, komplex programmal fejlesztendő járások (Encsi, Gönci és Szikszói) területén helyezkedik el. A működési 

terület 76 települést foglal magába, területe 1.057,75 km2, a térség állandó népessége a nyilvantarto.hu 2023. január 1-jei adatait 

figyelembevéve 46.967 fő. 

 

A térség életére Kassa és Miskolc mint nagyvárosok jelentős befolyással bírnak.  A térség települései között 3 város van: 

Abaújszántó, Encs és Gönc, melyek mint potenciális fejlesztési centrumok jelennek meg. A térségre jellemző aprófalvas 

településszerkezet a térség infrastrukturális, szolgáltatási és társadalmi helyzetére erős befolyást gyakorol, a működési terület 

településeinek 61,84 %-a 500 fő alatti lakosságszámmal rendelkezik. 

 

Az M30-as autópálya Miskolc-Tornyosnémeti közötti, 2021. október 26. napján átadott útszakasza keresztül halad a térségen, 

ezáltal Abaúj is bekapcsolódott az ország autópálya vérkeringésébe, tehermentesítve a 3-as számú főút forgalmától a Hernád-

völgyben élőket és megerősítve a határ két oldalán fekvő területek közötti együttműködést is. Az autópálya nagyban elősegítheti 

a térség gazdasági és turisztikai fellendítését. 

 

Környezeti adottságok 

A történelmi Abaúj a Hernád-folyó alsó szakasza mentén a Kassától Szikszóig terjedő területet foglalta magában. Az északról 

déli irányba lejtő Abaúj - Torna vármegye területe átlagos tengerszint feletti magassága 380 m. A vármegye jelentős és egyben 

meghatározó síksága a Hernád folyó, illetve a Kanyapta patak völgye. Hegyei nagyrészt az Eperjes - Tokaji hegylánchoz, kisebb 

részt a Gömör – Szepesi érchegységhez, illetve a Tornai mészkőhegységhez tartozik. Különleges természeti értékei között  

• két országos jelentőségű természetvédelmi terület (Abaújkéri Aranyos-völgy; Sóstó-legelő),  

• két országos jelentőségű természeti emlék (Abaújkéri Ördög-szikla kaptárkő; Vizsolyi-kőfejtő földtani képződményei)  

• három helyi jelentőségű természetvédelmi terület (Boldogkőújfalui Kőtenger, Boldogkőváraljai Kastélypark, szemerei 

Kastélypark) 

szerepel. A Szlovákiában eredő és Magyarországon a Sajóba torkolló Hernád a horgászat mellett vadvízi evezésre is alkalmas, 

teljes hossza 286 km, ebből 118 km hazánk, 68 km pedig a térségünk területén található. Átlagos vízmélysége kb. 1-3 méter 

közötti, medrének szélessége kb. 15-70 méter, vízjárása meglehetősen szélsőséges, azonban vizét nemcsak öntözésre használják, 

hanem kisebb műtárgyakat például fenékgátakat és duzzasztóműveket is építettek rá. 

 

A mai Abaúj természetföldrajzi szempontból két nagy tájegységhez kapcsolódik, az Északi-középhegységhez és az Alföldhöz. 

A terület három nagyobb egységre tagolható: 

• Zempléni-hegység: az Eperjes-Tokaji vulkanikus hegylánc Magyarországon lévő része, a Hernád völgyétől a Bodrog és 

a Taktaköz medencéjéig terjed, a Gergely-hegy teljes területe és Gönc térségének egy része is ide tartozik. 

• Cserehát: a Bódva völgyétől a Hernád völgyéig terjedő terület. Az abaúji térséghez kapcsolódik a Cserehát keleti része 

és a Kegyetlen térsége (Hernádvécse és környéke). 
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• Hernád völgye: 4-6 km széles alföldi jellegű terület, a völgy keleti oldalán a folyó mentén ún. magaspartok jöttek létre. 

Ide tartozik Encs és részben Gönc térsége. 

Keletről a Zempléni-hegység, északról az országhatár (Szlovákia), nyugatról a Csereháti-dombság határolja.  

 

A térség természeti adottságai kiváló alapot biztosítanak a turizmus számára. Legismertebb turistaútvonal az Országos Kéktúra 

útvonal, melynek 2 szakasza érinti a működési terület településeit. NATURA 2000 területek:  

• Hernád-völgy és Sajóládi-erdő 

• Zempléni-hegység a Szerencsi-dombsággal és a Hernád-völggyel  

 

A térséget az alábbi tanösvények érintik: 

• Kék hullám tanösvény 

• Magaspart tanösvény 

• Tátorján tanösvény  

• Köszvényes-kút tanösvény  

• Aranyásók-útja tanösvény 

 

A térség természeti erőforrásai között kiemelkedő jelentőségűek az erdők, amelyek számos növény- és állatfajnak biztosítanak 

élőhelyet, s jelentős hatással bírnak a térség idegenforgalmi, turisztikai adottságaira is.   

 

Kulturális erőforrások 

A Zempléni-hegység és a Cserehát között, észak-déli irányba húzódó folyóvölgyben egyben jelentős kereskedelmi útvonal 

haladt, azonban ezen nemcsak kereskedelmi árucikkek (pl. bor, merített papír, szőrme) és hírek mozogtak, hanem jelentőségéből 

adódóan hadseregek is, így hadiútnak is minősült. Jó adottságai és stratégiai szerepe miatt az itt élőknek kiemelkedően fontos 

volt, hogy a völgyet ellenőrzésük, megfigyelésük alatt tartsák. Ezen szemlélet szerinti törekvés a bronzkorban kezdett el 

megnyilvánulni, amikor mindkét folyóparton erődített települések és/vagy erődített házak (Huszita ház) jöttek létre, valamint a 

középkorban, amikor már Boldogkő és Regéc képében kővárak tornyosultak a vidék fölé. Később nemesi családok kastélyai 

(pl.: kékedi Melczer-kastély; pusztaradványi Pallavicini-kastély) és kúriái is gazdagították térségünk épített örökségét. A Hernád 

völgyében letelepedettek életében a vallás fontos szerepet játszott, ennek ékes bizonyítékai a szakrális élethez köthető épületek 

(pl.: telkibányai Szent Katalin-ispotály, vizsolyi református templom) jelenléte. Természetesen ezen felsorolt értékek 

jelentőségét még magasabb szintre emeli az azokhoz gyakran kapcsolódó, kapcsolható hagyományos tevékenységek (pl.: 

borászatok), valamint a vallási (pl.: Vizsolyi Biblia), kulturális (pl.: várjátékok) és gasztronómiai értékek megjelenése, őrzése és 

ápolása. 

 

A működési terület épített, természeti és kulturális értékeinek jelentőségét mi sem bizonyítja jobban, hogy számos nemzetközi 

(pl.: EuroVelo 11-es kerékpáros útvonal) és országos jelentőségű turista (pl.: Kéktúra; Kerékpárral a Zemplén váraiba kerékpáros 

túra) útvonal, vagy zarándokút (pl.: Szent Erzsébet zarándokút) említi meg őket, hivatkozik rájuk és ajánlja figyelmébe az ide 

látogatóknak. 

 

A kultúrtörténeti emlékek feltárása és megőrzése nem csak a hagyományőrzés, az identitás növelése és az oktatás-nevelés 

szempontjából fontos, hiszen az emlékek a turizmus vonzástényezőiként a helyi lakosság jövőbeni megélhetésének egyik alapját 

is képezhetik. 

 

A társadalom állapota 

A működési terület lakosságszáma az elmúlt évek során csökkenő tendenciát mutat, amit a térségből történő elvándorlásból, 

illetve az elöregedés miatti népességcsökkenésből és a születések csekély számából adódik. 

 

A korcsoportonkénti megoszlás vizsgálatakor megállapítható, hogy a 0-14 évesek aránya kismértékű folyamatos növekedést 

mutat, ami összefügg a roma népesség magas arányával: a 2014-es 19,76 %-os arány 2021-re 21,01%-ra növekedett. 2021-ben 

az állandó népességen belül a 65 éven felüliek aránya 13,95%. A természetes szaporodás 2014-től 2020-ig jellemezte a térséget, 

2021-ben 1,5 ezrelék volt a természetes fogyás értéke. A térség népességvonzó hatása jellemzően alacsony, a képzett munkaerő 

elhagyja a településeket, erős a főváros és a megyeszékhely, nagyobb városok munkaerő elszívó hatása, ami a térség kedvezőtlen 
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munkaerőpiaci helyzetének köszönhető. Mindezek mellett megfigyelhető a lakónépesség etnikai összetételének változása, ebből 

adódóan számos településen jelen vannak a társadalmi feszültségek, gazdasági és foglalkoztatási problémák. 

 

Az elöregedés és az elvándorlás várhatóan problémát fog okozni a térségnek. A kedvezőtlen helyzetet fokozza az itt élők 

alacsony iskolázottsága, képzetlensége, a szakmunkások hiánya, valamint a szakképzett munkaerő, a fiatalok elvándorlása is. 

Az elvándorlás megállításában nincs hasznunkra a térségre jellemző aprófalvas településszerkezet, illetve az ehhez kapcsolódó, 

az alapellátásokhoz, valamint az infrastruktúrához és a tömegközlekedéshez való hozzájutás, továbbá az elégtelen egyéb 

lakossági szolgáltatások, ami a lakosság számára egyre nagyobb gondot, kihívást okoz. 2021. évben a nyilvántartott álláskeresők 

száma 4.484 fő volt, akiknek 65,3%-a 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott álláskereső. Jellemzően az alacsony 

végzettségűek azok, akik nem találnak munkát, a legfeljebb 8 általános iskolát végzett nyilvántartott álláskeresők aránya 2021-

ben 62,53% volt. 

 

Az 1000 lakosra jutó civil szervezetek száma folyamatos csökkenést mutat. Ebben szerepe lehet a tőkehiánynak, illetve a 

társadalmi aktivitás csökkenésének. A meglévő civil szervezetek sok esetben kizárólag a településre lokalizálódnak, a fiatalabb 

korosztály nehezen mozgósítható adott szervezet céljainak eléréséhez, a kezdeti lelkesedés után alábbhagy a „tenni akarás”. 

 

A térség humánszolgáltatásokkal való ellátottsága összefügg annak belső szerkezetével. A legtöbb szolgáltatás a 

járásközpontokban érhető el, itt találhatóak a legfontosabb intézmények, a humán szolgáltatások központjai. A kistelepüléseken 

a legfontosabb szolgáltatás a falugondnoki szolgálat, amely gyakorlatilag az egyetlen mindennapos és élő összeköttetést jelenti 

az aprófalvak és a körzetközpontok között.  

 

A működési terület településeinek vonatkozásában eltérő képet kapunk a közösségi élettel, illetve a közösségi terekkel 

kapcsolatban. A fiatal korosztály esetében nem jellemző az erős helyi identitástudat megléte, a fiatalokat sok esetben a családon 

és a megszokáson kívül nem fűzik más szálak a helyi közösséghez. A helyi önkormányzatok próbálnak a települési és térségi 

identitás megőrzése érdekében közösségfejlesztési programokat szervezni a település megtartó erejének növelése érdekében, 

azonban sok esetben ez érdeklődés, illetve tőkehiány miatt nem, vagy csak részben valósul meg. Célszerű lenne olyan kreatív 

programok szervezése, amelyek minimális anyagi ráfordítással képesek megmozgatni a település/térség lakosságát, és 

hozzáadott értéket képvisel a helyi örökség megőrzésében. Vannak olyan közösségi programok, amelyek sok látogatót vonzanak 

a térségbe, de ezek „láncba fűzése”, egymásra épülése megteremtené az ide látogatók által eltöltött idő hosszát. Hiányzik az 

egységes marketing, melynek fontos eleme a helyi kulturális rendezvények, programok, szolgáltatások rendszerben való 

megjelentetése. 
 

A gazdaság helyzete 

A kedvező közlekedés-földrajzi adottságok ellenére szomorú képet fest a térség gazdasági, demográfiai helyzete. A munkaerő 

foglalkoztatásában szerepet játszók közül továbbra is hiányoznak azok a nagyvállalatok, akik széles társadalmi rétegeket 

tudnának tömegesen foglalkoztatni. A működő kis- és középvállalkozások sokszor a fennmaradásukért, versenyképességük 

szinten tartásáért küzdenek. Kedvező folyamat, hogy a néhány főt foglalkoztató mikrovállalkozások száma emelkedést mutatott 

az elmúlt években. A térség vállalkozásaira azonban általában jellemző a csökkenő bevételek – fizetőképes kereslet hiánya - 

miatti lassú hanyatlás, a fejlesztések, beruházások elmaradása és az ebből fakadó munkaerő-leépítés. Ideálisabb esetben a 

szerencsésebbek kisebb fejlesztéseket ugyan végre tudnak hajtani, így egy aprócska lélegzetvételhez jutva, de ez sokszor csak a 

szinten tartásukhoz elég. A kistelepüléseken, falvakban az önkormányzat tekinthető jellemzően az egyetlen nagy 

foglalkoztatónak. A közfoglalkoztatottak alacsony iskolai végzettségük vagy egyéb szakmai tapasztalataik hiánya miatt máshol 

nem tudnának elhelyezkedni.  

 

A foglalkoztatási-, család- és adópolitika, a helyi szintű, önkormányzati erőfeszítésekkel együtt elindított néhány olyan pozitív 

munkaerőpiaci folyamatot, együttműködést, amelyek kedvezően befolyásolják a térség foglalkoztatási adatait. Ezek 

következtében a segélyek, a munkanélküliség, vagy a közmunka világából egyre többen szeretnének kitörni, s ez a szándék 

találkozik a térségtől távolabb eső hazai vagy külföldi foglalkoztatókat (például: multinacionális cégeket) sújtó 

munkaerőhiánnyal. Így sokszor a térségben lévő – egyébként inaktív - munkaerő felismerve helyzetét, az ingázást vállalva a 

lakóhelyétől távolabb eső cégnél vállal munkát. A munkaadó a kedvező feltételekkel történő foglalkoztatás, támogatások mellett 

a munkavállaló munkahelyre való be-, illetve hazajutását is elősegíti különböző módszerekkel (pl.: céges autóbuszos 

utaztatással). 
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A 2014-2020-as ciklusban fontos szerepet töltöttek be a vállalkozás fejlesztő felhívások, 97 db vállalkozásnak segítettünk 

eszköz/gépbeszerzéssel vagy üzlethelyiség, raktár építésének támogatásával, 37 esetben került sor turisztikai 

szolgáltatásfejlesztésre LEADER pályázat segítségével. 

 

A kedvezőtlen gazdasági folyamatok megfordításának egyik jelentős elemeként Abaúj térsége nagy reményeket fűz a Via 

Carpathia nemzetközi közlekedési folyosó részét képező M30-as autópálya új, Miskolcot Tornyosnémetin keresztül Kassával 

összekötő szakaszához, hiszen az autópályák a gazdasági vérkeringésbe való bekapcsolódás fő lehetőségei. A nagyszámú 

munkavállalót foglalkoztató cégek letelepülését az infrastruktúra és sok egyéb szempont mellett a logisztikai lehetőségek is 

jelentősen befolyásolják. Sajnos ezen szempontoknak eddig nem felelt meg a térség. Ehhez kapcsolódóan szintén a közeljövőben 

jelentős szerephez juthat a Hernád folyó völgyében futó Miskolc - Kassa közötti, nemzetközi vasútvonal, amely a 

személyforgalom mellett, jelentős teherforgalmat is lebonyolít. 

 

Encs Város Önkormányzata és a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Önkormányzat mint konzorciumi partner a TOP_PLUSZ-

1.1.1-21-BO1-2022-00004 azonosítószámú projekt keretében 799.999.945 Ft támogatást nyert az encsi ipari park kialakítására, 

illetve fejlesztésére. A fejlesztés hozzájárulhat az új vállalatok és vállalkozások betelepítéséhez, valamint a helyi vállalkozások 

bővüléséhez, ezáltal új munkahelyek teremtéséhez, értékteremtő, gazdaságélénkítő, bevételt generáló beruházások telepítéséhez. 

 

7.2 SWOT analízis 

A SWOT elemzés segítségével feltárásra kerültek a térség erősségei, gyengeségei, a külső lehetőségek és veszélyek. A tervezés 

során elsődleges szempont a megvalósíthatóság volt, a HFS-nek nem célja valamennyi, az akcióterületen meglévő probléma 

kezelése. A rendelkezésre álló LEADER forrás nem teszi lehetővé a jelentős forrásokat igénylő beruházások, fejlesztések 

megvalósítását, katalizáló jelleggel hat a térségben, illetve kiegészíti az OP-ok nyújtotta fejlesztési lehetőségeket.  

A HACS akcióterülete az ország leghátrányosabb térségében fekszik. A jellemzően aprófalvas településszerkezet nem kedvez a 

térség infrastrukturális és társadalmi helyzetének, annak ellenére, hogy számos természeti érték, épített örökség lelhető fel a 

területen. Jellemző, hogy a fiatalok a tanulmányaik befejezését követően elköltöznek, mivel a kistelepüléseken életminőség 

csökken, az infrastrukturális ellátottság és a szolgáltatásokhoz való hozzáférés lehetősége hanyatlik. Mindössze néhány település 

képes arra, hogy a fiatalokat, a képzett munkaerőt helyben tartsa, a települések zömét az elöregedés, elnéptelenedés jellemzi. A 

fiatal generáció munkalehetőség hiányában nem lát perspektívát a térségben maradásra. Az elnéptelenedés a fizetőképes kereslet 

csökkenéséhez vezet, ami magával hozza a vállalkozási kedv hanyatlását, mivel hiányzik a vállalkozásfejlesztéshez szükséges 

tőke. A fejlesztés pedig a folyamatos és versenyképes működés alapfeltétele. A térség fejlődését nagyban meghatározó tényező 

lehet a turisztikában rejlő potenciál kiaknázása, illetve az aktív közösségi élet megteremtése a civil szervezetek, az 

önkormányzatok és a vállalkozások közös részvételével. Az egységes térségi szemlélet kialakításának, az egymásra épülő 

programok megvalósításának, a települések együttműködésének pozitív hozadéka lehet a térség fejlődése. 

 

ERŐSSÉGEK  

- jelentős szabad és olcsó munkaerő 

- rangos természeti értékek, gazdag épített 

örökség 

- kiváló turisztikai adottságok 

- KKV szektor magas aránya 

- civil szervezetek jelentős száma 

LEHETŐSÉGEK  

- térségi fejlesztési források elérhetősége 

- fiatalok, képzett munkaerő helyben tartása 

- munkahelyteremtés 

- hagyományok újraélesztése, ápolása 

- turizmusban rejlő potenciál 

- egységes térségi szemlélet létrejötte, 

települések közötti együttműködés  

GYENGESÉGEK 

- elöregedő, elnéptelenedő települések 

- tartósan munkanélküliek, inaktívak, eltartottak 

magas aránya 

- tőkeerő hiánya 

- térségi szereplők kockázatkerülő magatartása 

- csökkenő közösségi, társadalmi aktivitás 

- vállalkozások alacsony versenyképessége 

VESZÉLYEK 

- elvándorlás fokozódása 

- kistelepüléseken elérhető életminőség 

csökkenése 

- épületek, táji értékek, természeti kincsek 

hanyatlása 

- közösségi élet hanyatlása 

- gazdasági instabilitás 

- önerő hiánya korlátozza a térségi fejlesztéseket 
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Erősségek: A térség kiemelkedő szintű történelmi, és kulturális örökséggel rendelkezik, melyet tovább erősít a természeti 

értékek, kiváló turisztikai lehetőségek jelenléte. 

 

Lehetőségek: A térségi fejlesztési források lehetőséget teremtenek a közös cél érdekében végzett, helyi erőforrásokra épített 

közösségi jellegű tevékenységek létrehozására, amelyek közvetlen céljaik elérése mellett hatékonyan járulnak hozzá a vonzó 

életminőség megteremtéséhez. A turisztikai és szolgáltató szektor szereplőinek összefogása, koordinálása, a szolgáltatások 

egymásra épülése lehetőséget teremt az ide látogatók számának és az általuk a térségben eltöltött növelésére. A szolgáltatási kör 

bővülése, a bevétel növekedése hozzájárul a meglévő munkahelyek fenntartásához, illetve új munkahely teremtéséhez. A 

mikrovállalkozások infrastrukturális fejlesztése és a térségi identitást erősítő, hagyományokon alapuló összefogás (pl. 

rendezvény) ösztönző lehet a fiatalok helyben tartására, az elvándorlás megelőzésére. Hangsúlyozni kell mindazon erősségeket, 

amelyek a helyben maradást támogatják. 

 

Gyengeségek: A térség legfőbb gyengeségei az elvándorlás, illetve az elöregedés, a képzett munkaerő hiánya, az alacsony helyi 

vásárlóerő, ami tovább gyengíti az egyébként is tőke- és munkaerőhiányos vállalkozásokat. Az önkormányzatok, civil 

szervezetek forráshiánya csökkenő közösségi aktivitáshoz vezetnek. 

Veszélyek: A térség elszegényedése, a kistelepülések elnéptelenedése mind-mind hozzájárulnak a vidéki élet szépségeit őrző 

értékek eltűnéséhez. 

  

Offenzív stratégia: 

A térség erősségei között szerepel a természeti és táji értékek sokszínűsége, a gazdag történelmi és kulturális épített örökség, 

lehetőségként azonosított a turizmus iránti kereslet növekedése. Ezáltal offenzív stratégia lehet a meglévő turisztikai erőforrások 

hasznosítására alapozott turisztikai kínálat fejlesztése, a szükséges infrastruktúra és a szolgáltatások minőségi fejlesztésének 

segítségével.  

 

Elkerülő stratégia: 

A térség gyengeségei között szerepel a fiatalok elvándorlása, amely párosítva a térség elöregedésének veszélyével, elkerülő 

stratégiát feltételez. A veszély elkerülését a vidéki életkörülmények közösségi feltételeinek javítása segíti elő a fiatalok helyben 

tartása érdekében. 

A vállalkozások tőkehiány miatt nem képesek új munkahelyek létrehozására, amely tovább mélyíti a fiatalok elvándorlásának 

veszélyét. Ehhez kapcsolódóan elkerülő stratégia lehet a munkahelyteremtés ösztönzése, induló mikrovállalkozások 

létrehozásának, meglévők fejlesztésének segítésével. 

 

8. A stratégia beavatkozási logikája 

A beavatkozási logika LEADER vonatkozású rövid összegzése 

 

A LEADER beavatkozás a HFS-en keresztül, az SO8 vonatkozásában megállapított számos szükséglet kielégítéséhez 

hozzájárul. A KAP ST-ben foglalt SWOT elemzés erősségként említi az ország vidéki térségeit lefedő LEADER hálózatot, 

amely helyi ismerettel, kapcsolatrendszerrel, fejlesztéspolitikai és program végrehajtói tapasztalattal rendelkező helyi erőforrást 

biztosít a helyi fejlesztésekhez. Ugyanakkor veszélyként említi ezen erőforrás további erodálódását. E két megállapításra épül 

az a szükséglet, amely a fejlesztéspolitikai programok végrehajtásához szükséges helyi szintű emberi erőforrás szükségességét 

definiálja. E szükséglet kielégítését szolgálja a LEADER beavatkozás működési és animációs keretéből finanszírozott helyi 

akciócsoportok hálózata. 

 

A SWOT elemzésben erősségként szerepel, hogy a LEADER a vidéki térségekben jellemzően alacsony tőkeerővel és 

kockázattűrő képességgel rendelkező mikrovállalkozások és civil szervezetek számára adekvát, kisléptékű, a helyi 

szükségletekre szabott fejlesztési forrást biztosít. Az elemzés gyengeségként említi a LEADER források korlátosságát, illetve a 

kisléptékű források felhasználásának a léptékhez képest magas adminisztratív terheit. A fenti erősségre és gyengeségre épül az 
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a szükséglet, amely a helyi/térségi igényekhez illeszthető, ezekre mérhető hatással bíró fejlesztéseket és az ehhez szükséges 

forrás szükségességét definiálja. E szükséglet kielégítéséhez járul hozzá a LEADER helyi fejlesztési stratégiák megvalósítása. 

A SWOT elemzésben gyengeségként szerepelnek a vidéki közlekedési és az egyéb lakossági szolgáltatások minőségének 

javításához szükséges infrastruktúra fejlettségének területi különbségei. Erre reagál az a szükséglet, amely az életminőséget 

emelő helyi lakossági szolgáltatások infrastrukturális hátterének fejlesztését teszi szükségessé. A korábbi évek tapasztalatai 

alapján a LEADER programnak fontos célja a vidéki élettér fejlesztése a szolgáltatások és az azokhoz szükséges kisléptékű 

infrastruktúra fejlesztésével, valamint a helyi kötődés és a közösségi kapcsolatok erősítése a közösségeket aktivizáló 

programokkal és az ahhoz szükséges környezet fejlesztésével. Az Európai Unió vidéki térségeinek hosszú távú jövőképével 

összhangban a fenti célok elérése érdekében – elsősorban tudásátadással, jó gyakorlatok bemutatásával – ösztönözni szükséges 

a társadalmi innovációt és a digitális eszközök adta lehetőségek kihasználását. 

 

Az ALE az ország egyik leghátrányosabb térségében működik, három járás településein, amely elsősorban a gazdasági 

elmaradottság szintjéről próbál továbblépni a vidékfejlesztés lehetőségeit innovatívan kihasználva, ahogyan ezt az elmúlt 

tervezési időszakokban is tette. Stratégiánk kidolgozásánál a korábbi évek tapasztalatát figyelembe véve mutatjuk be a HFS 

innovatív és integrált elemeit. 

 

Az innováció elsősorban helyi kreativitást igényel. 

Térségünkben továbbra sem jellemző, hogy innovatív vállalkozások alakulnak, vagy települnek ide, a térség nehézségeiből 

adódóan az önkormányzatok és a civil szervezetek is (kevés kivétellel) a túlélésre vannak berendezkedve. Ezért is óriási szerepe 

van az innovatív megoldások keresésében az ALE-nek, hogy ösztönözzük, támogassuk, kiaknázzuk és megosszuk a jó példákat, 

helyi problémákra, szükségletekre adandó újszerű, előremutató és vállalkozó szellemű megoldásokat. 

 

A sablonosság, kreatív ötletek hiánya, az alacsony fokú innováció néhány üdítő kivételtől eltekintve mindenütt jellemző, de a 

térségi adottságok, a gazdasági lemaradás, a csekély vásárlóerő továbbra is akadályozza a tényleges innovatív fejlesztéseket, 

azok ötletszintű beépítését a tervezési folyamatokba. Mindezt figyelembe véve a HFS megalkotása során e fejezet fontos 

támpontokat ad arra, hogy egy-egy megoldás milyen szempontból lehet innovatív. 

- hogyan fejlesszünk, vagy menedzseljünk egy projektet, 

- a projekt során a munkába kiket és miként vonjanak be, 

- hogyan teremtsük meg a projekt finanszírozását, 

- hogyan azonosítsuk be az eredményeket, milyen tanulságokat vonjunk le, ezeket hogyan használjuk föl és mindezt 

miként kommunikáljuk, 

- hogyan kapcsolódhat a tervezett fejlesztés más kezdeményezésekhez, projektekhez, 

Amennyiben sikeresen végrehajtásra kerülnek a fenti szempontok, akkor, az tartalomban is megjelenik, amely mögött állhat az 

új termék az új szolgáltatás, vagy a megfelelő piac. E módszerrel az újszerű cselekvési móddal lehetővé tudjuk tenni a térség, 

humán, természeti, pénzügyi erőforrásainak megfelelő kombinációját, ami a belső potenciálok jobb kihasználását eredményezi. 

 

Abaújban az egyik legnagyobb kihívás és innovációt kívánó törekvés az itt élő embereket motiválni az új lehetőséget nyújtó 

programokban való részvételre, és az együttműködésre. 

 

A helyi partnerség működésének alapja a helyi önkormányzatok, vállalkozók, társadalmi szervezetek és magánszemélyek 

egymáshoz való közelítése. Ebben az együttműködési rendszerben kell elkészülnie a helyi fejlesztési stratégiának és ebben kell 

a tervben foglaltakat megvalósítani. Ahogyan az alulról építkezéshez, úgy a háromoldalú partnerséghez is szükség van a helyi 

érdekeltségekre. A korábbi időszakban az önkormányzati szféra aktivitása volt a legerőteljesebb, de a COVID pandémia okozta 

nehézségek miatt, ők is háttérbe húzódtak az elmúlt években. a civil szféra aktivitása változó, a vállalkozók érdeklődése 

megélénkült a sikeres LEADER pályázati fejlesztéseket látva. A vállalkozókkal való aktív kapcsolatot szeretnénk fenntartani a 

2023-2027-es időszakban, hiszen elsősorban az ő beruházásaik, fejlesztéseik lehetnek a térségre gazdaságélénkítő hatással. 

 

Több szektort érintő integrált fejlesztéseket, átfogó programokat igyekeztünk a cselekvési tervben megfogalmazni. Azonban a 

kevés pályázati forrás, illetve az elnyerhető maximális támogatás alacsony mértéke miatt új megoldásokat kell találni más 

operatív programok megismertetésével. A térségi szereplők önerő híján, vagy gyenge anyagi háttérrel nem igazán mernek az 

átfogó, szektorokon átnyúló beruházásokba kezdeni. Ezen nehézségek áthidalására munkánk során tanácsot adunk, eddigi 

tapasztalatainkat megosztjuk ügyfeleinkkel, hogy érezzenek egyfajta védelmet a társuló vállalkozások. Fontos része az innovatív 

gondolkodás kialakításának az együttműködés a hálózatépítés, a tapasztalatok és az ismeretek cseréjének megszervezése. 
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A megalkotott HFS arra ösztönzi a helyben élőket, hogy vegyenek részt a térség hosszú távú fejlődését meghatározó döntések 

meghozatalában, együttműködve az érdekelt gazdasági és társadalmi szereplőkkel, a civil és az önkormányzati szervezetekkel, 

közintézményekkel. Ennek koordinálásában továbbra is nagy szerepe van a Helyi Akciócsoportnak, amely szakmai tapasztalata 

és helyismerete révén képes arra, hogy ellássa a helyi szintű végrehajtással járó adminisztratív teendőket is. 

 

8.1 A stratégia jövőképe 

 

Jövőkép: 

 

Stratégiánk legfőbb célja a térség gazdasági és természeti erőforrásaira alapozva az életminőség javítása, szolgáltató és turisztikai 

szektor megerősítse, a munkahelyek megőrzése és új munkahelyek létrehozása érdekében. A megkezdett vidék-, gazdaság-, 

vállalkozásfejlesztési programok folytatása által a fiatalok helyben tartása.  

 

A közösség legtöbb települése hátrányos helyzetű, tőke- és szolgáltatáshiányos, kevés a létbiztonságot nyújtó állandó 

jövedelemforrás, munkalehetőség. A térség turisztikai lehetőségei jelentősek, de még vannak kihasználatlan területek. Az 

intézkedéseink által segítenünk kell ezen turisztikai lehetőségek kiaknázását, meglévő szolgáltatások fejlesztésével, új innovatív 

szolgáltatások bevezetésével. A térség számos potenciállal rendelkezik, melyek alkalmassá teszik a vidéki élet fenntartható 

fejlődését. Az erőforrások jó kihasználásával hosszú távon is megteremthetőek annak a feltételei, hogy egy kiemelt turisztikai 

célponttá váljon térségünk. A turisztikai fejlesztések lehetnek a térség felzárkóztatásának zászlóshajói. Ezen cél eléréséhez 

fontos, hogy a térség szereplői együttműködve dolgozzanak mind a szolgáltatások, mind a marketing területén. 

 

A helyi lakosságára jellemző elvándorlás és elöregedés, a kedvezőtlen munkaerőpiaci folyamatok, a tőkehiányos vállalkozások 

és a nehéz gazdasági helyzetben lévő önkormányzatok mind-mind a térség megoldandó feladatai. A probléma tehát rendkívül 

összetett. A jelenlegi HFS-ben jelentős hangsúlyt kívánunk helyezni a gazdaságélénkítő pályázati felhívások megjelentetésére, 

mert a tapasztalatok alapján erős szükséglet jelentkezik a térségi mikrovállalkozások erősítése iránt, fontos a versenyképesség 

növelése, a fejlődés biztosítása. Fontos feladat továbbá a gazdaságélénkítő beruházásokkal kapcsolatos nem LEADER típusú 

egyéb pályázati lehetőségek megismertetése, a vállalkozásfejlesztési források felkutatása, a tudás átadása. 

 

Fontos kihívás a helyi termék előállítás erősítése, folyamatosan nő az igény a térségben élők és a térségbe látogatók részéről is 

a helyi termékek fogyasztására, hiszen ez manapság az egészséges életmód elengedhetetlen része. Turisztikai és 

munkahelyteremtés szempontjából a helyi termék előállítás intenzitásának a növelése jelentős fejlesztési szükségletet elégítene 

ki, emellett segítené az egészséges életmódot és a hagyományok fenntartását.  

 

Jelentős szükséglet mutatkozik arra, hogy a szabadidőt helyben, tartalmasan tudják eltölteni az itt élők és a térségbe érkezők. 

Fontos, hogy a rendezvények által megismertessük hagyományainkat, kultúránkat. Az önkormányzatok, civil szervezetek száma 

jelentős, komoly igény mutatkozik közös ismeretterjesztő, szórakoztató és kulturális programok szervezésére, amelyeknek a 

turisztikai vonzerő biztosításában is szerepük van. A forrásaik viszont nincsenek meg ezen rendezvények megtartásához, ezért 

szükséges a helyi civil szervezetek, egyházak és az önkormányzatok ilyen jellegű támogatása.  

 

A fentiekben meghatározott szükségletek határozzák meg a HFS fejlesztési irányait, a szükségletek kielégítése az intézkedések 

megalkotása által történik, központi fejlesztési cél a térségi vállalkozások erősítése és a turisztikai lehetőségek magasabb szintű 

kihasználása. 

 

8.2 A stratégia célhierarchiája 

A HFS-ben megfogalmazott célok eléréséhez három átfogó beavatkozási területet és intézkedés került kialakításra: 

1. Fontosnak tartjuk továbbra is a helyi mikrovállalkozások létrehozásának és fejlesztésének segítését. Fő cél a 

mikrovállalkozások fejlődésének, gazdaságban betöltött szerepének, piaci pozíciójának erősítése, a területi különbségek 

csökkentése, a vidéki életminőség javítása, a térségi felzárkóztatás és a helyi gazdaság, helyi termelés megerősítése, 

turisztikai szolgáltatások bővítése, lakosság elvándorlásának megállítása, továbbá a munkahelyek megtartása és újak 
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létrehozása, továbbá az épített, természeti, kulturális örökségeinket fenntartó kezdeményezések támogatása, közösségi 

terek fejlesztése. 

2. A helyi erőforrásokra építve meghatározó a természeti, kulturális környezeti értékeknek, mint erőforrásoknak a feltárása, 

megőrzése, a turisztikai szolgáltatások javítása, így az eltöltött vendégéjszakák számának növelése. Ez az intézkedés 

elősegíti a tájgondozást, a természeti, kulturális környezeti erőforrások feltárását, az ökoturisztikai kínálat bővítését, a 

vadászati, vízi, kerékpáros turizmushoz kapcsolódó attrakciók, pihenőpontok kialakítását. 

3. A helyi értéket képviselő, hagyományteremtő célú programok rendezvények, táborok szervezésének támogatása, 

kiadványok készítése intézkedésen belül kiemelt cél a térség közösségi életének megerősítése a hagyományok és a 

kulturális örökség megőrzése, átadása érdekében, valamint a helyi összefogásra épülő, a természeti és egyéb értékeket, 

adottságokat, hagyományokat és egyedi termékeket bemutató komplex, fenntartható programok kidolgozása, 

megvalósítása, a hagyományok megismertetése, a kreatív szellemi tőkebázis és a társadalmi felelősség vállalás növelése. 

 

 

A legfontosabb célok/Specifikus célok: 

• A vidéki térségekben a mikrovállalkozások indítása, fenntartása, erősítése 

• A vidéki térség, mint vállalkozási tér és lakóhely erősítése 

• A fiatalok helyben tartásának támogatása, letelepedésük segítése, az elvándorlás megelőzése 

 

A célok indoklása:  

A célok az egyesület működési területének legjelentősebb szükségleteinek, problémáinak figyelembevételével kerültek 

meghatározásra. A vidéki életminőség fejlesztése, helyi gazdasági erőforrásokra épülő vállalkozási tevékenységek megerősítése, 

a lakónépesség megtartása, fiatalok helyben maradásának elősegítése kiemelt feladat, hiszen ezek biztosítják a kistelepülések 

fenntartható fejlődését, életben maradását. Ezért elengedhetetlen a vidék gazdaságának megerősítése, vállalkozások, helyi 

termék előállítók és turisztikai szolgáltatók által, így biztosítva munkahelyeket, segítve helyi leszakadó rétegek életminőségének 

javítását. Kiemelt fontosságú a helyi adottságokra épülő turisztikai fejlesztés, mely lehetőséget biztosít több szektor részvételére 

a gazdasági életben, a térségi, természeti adottságokat nézve egyik legfontosabb kitörési lehetősége az itt élő embereknek. 

 

A specifikus célok adott beavatkozási területeket azonosítanak, egyúttal az adott területen mérhető módon határozzák meg a 

legfontosabb célok érvényesítését.  

 

A specifikus célok konkrét szükségletekre reagálnak, a célok a rendelkezésre álló forrásokkal részben teljesíthetők, hiszen a 

vidéki térségekben mikrovállalkozások indításával, fenntartásával, hosszútávú fejlesztési irányt határozzunk meg helyi szinten, 

továbbá megteremtjük a mikrovállalkozások számára a kitörési lehetőséget is. 

 

A helyi összefogásra épülő, a természeti és egyéb értékeket, adottságokat, hagyományokat és egyedi termékeket bemutató 

komplex, fenntartható turisztikai programok kidolgozásával és megvalósításával elősegítjük a térség természeti, kulturális 

értékeinek, erőforrásainak feltárását, megőrzését, tovább az aktív turizmushoz kapcsolódó attrakciók, pihenőpontok kialakítását, 

összegezve, elérjük a turisztikai szolgáltatások javulását. 

 

A fiatalok helyben tartásának támogatása, letelepedésük segítése, az elvándorlás megelőzése cél eléréséhez rendkívül fontosnak 

tartjuk a közösség aktivitásának erősítését, a hagyományok ápolását, a fiatalok helyben maradási lehetőségeinek megmutatását, 

az idősek tudásátadásának átörökítését célzó tevékenységek megvalósítását, térségi kapcsolatok erősítését. Ezen célok eléréséhez 

rendkívül fontosnak tartjuk az önkormányzatok bevonását a támogatást igénylők körébe. Kistelepüléseinken a vállalkozásokon 

felül a legnagyobb foglalkoztatók az önkormányzatok, továbbá az élhetőbb, vonzóbb környezet is segítségükkel tud 

megvalósulni. 

 

A célok megvalósítása által nem csak gazdaságnövekedést érünk el, de a vidéki térség, mint lakóhely és mint vállalkozási tér is 

megerősödik, segítjük a fiatalok helyben maradását, az elvándorlás megakadályozását. 
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9. Cselekvési terv 

9.1 Az intézkedések leírása 

 

1) Az intézkedés megnevezése: Helyi mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése 

2) Specifikus cél: A vidéki térségekben a mikrovállalkozások indítása, fenntartása, erősítése 

3) Indoklás, alátámasztás:  

A térség gazdasági és társadalmi adottsága, hogy az egyesület működési területe halmozottan hátrányos helyzetű 

kistelepülésekből tevődik össze, ahol alacsony a vállalkozói aktivitás, jellemző a tőkehiány, valamint az abból adódó elavult, 

hiányos eszköz- és infrastrukturális ellátottság. 

 

Fő cél a mikrovállalkozások fejlődésének, gazdaságban betöltött szerepének, piaci pozíciójának erősítése, a területi 

különbségek csökkentése, a vidéki életminőség javítása, a térségi felzárkóztatás és a helyi gazdaság, helyi termelés 

megerősítése, turisztikai szolgáltatások bővítése, lakosság elvándorlásának megállítása, továbbá a munkahelyek megtartása 

és újak létrehozása. 

 

4) A támogatható tevékenységek meghatározása:  

• Építés, épületek, építmények külső és belső felújítása, energetikai fejlesztése, 

• Eszközök, gépek beszerzése 

• Technológia fejlesztés 

• Marketing tevékenység 

• Kis léptékű alap-infrastrukturális beruházások megvalósítása 

• Megújuló energiaforrást hasznosító technológiák bevezetése/kiépítése, fejlesztése 

• Szakmai tevékenységekhez kapcsolódó szolgáltatások 

 

5) Nem támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Személygépjármű beszerzés 

• Minden meghajtású (motorikus és kézzel hajtott) hajó és egyéb vízi jármű beszerzése 

• Élő állat vásárlás 

• Használt eszközök, gépek stb. pl. bontott anyagok beszerzése 

• Támogatási jogosultságok megvásárlása 

• Mezőgazdasági üzemek beruházásai 10 000 Euro STÉ feletti üzemméret esetén 

• Képzések, rendezvények megtartása 

• Lágyszárú növények beszerzése, telepítése  

• Lőfegyverek, lőszerek, robbanóanyagok, pirotechnikai eszközök beszerzése 

• Mobiltelefon és okostelefon beszerzése 

• Ingatlan vásárlás 

• Magáncélú, lakófunkciót betöltő épület/épületrész, nem a támogatási igénylő meglévő és vagy új tevékenységéhez 

kapcsolódó épület/épületrész és/vagy építmény építése, felújítása, bővítése, korszerűsítése 

• Kriptobányászathoz kapcsolódó gépek, eszközök és szoftverek beszerzése, beleértve a számítógépeket, 

számítástechnikai rendszereket, számítógép alkatrészeket pl.: hardverek, videokártyák, ventillátorok beszerzését. 

 

6) Kiegészítő jelleg, lehatárolás:  

 

Az intézkedés szorosan kapcsolódik az ALE HFS-ben szereplő egyéb intézkedéseihez és szervesen kiegészíti azokat, a 

projektek kizárólag az egyesület működési területén valósulhatnak meg.  

 

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek – az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán – a tervezett HF-ekre történő 
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támogatási kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt 

képez, ha a HF-re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul a 

korábbi projekt eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való lehatárolását 

a megalapozó dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

7) A jogosultak köre:  

• Természetes személyek, őstermelők 

• Egyéni vállalkozó 

• Jogi személyiségű vállalkozások (mikrovállalkozások) 

• Költségvetési szervek és költségvetési rend szerint gazdálkodó szervek 

• Jogi személyiségű nonprofit szervezetek (egyházi jogi személyek, egyesületek alapítványok, nonprofit gazdasági 

társaságok) 

 

8) A kiválasztási kritériumok, alapelvek: 

 

Irányadó kiválasztási elvek: 

• a nemek közötti, a társadalmi esélyegyenlőtlenség és a hátrányos helyzet csökkentését célzó kezdeményezések 

ösztönzése, 

• a térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások, 

• ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság, 

• fizikai/pénzügyi/környezeti megvalósíthatóság és fenntarthatóság, 

• projektterv minősége, 

• térségi szempont, 

• a működési terület környezeti, gazdasági és társadalmi jellemzői, 

• a közösség bevonásának módja (projektgyűjtő adatlapok, stb.), 

• humán erőforrás.  

 

9) Tervezett forrás:  

a) az adott beavatkozási területre/intézkedésre allokált forrás: 564.158.996 Ft 

b) A támogatás intenzitása: max. 65%, nem jövedelemtermelő beruházások esetében legfeljebb 95%. 

c) a támogatás intenzitása jövedelemtermelő projekt esetében: max. 65%, de amennyiben megújuló energiát 

hasznosító technológia kerül kiépítésre, úgy az adott projektelem tekintetében max.80% 

d) projekt méret korlátai:  

minimum: 2.000.000 Ft 

maximum: 35.000.000 Ft 

e) a támogatás módja: hagyományos költség elszámolás 

10) A felhívás meghirdetésének tervezett ideje: 2024. II. félév 

11) A projektek megvalósítására rendelkezésre álló időtartam: 24 hónap 

12) Kimeneti indikátorok:  

Fejlesztéssel érintett vállalkozások száma: 16-282 db 

Új munkahelyek száma: 2-3 fő felhívás szinten 

Kiépített megújuló energiatermelő kapacitás (napelemes fejlesztés) felhívás szinten: 3 db 

 

 

1) Az intézkedés megnevezése: Épített, természeti, kulturális örökségeinket fenntartó kezdeményezések támogatása, 

közösségi terek fejlesztése 

2) Specifikus cél: A vidéki térség, mint vállalkozási tér és lakóhely erősítése 

3) Indoklás, alátámasztás:  

Az egyesület működési területére esik Abaúj, a Zemplén és a Cserehát tájegységek jelentős része, amely térség természeti 

és épített örökségekben rendkívül gazdag.  
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Az elmúlt évek tapasztalatai mégis azt mutatják, hogy nem állnak rendelkezésre a túra útvonalak- kerékpárutak mentén a 

mai kornak megfelelő minőségű pihenőpontok, a települések közfunkciót ellátó részeiről és a kirándulóhelyekről hiányoznak 

a kulturált megálláshoz szükséges elemek.  

 

A térség rangos természeti értékeit, kiváló turisztikai adottságait kihasználva lehetőség nyílik a turizmusban rejlő potenciál 

kihasználására, elkerülve a hátrányos helyzetű településeken elérhető életminőség romlását, illetve a táji értékek és 

természeti kincsek hanyatlását. 

 

4) A támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Építés, épületek, építmények külső és belső felújítása, energetikai fejlesztése, 

• Eszközök, gépek beszerzése 

• Technológia fejlesztés 

• Marketing tevékenység 

• Kis léptékű alap-infrastrukturális beruházások megvalósítása 

• Megújuló energiaforrást hasznosító technológiák bevezetése/kiépítése, fejlesztése 

• Szakmai tevékenységekhez kapcsolódó szolgáltatások 

• Okos Falu Programhoz kapcsolódó, annak segítségével megvalósuló fejlesztések 

• „Okos megoldások” 

 

5) Nem támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Személygépjármű beszerzés 

• Minden meghajtású (motorikus és kézzel hajtott) hajó és egyéb vízi jármű beszerzése 

• Élő állat vásárlás 

• Használt eszközök, gépek stb. pl. bontott anyagok beszerzése 

• Támogatási jogosultságok megvásárlása 

• Mezőgazdasági üzemek beruházásai 

• Lágyszárú növények beszerzése, telepítése  

• Lőfegyverek, lőszerek, robbanóanyagok, pirotechnikai eszközök beszerzése. 

• Mobiltelefon és okostelefon beszerzése 

• Ingatlan vásárlás 

• Magáncélú, lakófunkciót betöltő épület/épületrész, nem a támogatási igénylő meglévő és vagy új tevékenységéhez 

kapcsolódó épület/épületrész és/vagy építmény építése, felújítása, bővítése, korszerűsítése 

• Kriptobányászathoz kapcsolódó gépek, eszközök és szoftverek beszerzése, beleértve a számítógépeket, 

számítástechnikai rendszereket, számítógép alkatrészeket pl.: hardverek, videokártyák, ventillátorok beszerzését. 

• Szolgálati lakás kialakítása, felújítása, korszerűsítése, bővítése 

 

6) Kiegészítő jelleg, lehatárolás:  

A fejlesztés kizárólag az ALE működési területén valósul meg.  

 

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek - az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán - a tervezett HF-ekre történő 

támogatási kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt 

képez, ha a HF-re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul a 

korábbi projekt eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való lehatárolását 

a megalapozó dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

7) A jogosultak köre:  

• Természetes személyek 
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• Egyéni vállalkozó 

• Jogi személyiségű vállalkozások (mikrovállalkozások) 

• Költségvetési szervek és költségvetési rend szerint gazdálkodó szervek 

• Jogi személyiségű nonprofit szervezetek (egyházi jogi személyek, egyesületek alapítványok, nonprofit gazdasági 

társaságok) 

 

8) A kiválasztási kritériumok, alapelvek: 

 

Irányadó kiválasztási elvek: 

• a nemek közötti, a társadalmi esélyegyenlőtlenség és a hátrányos helyzet csökkentését célzó kezdeményezések 

ösztönzése, 

• a térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások, 

• ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság, 

• fizikai/pénzügyi/környezeti megvalósíthatóság és fenntarthatóság, 

• projektterv minősége, 

• térségi szempont, 

• a működési terület környezeti, gazdasági és társadalmi jellemzői, 

• a közösség bevonásának módja (projektgyűjtő adatlapok, stb.), 

• humán erőforrás.  

 

9) Tervezett forrás:  

a) az adott beavatkozási területre/intézkedésre allokált forrás: 105.143.431 Ft 

b) a támogatás intenzitása: maximum 65%, nem jövedelemtermelő beruházások esetében legfeljebb 95% 

c) a támogatás intenzitása jövedelemtermelő projekt esetében: max. 65%, de amennyiben megújuló energiát hasznosító 

technológia kerül kiépítésre, úgy az adott projektelem tekintetében max.80% 

 

d) projektméret korlátai:  

minimum: 2.000.000 Ft 

maximum: 20.000.000 Ft 

e) a támogatás módja: hagyományos költség elszámolás 

 

10) A felhívás meghirdetésének tervezett ideje: 2024. II. félév-2027. II. félév 

11) A projektek megvalósítására rendelkezésre álló időtartam: 24 hónap 

12) Kimeneti indikátorok:  

fejlesztéssel érintett szervezetek száma: 5-52 db felhívás szinten. 

Kiépített megújuló energiatermelő kapacitás (napelemes fejlesztés) felhívás szinten: 2 db 

 

 

1) Az intézkedés megnevezése: Helyi értéket képviselő, hagyományteremtő célú programok rendezvények, táborok 

szervezésének támogatása, kiadványok készítése 

2) Specifikus cél: A fiatalok helyben tartásának támogatása, letelepedésük segítése, az elvándorlás megelőzése 

3) Indoklás, alátámasztás:  

Kulturális rendezvény vagy rendezvény sorozat támogatása, térségi, települési identitást és összefogást, településen élők 

közötti együttműködést erősítő rendezvények, a térség múltját és értékeit bemutató programok. 

 

Az egységes térségi szemlélet, a hagyományok ápolása, illetve az identitástudat erősítése révén elérhető a fiatalok helyben 

tartása, a közösségi élet élénkítése. 

 

4) A támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Rendezvény szervezése, lebonyolítása 
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• Eszközbeszerzés 

• Marketing tevékenység 

• Kiadványok szerkesztése 

 

5) Nem támogatható tevékenységek meghatározása: 

• Személygépjármű beszerzés 

• Minden meghajtású (motorikus és kézzel hajtott) hajó és egyéb vízi jármű beszerzése 

• Élő állat vásárlás 

• Használt eszközök, gépek stb. pl. bontott anyagok beszerzése 

• Támogatási jogosultságok megvásárlása 

• Mezőgazdasági üzemek beruházásai 

• Lágyszárú növények beszerzése, telepítése  

• Lőfegyverek, lőszerek, robbanóanyagok, pirotechnikai eszközök beszerzése. 

• Mobiltelefon és okostelefon, tablet beszerzése 

• Saját teljesítés 

• Kizárólag egy adott gazdasági társaság érdekeinek és termékeinek bemutatását célzó termékbemutató, rendezvény. 

 

6) Kiegészítő jelleg, lehatárolás:  

A fejlesztés kizárólag az ALE működési területén valósul meg. A különböző rendezvények szervezése az OP-k keretében 

nem támogatható tevékenység, csak szakmai programokhoz kapcsolódóan kerülhet támogatásra. Jelen intézkedés keretében 

meghatározott térségi, kulturális rendezvények, gyermek-, ifjúsági táborok kifejezetten a HFS célkitűzéseihez köthetők, így 

más OP-k ezeket nem támogatják. 

 

Alapvetően azon projektek kerülnek kizárásra, amelyek hatályos támogatói okirattal rendelkeznek - az államháztartás 

alrendszereiből, vagy a Strukturális Alapokból származó konstrukciók forrásai kapcsán - a tervezett HF-ekre történő 

támogatási kérelem benyújtásakor ugyanazon megvalósítási helyre, ugyanazon tevékenység tekintetében. Ez alól kivételt 

képez, ha a HF-re benyújtandó fejlesztési igény a korábban fejlesztett tevékenység minőségi továbbfejlesztésére irányul a 

korábbi projekt eredményeinek fenntartásával. A korábbi pályázati konstrukciók bemutatását és a HF-től való lehatárolását 

a megalapozó dokumentumban vagy a projekt adatlapon szükséges bemutatni. 

 

7) A jogosultak köre:  

• Természetes személyek 

• Egyéni vállalkozó 

• Jogi személyiségű vállalkozások (mikrovállalkozások) 

• Költségvetési szervek és költségvetési rend szerint gazdálkodó szervek 

• Jogi személyiségű nonprofit szervezetek (egyházi jogi személyek, egyesületek alapítványok, nonprofit gazdasági 

társaságok) 

 

8) A kiválasztási kritériumok, alapelvek: 

 

Irányadó kiválasztási elvek: 

• a nemek közötti, a társadalmi esélyegyenlőtlenség és a hátrányos helyzet csökkentését célzó kezdeményezések 

ösztönzése, 

• a térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások, 

• ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság, 

• fizikai/pénzügyi/környezeti megvalósíthatóság és fenntarthatóság, 

• projektterv minősége, 

• térségi szempont, 

• a működési terület környezeti, gazdasági és társadalmi jellemzőit, 
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• a közösség bevonásának módja (projektgyűjtő adatlapok, stb.), 

• humán erőforrás. 

 

9) Tervezett forrás:  

a) az adott beavatkozási területre/intézkedésre allokált forrás: 30.000.000 Ft 

b) a támogatás intenzitása: 65- 95%-os  

c) a projektméret korlátai:  

minimum: 500.000 Ft 

maximum: 3.000.000 Ft 

d) támogatás módja: hagyományos költség elszámolás 

10) A felhívás meghirdetésének tervezett ideje: 2025. I. félév-2027. II. félév 

11) A projektek megvalósítására rendelkezésre álló időtartam: 18 hónap 

12) Kimeneti indikátorok:  

A projekt keretében megvalósult rendezvények száma: 10-60 db felhívás szinten 

 

9.2 Együttműködések 

A 2023-2027-es tervezési ciklusban is folytatni kívánjuk a megkezdett együttműködéseket a szomszédos Helyi 

Akciócsoportokkal, örkormányzatokkal, civil szervezetekkel és vállalkozókkal. Fontosnak tartjuk, hogy felkészültek legyünk 

más térségek, jó gyakorlatából, megvalósult projektjeiből, illetve kellő ismeretet tudjunk átadni a helyi szereplők számára, amit 

térségünkben is hasznosíthatnak, mivel stratégiánk egyik fő eleme a turisztikai lehetőségek jobb megismerése, kiaknázása.  

 

 

a) Térségek közötti és nemzetközi együttműködések megvalósítása 

 

A Borsod-Torna-Gömör és a Zempléni Tájak LEADER egyesületekkel közöségen kívánjuk az alábbi projektet megvalósítani:  

„Zöldút létrehozása közös módszertannal”. 

A zöldút szó az angol és nemzetközi gyakorlatban elterjedt greenway magyar megfelelője, általában a természetben, a 

zöldben fut, kapcsolódik a környezetbarát elképzelésekhez, a fenntarthatóság elveihez. 

Cél: A HACS egyedi táji adottságain, természeti és kultúrtörténeti értékein alapuló öko- és aktív turisztikai kínálatának 

fejlesztése és ismertségének növelése, amely hozzájárul a zöldutas térségek közösség- és térségfejlesztő hatásának, a helyi 

felelős társadalom erősítéséhez is. 

 

A Zöldutak olyan többfunkciós útvonalak, melyeket a nem motoros közlekedés céljára alakítanak ki. Lehetnek zöld folyósok, 

történelmi kereskedelmi útvonalak, folyók és vasutak mentén vezető ösvények, utak. A Zöldutakat helyi emberek működtetik, 

azzal a céllal, hogy támogassák a fenntartható fejlődést és az egészséges életmódot. A Zöldutak keretet biztosítanak a 

közösségen alapuló kezdeményezéseknek és a természetvédelemhez, kulturális örökségvédelemhez, fenntartható turizmushoz 

és a nem motorizált közlekedéshez kapcsolódó projekteknek. A Zöldutak törekszenek arra, hogy kielégítsék a helyiek és a 

látogatók igényeit és hozzájáruljanak a helyi gazdaság megerősítéséhez. 

 

Együttműködő partnerek feladata a természet, a táj és az ember alkotta környezet együttműködésének megszilárdítása, amely 

képessé válik a benne rejlő térség- és közösségfejlesztő lehetőségek kihasználására. Minden egyes térségi Zöldút a helyi 

termékeken és táji adottságokon alapulva képes megjelenni hazánk turisztikai piacán, környezeti, társadalmi és gazdasági 

szempontból is fenntartható együttműködést biztosító gyakorlati megoldásaikkal. 

 

A projekt a helyi összetartó társadalom létrejöttének elősegítése érdekében be kívánja vonni a megvalósításba mindazokat, akiket 

mindezidáig nem tekintettek potenciális partnernek (pl. helyben élő hátrányos helyzetű csoportok és közösségeik), különösebb 

(elő)képesítést nem igénylő, tudásukkal (túravezetés, lakás-étterem, bicikliszerelés, lovagoltatás, fuvarozás stb.), hozzáadott 

értékeik megbecsülésével aktív és hasznos tagjaivá válhatnának a helyi közösségüknek. 
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A projekt a Kis-Térség Fejlesztők Szakmai Egyesület (KIFESZ), az Abaúj Leader Egyesület, a Borsod-Torna-Gömör és 

Zempléni Tájak (LEADER HACS-ok), – közös szakmai tervezése útján – valósul meg, a megvalósítási szakaszban bevonva a 

LEADER HACS területén működő partnereit (civil szervezeteket, egyházakat, önkormányzatokat, vállalkozásokat). 

 

A projekt illeszkedik a KAP ST: 

• helyi termékek és szolgáltatások fejlesztése, 

• helyi összefogásra épülő, a természeti és egyéb értékeket, adottságokat, hagyományokat és egyedi termékeket bemutató 

komplex, fenntartható turisztikai, vendéglátóipari programok kidolgozása, megvalósítása célkitűzésekhez.  

Fejlesztési forrás: 40 mFt. 

 

Tervezzük továbbá nemzetközi együttműködésre irányuló pályázat benyújtását és megvalósítását  a szomszédos Szlovákia 

területén működő civil szervezet bevonásával. A pályázat célja a határon átnyúló együttműködés keretében egymás potenciális 

turisztikai célpontjainak megismerése, népszerűsítése, turisztikai együttműködés erősítése. Fejlesztési forrás: 15 mFt. 

 

A nemzetközi és térségek közötti együttműködési projektek tervezett program elemei: 

• Rendezvények szervezése 

• Kiadványok szerkesztése, kiadása 

• Eszközbeszerzés 

• Tanulmányutak szervezése 

• Study tour szervezése 

• Workshopok szervezése 

 

 

b) Egyéb együttműködések megvalósítása 

 

A civil szervezetek megfelelő és naprakész tájékoztatása érdekében továbbra is az egyik legfontosabb partnerünk a miskolci 

székhelyű Esély és Részvétel Közhasznú Egyesület. 

Együttműködő partnerként felkérte az Abaúj Leader Egyesületet a Magyar Református Szeretetszolgálat Alapítványa egy 

SKHU- INTERREG 2023 programban való részvételre. 

 

9.3 Kommunikációs terv  

A térségben élők hatékony és magas színvonalú tájékoztatásának előfeltétele, hogy az ALE tagságán belül hatékony belső 

kommunikáció valósuljon meg. Ennek érdekében a HACS tagjai, elnöksége, HBB, felügyelő bizottsága, tagozat vezetői és 

munkaszervezete több kommunikációs csatornát (pl.: rendszeres személyes és telefonos megbeszélések, értekezletek, e-mail 

váltások) is használ az egymás közötti kapcsolattartásra, az információáramlás biztosítására. Személyes ügyfélfogadásokat 

tartunk, tájékoztató fórumokat szervezünk online és személyes részvétellel, valamint mindhárom Járásban a körjegyzőségeket 

végig látogatva tájékoztatjuk a polgármestereket a 2023-2027-es ciklus fejlesztési lehetőségeiről. Közgyűléseken és elnökségi 

üléseken is részletesen kommunikáljuk a HFS készítésének részfolyamatait. A 2014-2020-as ciklus nyertes pályázóit a 

megvalósult fejlesztések látogatása kapcsán kérdezzük a tapasztalatokról, jövőbeni fejlesztési elképzelésekről. Ezek mind 

hozzájárulnak az egyesületről alkotott pozitív image kialakításához. Az ALE külső kommunikációjának nem kisebb a célja, 

hogy a működési területén élőket információcsere keretében tájékoztassa a tevékenységéről, valamint a legfontosabb helyi 

LEADER programhoz, egyéb vidékfejlesztési támogatásokhoz kapcsolódó eseményekről, információkról, s egyben elnyerje 

kommunikációs célközönsége bizalmát. 

 

Leggyakrabban használt kommunikációs elemek: 

• közgyűlések; szervezeti ülések; nyilvános helyi és térségi szintű fórumok, tájékoztatók szervezése 

• személyes konzultációk, megbeszélések 

• e-mail-es tájékoztatók 

• saját weboldal működtetése: www.abaujleader.hu 

• közösségi média felület működtetése: www.facebook.com  
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• szakmai partnerekkel való együttműködés: IH, területileg illetékes Kormányhivatal, Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat, 

B-A-Z Vármegyei Közgyűlés, Smart Rural 27 projekt 

• sajtómegjelenések (helyi és térségi médiák: Encsi TV; Encsi hírek) 

• kiadványok: tájékoztató és hírlevél 

 

A HFS tervezési időszakában külön kiemelt figyelmet fordítunk a hatékony tájékoztatásra. A társadalmasításon alapuló, s az 

aluról építkező jövő tervezés érdekében a fórumok, műhelymunkák, projektlátogatások során a legfontosabb stratégiatervezéssel 

kapcsolatos témákat vitatjuk meg (pl.: HFS céljai, SWOT analízis, intézkedés tervezetek, jó gyakorlatok, Okos Falu Projektben 

való részvétel stb.), illetve kérjük a jelenlévők véleményét azzal kapcsolatosan. A HFS alapján megvalósítani kívánt tervezett 

fejlesztésekről többek között projektötlet adatlapok segítségével tájékozódunk. Közel 200 db projekt ötlet adatlap érkezett vissza 

a térség aktív szereplőitől, melynek összesítése után beépítjük az innovatív ötleteket a készülő stratégiába. Az ALE 

munkaszervezetének irodája (3860 Encs, Petőfi út 62., I. emelet. 6-7.) a szervezeti belső és külső kommunikáció fő színtere. 

 

Jelenleg munkánkat 3 fő főállású munkatárssal végezzük, minden kolléga többéves tapasztalattal, szakirányú felsőfokú 

végzettséggel rendelkezik a pályázatok és a vidékfejlesztés terén. 

 

A megszólítani kívánt célcsoportokat igyekszünk más-más fórumon elérni, fiatalok bevonására, tájékoztatására többnyire a 

közösségi média felületet és a személyes megkeresést használjuk. A civilszervezetek, egyházak, önkormányzatok képviselőivel, 

e-mail-ben, honlapunkon keresztül és személyes találkozások szervezésével tartjuk a kapcsolatot, a vállalkozások vezetőivel 

főleg személyes egyeztető megbeszéléseken és kislétszámú tájékoztató fórumokon találkozunk. 

 

24 helyszínen végeztünk projektlátogatást, amelyek során (38 db) a projektgazdák által koordinált fejlesztések történetét 

ismertük (5. táblázat) meg a kezdetektől a megvalósításig. Ezen beszélgetések alapján rávilágítást kaptunk, hogy az egyes 

fejlesztések kapcsán a pályázók milyen nehézségekkel, jó gyakorlatokkal találkoztak, s ezek alapján, a véleményük szerint mit 

kellene változtatni ahhoz, hogy a helyi LEADER fejlesztések még eredményesebbek, sikeresebbek legyenek. 

 

A kommunikációs tevékenység pénzügyi terve. 

 
Kommunikációs 

elemek 
2023. év 2024. év 2025. év 2026. év 2027. év 

Közgyűlések, 

vezetői ülések, 

tájékoztató 

fórumok, egyéb 

rendezvények 

50.000 Ft 50.000 Ft 50.000 Ft 50.000 Ft 50.000 Ft 

Weboldal 

működtetés 
50.000 Ft 10.000 Ft 50.000 Ft 10.000 Ft 50.000 Ft 

Sajtómegjelenés 30.000 Ft 30.000 Ft 30.000 Ft 30.000Ft 30.000 Ft 

Kiadványok 0 Ft 2.000.000 Ft 0 Ft 0 Ft 0 Ft 

 

A 2014-2020-as működési ciklusban támogatott, sikeresen megvalósult projektekről tervezünk kiadvány megjelentetni, az előző 

ciklusok mintájára, 1000 db-os példányszámban. 

 

Az ALE 2023. júliustól 3 fővel látja el a munkaszervezeti teendőit, amelyek közül kiemelt feladat a HFS alkotás és a hozzá 

kapcsolódó ügyintézés. Továbbra is a működési területünk 76 településén élők érdekeit képviseljük, velük működünk együtt és 

tatjuk a kapcsolatot, s ennek megfelelően a szolgáltatásainkat elsősorban nekik nyújtjuk. 

 

9.4 Egyéb, a HACS által megvalósított projektek 

A HACS saját projektjeként egy turisztikai honlapot szeretnénk kialakítani és működtetni, amelyen a működési területünket 

alkotó 76 településen található turisztikai attrakciók, (várak, kastélyok, templomok, szállások, éttermek, történelmi, - természeti 

örökség, programok stb.) fellelhetőek lennének, aktuális információkkal mint nyitva tartás, belépők, szállások elérhetősége, 

kapacitása stb. A honlap címe: „Abaúji tekergők térképe” lenne. Célunk a honlap létrehozásával összefogni, egységesíteni a 
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fontos tudnivalókat településeinkről, hogy az ide látogató turisták és az itt élők is könnyedén naprakészen informálódhassanak 

kirándulási, kikapcsolódási lehetőségekről. Továbbá szeretnénk egy társasjátékot is megalkotni, a társasjátékkal az itt élő 

gyermekeket, felnőtteket és az ide látogatókat is meg kívánjuk szólítani. A társasjátékot térítésmentesen juttatnánk el a térség 

általános iskoláiba, óvodáiba és a vendégházak is kapnának 1-1-et. A témája természetesen szülőföldünk látnivalói, híres 

szülöttei, történelmi helyszínei; játékos formában szeretnénk megismertetni térségünk történelmi örökségét és kulturális és 

természeti értékeit. Kétféle társasjátékot tervezünk: egyet az óvodás korosztálynak (játszószőnyegen lépegető, 

mozgáskoordináció fejlesztését, érzékelést, színfelismerést elősegítő játék). A másik egy 7-99 éves korosztályt megcélzó 

társasjáték táblával, bábukkal, ismeretterjesztő kártyákkal, amelyen megjelennének többek között a Vizsolyi Biblia, Boldogkői 

vár, Regéci vár, Kékedi kastély, Gönci huszita ház, aranybányászat Telkibányán, vízitúrák a Hernád folyón, Abaúj híres 

szülöttei, földvárak, kastélyok. A célunk a játék elkészítésével, hogy megismertessük az itt élőkkel és az ide látogatókkal szűkebb 

pátriánk nevezetességeit, játékos formában és erősítsük az Abaújban-Zemplénben-Csereháton felnövekvő gyermekek identitás 

tudatát, hogy büszkék legyenek lakóhelyükre, szűkebb hazájukra. A saját projekt kapcsolódna a térségek közötti 

együttműködésre épülő projektünkhöz is, hiszen a honlapon megjelenne a térségi Zöld út útvonal is. 

 

A honlap és a társasjátékok forrásigénye 20 mFt.  

 

Tervezett megvalósítás: 2025. II. félév 

10.   Monitoring és Indikátorok  

A monitoring folyamatok eredményeinek révén az Európai Bizottság értékes információkhoz jut, amelyek: 

• elemzési szempontból szilárdan megalapozzák a jövőbeni szakpolitikai tervezőmunkát; 

• segítséget nyújtanak a szakpolitikai célkitűzések és a programok célkitűzéseinek kidolgozásához, a későbbiekben pedig 

eszközül szolgálnak a kitűzött célok hosszú távú megvalósulásának mérése során. 

 

A monitoring megfelelő végrehajtásának feltétele, hogy a szakpolitikai célkitűzések és a tervezett intézkedések összhangban 

legyenek egymással. A kiegyensúlyozott területfejlesztés, során hangsúlyos szerepet kap a foglalkoztatás és növekedés 

előmozdítása, illetve a szegénység visszaszorítása a vidéki térségekben. 

 

A közös kereten belül végzett értékelés a szakpolitikai intervenciós intézkedések hatását hivatott felmérni. Az értékelés 

tényekkel szolgál a döntéshozatali munkához, és javítja a KAP keretében végrehajtott intervenciós intézkedések hatékonyságát, 

hasznosságát és eredményességét. Ezen túlmenően az átláthatóságot és az elszámoltathatóságot is növeli, és előmozdítja a 

kapcsolódó tanulási folyamatokat. 

 

Annak érdekében, hogy az értékelések szerves részét képezzék a szakpolitikai döntéshozatali folyamatnak, és teljesüljenek az 

előírt referenciaértékek, a Bizottság iránymutatásokat és eszköztárat dolgozott ki a jogalkotás minőségének javítása érdekében, 

melyek követelményeket fogalmaznak meg, és ismertetik a bevált módszereket a KAP kiértékelésére vonatkozóan. 

 

2021. december 6-án az Európai Parlament és a Tanács elfogadta a KAP-stratégiai tervekhez nyújtott támogatásra vonatkozó 

szabályok megállapításáról szóló (EU) 2021/2115 rendeletet. Ez a rendelet létrehozza a teljesítmény-, monitoring és -értékelési 

keretet, amelyet 2023 és 2027 között kell majd alkalmazni a közös agrárpolitikára vonatkozóan. 

 

A teljesítmény-, monitoring és -értékelési keret elősegíti, hogy a szakpolitikai hangsúly a szabályoknak való megfelelésről a 

teljesítményre és az eredményekre helyeződjön át. Ez az új teljesítményalapú teljesítési modell közös teljesítménymutatókat 

alkalmaz. 

 

Ezek közé a közös teljesítménymutatók közé tartoznak a következő indikátorok: 

• kimeneti mutatók, amelyek a KAP végrehajtásának nyomon követésére fognak szolgálni; 

• eredménymutatók, amelyek segítségével figyelemmel lehet kísérni, milyen előrelépést érnek el az uniós országok az 

előre kitűzött célértékek teljesítése terén; 

• kontextus- és hatásmutatók, amelyek használatával meg lehet állapítani, hogy általánosságban hogyan teljesít, a 

szakpolitika a KAP célkitűzéseihez képest. 

 

 

https://ec.europa.eu/info/law/law-making-process/planning-and-proposing-law/better-regulation-why-and-how/better-regulation-guidelines-and-toolbox_hu
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/2115/oj?locale=hu
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A HACS-okra vonatkozó adatok 

• A HACS tervezési területével lefedett települések száma, a lakossági adatok (a HACS területének népességére 

vonatkozó információ). 

• A HACS tagjainak teljes száma az alábbi bontás szerint: 

- azok, amelyek valamely közigazgatási szervet képviselnek; 

- azok, amelyek helyi magángazdasági érdekeket képviselnek (például gazdasági szervezetek, helyi vállalkozások stb.); 

- azok, amelyek helyi szociális érdekeket képviselnek (például nem kormányzati szervezetek, helyi egyesületek stb.),  

valamint  

- az egyéb eltérő kategóriákba sorolható tagok. 

• A HACS döntéshozó testületét alkotó HACS tagok teljes száma szervezettípus szerinti bontásban:  

- azon tagok száma, akik valamely közigazgatási szervet képviselnek; 

- azon tagok száma, akik/amelyek helyi magángazdasági érdekeket (például gazdasági szervezeteket, helyi 

vállalkozásokat stb.) képviselnek; 

- azon tagok száma, akik/amelyek helyi szociális érdekeket (például nem kormányzati szervezeteket, helyi egyesületeket 

stb.) képviselnek; 

- azon tagok száma, akik/amelyek az egyéb eltérő kategóriákba sorolhatóak. 

• A HACS döntéshozó testületét alkotó HACS tagok neme. 

• A HACS döntéshozó testületét alkotó tagok életkora, kiemelten a fiatalok száma a HACS döntéshozó testületében, 41. 

életévét be nem töltött személy. 

 

A HACS-ok tevékenységeire vonatkozó adatok 

• A HACS által végrehajtott műveletek száma összesen (a HF-ek keretében kibocsátott TO-kban szereplő 

kedvezményezettek megbontása jogi státusz szerint): 

- a magánszemélyek vagy vállalkozások által végrehajtott műveletek száma; 

- a közigazgatási szervek által végrehajtott műveletek száma; 

- a helyi magángazdasági érdekek képviselői (például vállalkozói szövetségek, kereskedelmi kamara stb.) által 

végrehajtott műveletek száma; 

- a helyi szociális érdekek képviselői (például nem kormányzati szervezetek, helyi egyesületek stb.) által végrehajtott 

műveletek száma; 

- a kutatási szervezetek által végrehajtott műveletek száma; 

- a több, különböző típusú szereplő által közösen végrehajtott műveletek száma; 

- eltérő kategóriákba tartozó szereplő által végrehajtott műveletek száma. 

• A HACS által végrehajtott interregionális együttműködési projektek száma. 

• A HACS által végrehajtott transznacionális együttműködési projektek száma. 

• A tudástranszferhez kapcsolódó műveletek száma, beleértve a fenntartható, gazdasági, társadalmi, környezeti és 

éghajlatbarát teljesítményre vonatkozó tanácsadást, képzést és tudáscserét. 

• A termelői szervezetekkel, a helyi piacokkal, a rövid ellátási láncokkal és a minőségrendszerekkel kapcsolatos 

műveletek száma, beleértve a beruházások támogatását, a marketingtevékenységeket stb. 

• A megújuló energia-termelési kapacitásokhoz kapcsolódó műveletek száma, beleértve a biomassza alapú 

energiatermelés kapacitásaihoz kapcsolódó műveleteket is. 

• A környezeti fenntarthatósághoz, valamint az éghajlatváltozás mérséklésével és az ahhoz való alkalmazkodással 

kapcsolatos célok eléréséhez hozzájáruló műveletek száma a vidéki térségekben. 

• A munkahelyteremtő műveletek száma. 

• A vidéki vállalkozásokat – többek között a biomassza alapú gazdaság területén működő vállalkozásokat – támogató 

műveletek száma. 

• Az intelligens falvakra vonatkozó stratégiákkal kapcsolatos műveletek száma. 

• A szolgáltatásokhoz és az infrastruktúrához, többek között a széles sávú rendszerekhez való hozzáférést javító 

műveletek száma. 

• A társadalmi befogadás területén végrehajtott műveletek száma. 

• Az egyéb, eltérő kategóriákba tartozó műveletek száma. 
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10.1 Monitoring 

A közös kereten belül végzett monitoring kulcsfontosságú információkkal szolgál a KAP végrehajtásáról. Az Európai Bizottság 

szorosan nyomon követi a mezőgazdasági piacok alakulását, a vidékfejlesztés terén jelentkező fejleményeket és a KAP 

forrásainak felhasználását. 

A HACS a stratégiában meghatározott specifikus célok megvalósulását a célokhoz kapcsolódó indikátorok teljesülésének 

mérésével követi nyomon. A mérés elvégzéséhez szükséges adatgyűjtés folyamatos. Az adatgyűjtés során a HACS nyomon 

követi a program hatékony végrehajtását a források felhasználásának és a megvalósult eredmények havi rendszerességű 

ellenőrzésével. Az adatok részben az IIER rendszerből, támogatási kérelmekből, részben a projektgazdáktól kerülnek 

begyűjtésre. Az IIER rendszerből havi rendszerességgel egy saját táblázatba rögzítjük az adatokat, illetve telefonon folyamatosan 

tartjuk a kapcsolatot a projekt gazdákkal, negyedéves időközönként telefonon felhívjuk a nyertes ügyfél figyelmét a projekt 

megkezdésére és a mérföldkövek elérésével kapcsolatos teendőkre.  A HACS saját hatáskörben a helyszínen ellenőrzi a 

megvalósult projekteket. A már záró kifizetési kérelmet benyújtó, vagy záró mérföldkövet elérő ügyfeleket egy egyeztetett napon 

- több ugyanazon az útvonalon található projektet felkeresve - meglátogatjuk és fotódokumentáció készítésével rögzítjük a 

megvalósult projektet. Ezen látogatások alkalmával átbeszéljük az ügyféllel, a projekt megvalósítása során felmerült 

nehézségeket, akadályokat, ezek ismeretében igyekszünk minden segítséget megadni a sikeres elszámoláshoz. A monitoring 

ilyen módon történő alkalmazása, projektekhez kapcsolódóan a HACS munkaszervezet munkatársainak tanulságos és nagyon 

hasznos információkat szolgáltatnak a későbbi pályázati felhívások megalkotásával kapcsolatosan. Az ügyintézéshez 

rendelkezésre álló IIER rendszerből rendkívül sok hasznos adatot tudunk lekérni a projekt előre haladásának figyelésére. Ezen 

keresztül a kifizetési kérelmek állapotának figyelésével, a benyújtott dokumentumok által tudjuk kontrolálni, a forrás 

felhasználást, így a HFS-ben leírt célok teljesülését is. A létszámbővítéssel kapcsolatos indikátorok teljesülését a fejlesztés 

megvalósításának befejezésével, a záró kifizetési kérelem benyújtásának időpontjában kell dokumentáltan teljesíteni. A 

rendezvényeken résztvevők számára vonatkozó indikátorokat a rendezvény követő kifizetési kérelemben jelenléti ív 

benyújtásával igazolják a támogatást igénylők, a rendezvények megvalósulásával pedig a rendezvények db számára vonatkozó 

indikátorok teljesülnek. A megvalósult fejlesztések száma pedig szintén a záró kifizetési kérelem benyújtásával teljesül.  

 

HACS saját teljesítményének nyomon követése: 

 
Sorszám Terület Adat gyűjtés forrása és gyakorisága Értékelés, visszacsatolás 

1. Munkaszervezet hatékonysága Adott évben ellátott feladatok teljesítése, 

vizsgálata évente 

Éves összesítő/beszámolóban 

megjelentetése 

2. Működési forrás felhasználás 
Éves költségvetés teljesítésének 

vizsgálata negyedévente 

Negyedéves összesítő készítése 

Éves beszámolóban összesített 

megjelentetése 

3. Program hatékony végrehajtása, HFS 

célrendszerének megvalósulása, pályázati 

felhívások megjelentetése, célba érése 

IIER adatok nyomon követése, 

támogatást igénylők megkeresése, 

telefonon, e-mail-ben, személyesen 

Éves összesítő 

készítése/beszámolóban 

megjelentetése 

4. Tagság aktivitása HACS eseményein való részvétel 

számainak alakulása, jelenléti ívek, 

online esetben regisztráció alapján 

Éves összesítő 

készítése/beszámolóban 

megjelentetése 

 

A program és a HFS hatékony végrehajtásának mérése 

Sorszám Terület Adat gyűjtés forrása és gyakorisága Értékelés, visszacsatolás 

1. Beérkezett támogatási kérelmek db száma Benyújtott támogatási kérelmek alapján minden 

benyújtási időszakot/szakaszzárást követően 

Kimutatás készítése pályázati 

szakaszonként/elnökség HBB 

tájékoztatása ülések gyakorisága 

szerint 

2. Igényelt támogatási összeg Adott benyújtási szakaszban beérkezett 

támogatási kérelmekben igényelt összes 

támogatás 

Kimutatás készítése pályázati 

szakaszonként/elnökség HBB 

tájékoztatása ülések gyakorisága 

szerint 

3. Jóváhagyott támogatási összeg Adott benyújtási szakaszban beérkezett 

támogatási kérelmekben jóváhagyott összes 

támogatás 

Kimutatás készítése pályázati 

szakaszonként/elnökség HBB, 

tájékoztatása ülések gyakorisága 

szerint 
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4. Kifizetett támogatási összeg A projekt megvalósítását követően a kifizetési 

kérelmekben jóváhagyott összeg kigyűjtése/IIER-

ből 

Kimutatás készítése megvalósítási 

időszakok lejártával/elnökség, 

HBB tájékoztatása ülések 

gyakorisága szerint 

5. Forrásfelhasználás aránya  A jóváhagyott kifizetések összesítése, IIER-ből, 

IH-val egyeztetve a forrásfelhasználást 

Kimutatás készítése negyedéves 

gyakorisággal, folyamatos nyomon 

követés /elnökség, HBB 

tájékoztatása ülések gyakorisága 

szerint 

 

 

10.2 Az indikátorok megadása 

 

A felhívásokban szereplő indikátorok teljesülését folyamatosan nyomon követjük, a kifizetési kérelmekben szereplő adatok napi 

szintű ellenőrzésével, a támogatási igénylők által benyújtott beszámolók átnézésével, továbbá telefonos és személyes kapcsolat 

tartással havi szinten érdeklődünk az ügyfeleknél a projekt megvalósítás előrehaladásáról. A gazdaságfejlesztést célzó 

felhívásban természetesen a munkahely teremtés és megtartás a fő cél, ezt a támogatási kérelemben és a kifizetési kérelem 

dokumentumaiban, továbbá a NAV nyilvántartásból ellenőrizzük. A rendezvények megvalósulásának db száma és a 

megvalósított fejlesztések db száma szintén az IIER adatok alapján kerül mérésre. Táblázatot vezetünk a támogatási igénylők 

projektre vonatozó adatainak folyamatos ellenőrzésére. 

 

A beszerzett adatok alapján éves jelentés készül az elnökség, felügyelő bizottság, illetve a közgyűlés számára az éves beszámoló 

részeként. Egyúttal a HACS saját teljesítményét, illetve a stratégia megvalósulását, az indikátorok teljesülését a program 

hatékony végrehajtását is nyomon követjük. 

 

Indikátor neve Indikátor leírása 
Indikátor 

mértékegysége 

2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Képzésben, 

tanácsadásban, 

ismeretcserében 

résztvevők száma 

R.1PR A teljesítmény 

javítása ismeretek és 

innováció révén: A 

fenntartható gazdasági, 

társadalmi, környezeti, 

éghajlattal és az 

erőforrások 

hatékonyságával 

kapcsolatos 

teljesítmény javítása 

érdekében 

tanácsadásban 

részesülő, illetve 

képzésben, 

ismeretcserében vagy 

az európai innovációs 

partnerség KAP által 

támogatott operatív 

csoportjaiban részt 

vevő személyek száma 

személyek 

száma 

       

Termelői 

csoportokban, termelői 

szervezetekben, helyi 

piacokon, rövid ellátási 

láncokban és 

minőségrendszerekben 

R.10PR Az ellátási lánc 

szervezettségének 

javítása: A KAP 

keretében támogatott 

termelői csoportokban, 

termelői 

szervezetekben, helyi 

gazdaságok 

száma 
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részt vevő gazdaságok 

száma 

piacokon, rövid ellátási 

láncokban és 

minőségrendszerekben 

részt vevő gazdaságok 

aránya 

Kiépített megújuló 

energiatermelő 

kapacitás 

R.15 A 

mezőgazdaságból, 

erdészetből, valamint 

egyéb megújuló 

forrásokból származó 

megújuló energia: 

Támogatott 

beruházások a 

megújulóenergia- 

termelés 

kapacitásbővítésébe, a 

biomassza-alapú 

energiák termelését is 

beleértve (kW) 

kilowatt 

       

Napelemes fejlesztések db  3 2     

Biomassza         

Egyéb         

Új munkahelyek száma 

R.37 Növekedés és 

munkahelyteremtés a 

vidéki térségekben: 

KAP-projektek 

keretében támogatott új 

munkahelyek 

(önfoglalkoztatás is, de 

a projekt kiépítéséhez 

szükséges munka nem) 

 

 

 

teljes 

munkaidős 

egyenérték 

    1 2  

A KAP támogatással 

fejlesztett vidéki 

gazdaságok száma 

R.39 A vidéki 

gazdaság fejlesztése: A 

KAP keretében 

nyújtott támogatással 

fejlesztett vidéki 

gazdaságok, köztük a 

biomassza alapú 

gazdaságok száma 

gazdaságok 

száma 

       

A támogatott „okos 

falu” stratégiák száma 

R.40 A vidéki 

gazdaság okos 

átmenete: A támogatott 

„okos falu” stratégiák 

száma 

„okos falu” 

stratégiák 

száma 

       

A szolgáltatásokhoz és 

az infrastruktúrához 

jobb hozzáféréssel 

rendelkező vidéki 

lakosság száma 

R.41PR Összeköttetés 

teremtése Európa 

vidéki térségei között: 

A szolgáltatásokhoz és 

az infrastruktúrához a 

KAP- támogatásnak 

köszönhetően jobb 

hozzáféréssel 

rendelkező vidéki 

lakosság aránya 

fő 
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Rendezvényeken 

résztvevők száma + 

felzárkóztatási 

projektek érintettjeinek 

száma 

R.42 A társadalmi 

befogadás 

előmozdítása: A 

társadalmi befogadást 

célzó, támogatásban 

részesülő projektekkel 

érintett személyek 

száma 

fő 

       

Beszerzett eszközök 

száma 

A projekt keretében 

beszerzett eszközök 

száma 

db 

       

Fejlesztéssel érintett 

vállalkozások száma 

Fejlesztéssel érintett 

vállalkozások száma 

db    10 15 10  

Fejlesztéssel érintett 

önkormányzatok száma 

Fejlesztéssel érintett 

önkormányzatok száma 
db 

       

Fejlesztéssel érintett 

szervezetek száma 

Fejlesztéssel érintett 

szervezetek száma 
db 

     30  

Megvalósult 

rendezvények száma 

A projekt keretében 

megvalósult 

rendezvények száma 

db 

    10   

 

11.  Indikatív pénzügyi terv 

a) A HFS fejlesztési forrásfelhasználásának ütemezése (Ft) 

 

Ssz. Az intézkedések megnevezése 2023 2024 2025 2026 2027 Összesen % 

1. Helyi mikrovállalkozások 

létrehozása és fejlesztése 
0 0 423.158.996 141.000.000 0 564.158.996 78,43 

2. Épített, természeti, kulturális 

örökségeinket fenntartó 

kezdeményezések támogatása, 

közösségi terek fejlesztése, 

túraútvonalakhoz kapcsolódó 

infrastruktúra kialakítása 

0 0 105.143.431 0 0 105.143.431 14,62 

3. Helyi értéket képviselő, 

hagyományteremtő célú 

programok rendezvények, 

táborok szervezésének 

támogatása, kiadványok 

készítése;  

0 0 30.000.000 0 0- 30,000.000 4,17 

4. HACS saját projekt- - - 20.000.000 - - 20.000.000 2,78 
 

Összesen   578.302.427 141.000.000  719.302.427 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) A HACS működési és animációs forrásfelhasználásának ütemezése (Ft) 
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 2023 2024 2025 2026 2027 Összesen 

Működési költségek 0 53.714.142 53.714.142 53.714.142 53.714.143 214.856.569 

Animációs költségek - - - - - - 

Egyéb tervezett 

bevételek 
10.864.473 4.858.846 1.200.000 1.200.000 1.200.000 19.323.319 

Összesen 10.864.473 58.572.988 54.914.142 54.914.142 54.914.143 234.179.888 

 

Egyéb tervezett bevételeknél figyelembe vettük a Nemzetközi és Térségek közötti együttműködés aktuális évben befolyó 

összegét, a tagdíjat, az esetlegesen beérkező adományokat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mellékletek 
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1. számú melléklet: A HACS összetételének részletes bemutatása 

A 2008-ban alapított ALE HACS tagsága jelenleg 124 tagból ál (2022. decemberi állapot), amelyből az egyes szférák az 

előírásoknak megfelelő arányban képviseltetik magukat. A térségünkben működő önkormányzatok, valamint a jelentős és 

meghatározó vállalkozások, civil szervezetek nagy része egyben egyesületünk tagjai is. Általában képviselőik közül kerültek 

megválasztásra szervezeti egységeink vezetői, tisztségviselői. 

 

Az Egyesület tagjaira vonatkozó előírásokat az Egyesület Alapszabálya tartalmazza. Az egyesület tagja lehet bárki, aki egyetért 

annak céljaival, elfogadja az alapszabályában foglaltakat, s ezek alapján a tagfelvételét kéri, amelyhez a közgyűlés egyszerű 

szótöbbséggel hozott határozatával hozzájárul. 

 

Az ALE legfőbb szerve a közgyűlés. A közgyűlés a tagok összessége, amely a munkáját tagozatokba tömörülve végzi. (Az ALE 

szervezeti felépítése megtekinthető az 1. számú ábrán.) 

 

Az egyesület három szakmai tagozatot hozott létre, amelyek képviselői szakmai rálátásukkal, tapasztatukkal segítik munkánkat.  

Tagozatok összetétele: 

• Közszféra tagozat 

• Civilszféra tagozat 

• Üzleti szféra (vállalkozói) tagozat 

 

A közgyűlés az elnökség tagjait az erre a célra összehívott jelölőbizottság, vagy tagsági ajánlását követően közvetlen választással 

választja.  

 

A szervezetet elnökség irányítja minden olyan ügyben, amely a hatáskörébe tartozik. Évente legalább 2 alkalommal ülésezik. 

Elnökség összetétele: 

• elnök 

• szakmai alelnök 

• általános alelnök 

• 6 fő elnökségi tag 

 

A Közgyűlés, csak neki alárendelt testületet, úgynevezett Felügyelő Bizottságot hoz létre az egyesület működésének és 

gazdálkodásának ellenőrzése céljából. 

Felügyelő Bizottság összetétele: 

• elnök 

• 4 fő Felügyelő Bizottsági tag 

 

Az Egyesület operatív teendőit az elnökség és a munkaszervezet vezető irányítása mellett a munkaszervezet dolgozói látják el 

– a kor színvonalának megfelelő felszereltségű, ügyfélbarát - központi irodájában (3860 Encs, Petőfi út 62., I. em. 6-7 a.). A 

HACS munkaszervezete kislétszámú, ahol a felsőfokú végzettséggel rendelkező munkatársak projektközpontúan, operatív 

csoportokba szerveződve látják el feladataikat. 

Munkaszervezet összetétele: 

• Munkaszervezet vezető 

• 1 fő ügyintéző/projekt menedzser 

• 1 fő pénzügyi ügyintéző/projektmenedzser 

 

Továbbá a HACS munkaszervezetének feladatai az ügyintézett projektekkel kapcsolatos HBB döntési javaslat-előkészítéshez és 

végrehajtáshoz: 

a) a HACS munkaszervezetének feladata az Együttműködési Megállapodás 1. sz. melléklete alapján meghirdetett helyi 

felhíváshoz kapcsolódó tájékoztatás nyújtása az érdeklődők részére a benyújtás kérdéseiben; 

b) a HACS munkaszervezetének feladata a helyi felhíváshoz kapcsolódó pályázati adatlapban meghatározott adattartalom, 

valamint a helyi felhívásban megjelölt mellékleteknek az erre a célra rendszeresített felületen benyújtott helyi támogatási 

kérelmek előzetes tartalmi értékelésének elvégzése; 

c) a HACS munkaszervezete a helyi felhívásokra beérkező helyi támogatási kérelmek tartalmi értékelése keretében a helyi 

felhívás pontozási szempontrendszere alapján pontozza és szakmai indoklással látja el a helyi támogatási kérelmeket. Az 
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elutasításra javasolt helyi támogatási kérelmeket szintén megfelelő indoklással látja el, amelyet javaslatként továbbít a HBB 

tagjainak a részére. A HACS munkaszervezete a támogatási kérelmek támogatási, vagy elutasítási javaslatait a HBB ülés 

előtt legalább 5 napon belül a megküldi a HBB tagoknak. 

 

A HFS megvalósulását szolgáló LEADER támogatásokhoz kapcsolódó támogatási döntések megalapozottságának, valamint az 

egységes, átlátható, hátrányos megkülönböztetésektől mentes, objektív döntési mechanizmus biztosítása érdekében úgynevezett 

Helyi Bíráló Bizottság (HBB) került felállításra. A HBB-t a HACS legfőbb szerve egyszerű többséggel választja, megbízatási 

időpontok megállapításával. 

 

HBB összetétele: 

• elnök 

• tagok: 9 fő  

 

A HBB feladatainak részletezése: 

a) A HBB tagjai előzetesen áttekintik a HACS munkaszervezete által megküldött értékelési és pontozási javaslatot, illetve az 

elutasításra javasolt támogatási kérelmeket. 

b) A HBB tagjai ülés keretében tárgyalják meg a HACS munkaszervezete által összeállított értékelési és pontozási javaslatot, 

továbbá az elutasításra javasolt kérelmek indokolásának megalapozottságát. 

c) A HBB feladata a beérkező helyi támogatási kérelmekről döntési javaslat összeállítása és a helyi támogatási kérelmek 

pontozásának megállapítása, valamint ezen dokumentumok továbbítása a HACS részére, azzal, hogy a HBB a kérelemre 

vonatkozó támogató, vagy elutasító döntési javaslatot a kérelmek – helyi felhívásban előírt értékelési szempontoknak való 

megfelelés szerinti – sorrendje alapján tesz. Feltétellel, vagy csökkentett összeggel való támogatásra irányuló döntési 

javaslatot nem adhat. 

d) A bizottság szakértőt – tanácskozási joggal – meghívhat a HBB ülésére. 
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2. számú ábra Az Abaúj Leader Egyesület működési területe 
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Társadalom: demográfiai viszonyok és tendenciák 

Erősség Gyengeség 
• lassuló népességfogyás 

• csökkenő munkanélküliség 

• növekvő foglalkoztatottság 

 

 

 

 

• elöregedő, elnéptelenedő települések 

• képzett fiatalok elvándorlása, szakképzett munkaerő 

hiánya 

• hátrányos helyzetű társadalmi csoportok 

koncentrációja, mélyszegénység 

• roma lakosság munkaerőpiaci hátrányai 

• tartósan munkanélküliek, inaktívak, eltartottak magas 

aránya 

• a főváros, a megyeszékhelyek és a külföldi 

munkalehetőségek elszívó hatása erősödik 

Lehetőség Veszély 
• térségi fejlesztési források elérhetősége 

• fiatalok térségben tartása 

• munkahelyteremtés 

• képzett munkaerő helyben tartása 

• mélyszegénységben élők felzárkóztatása 

• elvándorlás fokozódása 

• elöregedési folyamat erősödése 

• társadalmi különbségek növekedése 

• bonyolult pályázati eljárásrend 

• elszegényedés 

• falvakon elérhető életminőség csökkenése 

Gazdaság 

Erősség Gyengeség 
• jelentős szabad és olcsó munkaerő 

• KKV szektor magas aránya 

• kedvező adottságok a mezőgazdasági termeléshez 

• hasznosítható, kihasználatlan, fejlesztésre alkalmas 

ingatlanok 

• önkormányzat, mint helyi foglalkoztató 

• ipari termelés hiánya, alacsony szintje 

• tőkeerő hiánya 

• feldolgozóipar hiánya 

• mikro- és kisvállalkozások dominanciája, 

nagyvállalkozások hiánya 

• alacsony az innovációs és együttműködési, valamint 

tőkevonzó képesség 

• vállalkozói aktivitás alacsony 

• vállalkozások versenyképessége alacsony 

• pályázatokhoz kevés önerő, alacsony finanszírozási 

képesség 

• gyenge a helyi vásárlóerő 

• vállalkozások alacsony munkahelyteremtő képessége 

Lehetőség Veszély 
• térségi fejlesztési források elérhetősége 

• mikro- és kisvállalkozások innovációja 

• M30-as autópálya – jó megközelíthetőség 

• határon átnyúló együttműködések 

• turizmusban rejlő potenciál 

• „szociális” önkormányzatok 

• gazdaság instabilitása 

• önerő hiánya korlátozza a térség fejlesztéseit 

• csökkenő pályázati aktivitás 

• kiskereskedelmi tevékenység kedvezőtlen helyzete a 

multinacionális láncok miatt 

Környezet (táji és természeti adottságok, épített környezet) 

Erősség Gyengeség 
• kiváló adottságú mezőgazdaságilag művelhető 

területek 

• rangos természeti értékek (Hernád, Zemplén, 

Cserehát) 

• kiváló turisztikai adottságok 

• kisvárosias, falusias jellegű épített környezet 

• gazdag épített örökség (várak, kastélyok) 

• Tokaji borvidék közelsége 

• alacsony lakásépítési kedv 

• turisztikai lehetőségek kiaknázatlansága 

• gyenge térségi marketing 

• egymásra épülő turisztikai attrakciók, programok 

hiánya 

• piacképes helyi termékek kínálata csekély 

• aktív turisztikai szakemberek és szervezetek hiány 

Lehetőség Veszély 
• turistaútvonalakhoz kapcsolódó infrastrukturális 

fejlesztések 

• nemzetközi és országos túraútvonalak menti fekvés 

• egészséges életmód iránti igény növekedés 

• kapcsolódás a szomszédos térségek turisztikai 

kínálatához 

• mai piaci igényekhez igazodó turisztikai szállás és 

szolgáltatásfejlesztés 

• épületek, táji értékek, természeti kincsek hanyatlása 

• szomszédos térségek turisztikai attrakcióinak vendég 

elszívó hatása 

• gazdasági válság hatásainak begyűrűzése 

Térségi közösség (kohézió, kultúra, hagyományok, civilek) 
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Erősség Gyengeség 
• gazdag történelmi és kulturális épített örökség 

• jelentős kulturális értékek 

• civil szervezetek jelentős száma 

• civil szervezetek, önkormányzatok és vállalkozások 

forráshiánya 

• csökkenő közösségi, társadalmi aktivitás 

• térségi szereplők kockázatkerülő magatartása 

• települések közötti együttműködés, összefogás 

hiánya, alacsony szintje 

• civil szervezetek elavult, hiányos eszközállomány 

• hagyományőrző szervezetek alacsony száma 

• térségi marketing hiánya 

Lehetőség Veszély 
• egységes térségi szemlélet  

• hagyományok újraélesztése, ápolása  

• turizmusban rejlő potenciál  

• egységes térségi szemlélet létrejötte, települések 

közötti együttműködés  

• közösségi élet hanyatlása 

• alacsony szintű együttműködés a civil szervezetek, 

önkormányzatok és vállalkozások között  

• hagyományos vidéki élet szépségeit őrző értékek 

eltűnőben vannak  

 

1. számú táblázat SWOT analízis 
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1. számú diagram: Beérkezett támogatási kérelmek megoszlása felhívásonként (2014-2022.) 
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Mezőgazdasági termék kisléptékű feldolgozásának az elősegítése; VP6-19.2.1.-4-1-17

Gazdasági vállalkozás fejlesztés támogatása; VP6-19.2.1.-4-2-17

Meglévő, működő turisztikai szolgáltatók, turisztikai szolgáltatás és/vagy szálláshelyfejlesztése;

 VP6-19.2.1.-4-3-17

Tájgondozás Természeti, örökségek turizmust segítő infrastruktúrájának fejlesztése; VP6-19.2.1.-4-4-17

Szektorok közötti párbeszéd, civil hálózati együttműködések; VP6-19.2.1.-4-6-17

Kulcskompetenciákat erősítő képzések; VP6-19.2.1.-4-7-17

Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése; VP6-19.2.1.-4-8-19

Rendezvények szervezésének támogatása Abaújban; VP6-19.2.1.-4-9-19

Helyi fejlesztések támogatása; VP6-19.2.1.-4-10-21

Támogatási kérelmek összesített darabszáma:

Beérkezett támogatási kérelemek megoszlása felhívásonként

2014-2022.
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2. számú diagram: Összes támogatási igény a rendelkezésre álló fejlesztési forráshoz viszonyítva (2014-2022.) 

 

2 628 259 490

1 008 129 276

0 500 000 000 1 000 000 000 1 500 000 000 2 000 000 000 2 500 000 000 3 000 000 000

Összes kérelemre jutó támogatási igény (Ft):

Összes rendelkezésre álló fejlesztési forrás (Ft):

Összes támogatási igény a rendelkezésre álló 

fejlesztési forráshoz viszonyítva
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3. sz. diagram: Támogatásban részesült kérelmek aránya a beérkezett kérelmekhez viszonyítva (2014-2022.) 
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Mezőgazdasági termék kisléptékű feldolgozásának az elősegítése; VP6-19.2.1.-4-1-17

Gazdasági vállalkozás fejlesztés támogatása; VP6-19.2.1.-4-2-17

Meglévő, működő turisztikai szolgáltatók, turisztikai szolgáltatás és/vagy

szálláshelyfejlesztése;…

Tájgondozás Természeti, örökségek turizmust segítő infrastruktúrájának fejlesztése;

VP6-19.2.1.-4-4-17

Szektorok közötti párbeszéd, civil hálózati együttműködések; VP6-19.2.1.-4-6-17

Kulcskompetenciákat erősítő képzések; VP6-19.2.1.-4-7-17

Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése; VP6-19.2.1.-4-8-19

Rendezvények szervezésének támogatása Abaújban; VP6-19.2.1.-4-9-19

Helyi fejlesztések támogatása;VP6-19.2.1.-4-10-21

Összesen (db):

Támogatásban részesült kérelmek aránya a

beérkezett kérelmekhez viszonyítva
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4. számú diagram Tervezett fejlesztések megoszlása járásonként (2014-2022.) 
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Felhívás címe / azonosítószáma 

Beérkezett 

kérelmek 

(db) 

Visszavont 

kérelmek 

(db) 

Elutasított 

kérelmek 

(db) 

Támogatott 

kérelmek  

(db) 

Támogatási 

jogviszonytól  

elállt kérelmek 

(db) 

Mezőgazdasági termék kisléptékű feldolgozásának az elősegítése; 

VP6-19.2.1.-4-1-17 
23 2 14 4 3 

Gazdasági vállalkozás fejlesztés támogatása; VP6-19.2.1.-4-2-17 26 2 12 9 3 

Meglévő, működő turisztikai szolgáltatók, turisztikai szolgáltatás 

és/vagy szálláshelyfejlesztése; 

 VP6-19.2.1.-4-3-17 

23 0 7 14 2 

Tájgondozás Természeti, örökségek turizmust segítő 

infrastruktúrájának fejlesztése; VP6-19.2.1.-4-4-17 
15 2 6 6 1 

Szektorok közötti párbeszéd, civil hálózati együttműködések; VP6-

19.2.1.-4-6-17 
4 1 0 3 0 

Kulcskompetenciákat erősítő képzések; VP6-19.2.1.-4-7-17 3 0 0 1 2 

Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése; VP6-19.2.1.-

4-8-19 
90 4 39 41 6 

Rendezvények szervezésének támogatása Abaújban; VP6-19.2.1.-

4-9-19 
12 0 4 8 0 

Helyi fejlesztések támogatása; VP6-19.2.1.-4-10-21 44 3 18 23 0 

Támogatási kérelmek összesített darabszáma: 240 14 100 109 17 

%-os megoszlás az összes kérelem számához viszonyítva: 100 5,83 41,67 45,42 7,08 

Összes kérelemre jutó támogatási igény (Ft): 2 628 259 490 

  

Összes rendelkezésre álló fejlesztési forrás (Ft): 1 008 129 276 

Túligénylés a rendelkezésre álló fejlesztési forráshoz képest: 2,6 

2. sz. táblázat: Összefoglaló táblázat az Abaúj Leader Egyesülethez beérkezett támogatási kérelmekről (2014-2022.) 
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Felhívás címe / azonosítószáma 

Beérkezett 

kérelmek 

(db) 

2018 2019 2020 2021 2022 

Mezőgazdasági termék kisléptékű feldolgozásának az elősegítése; VP6-19.2.1.-4-1-17 23 23 0 0 0 0 

Gazdasági vállalkozás fejlesztés támogatása; VP6-19.2.1.-4-2-17 26 26 0 0 0 0 

Meglévő, működő turisztikai szolgáltatók, turisztikai szolgáltatás és/vagy 

szálláshelyfejlesztése; VP6-19.2.1.-4-3-17 
23 23 0 0 0 0 

Tájgondozás Természeti, örökségek turizmust segítő infrastruktúrájának fejlesztése; VP6-

19.2.1.-4-4-17 
15 15 0 0 0 0 

Szektorok közötti párbeszéd, civil hálózati együttműködések; VP6-19.2.1.-4-6-17 4 4 0 0 0 0 

Kulcskompetenciákat erősítő képzések; VP6-19.2.1.-4-7-17 3 3 0 0 0 0 

Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése; VP6-19.2.1.-4-8-19 90 0 54 0 36 0 

Rendezvények szervezésének támogatása Abaújban; VP6-19.2.1.-4-9-19 12 0 12 0 0 0 

Helyi fejlesztések támogatása; VP6-19.2.1.-4-10-21 44 0 0 0 28 16 

Összesen (db): 240 94 66 0 64 16 

%-os megoszlás az összes kérelem számához viszonyítva: 100 39,16 27,50 0,00 26,67 6,67 

 
3. sz. táblázat: Támogatási kérelmek benyújtása évenkénti bontásban 
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Felhívás címe / azonosítószáma 

Beérkezett 

kérelmek 

száma  

(db) 

Támogatott 

kérelmek  

(db) 

Encsi  

járásban 

támogatott 

fejlesztés 

(db) 

Gönci  

járásban 

támogatott 

fejlesztés 

(db) 

Szikszói  

járásban 

támogatott 

fejlesztés 

(db) 

Mindhárom  

járásban 

támogatott 

fejlesztés 

Mezőgazdasági termék kisléptékű feldolgozásának az elősegítése; VP6-

19.2.1.-4-1-17 
23 4 0 4 0 0 

Gazdasági vállalkozás fejlesztés támogatása; VP6-19.2.1.-4-2-17 26 9 7 1 1 0 

Meglévő, működő turisztikai szolgáltatók, turisztikai szolgáltatás és/vagy 

szálláshelyfejlesztése; 

VP6-19.2.1.-4-3-17 

23 14 1 11 2 0 

Tájgondozás Természeti, örökségek turizmust segítő infrastruktúrájának 

fejlesztése;  

VP6-19.2.1.-4-4-17 

15 6 2 3 1 0 

Szektorok közötti párbeszéd, civil hálózati együttműködések; VP6-19.2.1.-4-

6-17 
4 3 0 1 1 1 

Kulcskompetenciákat erősítő képzések; VP6-19.2.1.-4-7-17 3 1 0 1 0 0 

Abaúji mikrovállalkozások támogatása és fejlesztése; VP6-19.2.1.-4-8-19 90 41 20 17 4 0 

Rendezvények szervezésének támogatása Abaújban; VP6-19.2.1.-4-9-19 12 8 4 1 3 0 

Helyi fejlesztések támogatása; VP6-19.2.1.-4-10-21 44 23 8 12 3 0 

Összesen (db): 240 109 42 51 15 1 

%-os megoszlás: 100 38,53 46,79 13,76 0,92 

A támogatott kérelmek aránya az összes beérkezett kérelemhez viszonyítva: 

45,42 %   
4. sz. táblázat: Támogatott kérelmek megoszlása járásonként (2014-2022.) 



55 

 
 

HFS tervezéssel kapcsolatos kommunikáció 

(rendezvények, egyeztetések, tapasztalatcserék) 

Típusa Helyszíne Időpontja 
Érintett felhívás,  

amennyiben releváns 

Projekt látogatás 
Encs-

Abaújdevecser 
2022. június 29. 

Gazdasági vállalkozás 

fejlesztés támogatása  

(VP6-19.2.1.-4-2-17); 

Tájgondozás természeti, 

örökségek turizmust segítő 

infrastruktúrájának 

fejlesztése  

(VP6-19.2.1.-4-4-17) 

Projekt látogatás 
Abaújlak-

Szanticska 

2022. április 13. 

2022. október 25. 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17);  

Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Abaúj Leader Egyesület 

közgyűlés 
Abaújszántó 2023. április 26. 

  

Projekt látogatás Boldogkőváralja 
2022. május 4. 

2022. november 18. 

Mezőgazdasági termék 

kisléptékű feldolgozásának 

az elősegítése 

(VP6-19.2.1.-4-1-17); 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17); 

Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Projekt látogatás Büttös 2022. április 13. 
Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Tájékoztató fórum  Csobád 2022. december 12.   

Projekt látogatás Encs 

2022. május 18. 

2022. június 29. 

2023. március 24. 

2023. március 27. 

2023. június 14. 

Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19); 

Gazdasági vállalkozás 

fejlesztés támogatása  

(VP6-19.2.1.-4-2-17) 

Projekt látogatás Fony 2022. május 4. 

Tájgondozás természeti, 

örökségek turizmust segítő 

infrastruktúrájának 
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fejlesztése (VP6-19.2.1.-4-

4-17);Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése (VP6-

19.2.1.-4-3-17) 

Projekt látogatás Forró 
2022. május 18. 

2022. május 25. 

Gazdasági vállalkozás 

fejlesztés támogatása  

(VP6-19.2.1.-4-2-17) 

Projekt látogatás Gagyapáti 
2022. április 13. 

2022. október 27. 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17); 

Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Projekt látogatás Gibárt 
2022. június 29. 

2023. június 14. 

Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19); 

Gazdasági vállalkozás 

fejlesztés támogatása  

(VP6-19.2.1.-4-2-17) 

Projekt látogatás Gönc 2022. november 18. Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Projekt látogatás Halmaj 
2022. április 6. 

2022. október 25. 

Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19); 

Gazdasági vállalkozás 

fejlesztés támogatása  

(VP6-19.2.1.-4-2-17); 

Tájgondozás természeti, 

örökségek turizmust segítő 

infrastruktúrájának 

fejlesztése  

(VP6-19.2.1.-4-4-17); 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17) 

Projekt látogatás Hidasnémeti 2022. június 2. 

Mezőgazdasági termék 

kisléptékű feldolgozásának 

az elősegítése 

(VP6-19.2.1.-4-1-17) 

Tájékoztató fórum  Homrogd 2023. március 2.   

Tájékoztató fórum  Krasznokvajda 2023. március 22.   
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Projekt látogatás Litka 2023. június 14. 
Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Projekt látogatás Méra 2023. június 14. 
Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Projekt látogatás Mogyoróska 2022. május 4. 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17); 

Tájgondozás természeti, 

örökségek turizmust segítő 

infrastruktúrájának 

fejlesztése  

(VP6-19.2.1.-4-4-17) 

Projekt látogatás Regéc 2022. november 18. 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17); 

Tájékoztató fórum  Szalaszend 2023. április 12.   

Projekt látogatás Telkibánya 
2022. április 27. 

2022. november 18. 

Mezőgazdasági termék 

kisléptékű feldolgozásának 

az elősegítése 

(VP6-19.2.1.-4-1-17); 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17); 

Abaúji mikrovállalkozások 

támogatása és fejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-8-19) 

Projekt látogatás Tornyosnémeti 2022. április 27. 

Mezőgazdasági termék 

kisléptékű feldolgozásának 

az elősegítése 

(VP6-19.2.1.-4-1-17) 

Projekt látogatás Vizsoly 2022. április 27. 

Meglévő, működő 

turisztikai szolgáltatók, 

turisztikai szolgáltatás 

és/vagy 

szálláshelyfejlesztése 

(VP6-19.2.1.-4-3-17); 

 
5. számú táblázat HFS tervezéssel kapcsolatos kommunikáció 
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5. számú diagram Települések száma lakosságszám szerint (2021. december 31.) 

 

 

 
 

6. számú diagram A térség lakónépessége járásonként (2013-2021.) 
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7. számú diagram Természetes szaporodás, fogyás (2016-2021.) 

 

 

 
 

8. számú diagram Közfoglalkoztatottak száma a lakónépességhez, illetve az aktív korú lakónépességhez viszonyítva járásonként (2021.) 
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Projekt azonosítója  Kedvezményezett neve Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település) 

Támogatás 

megítélésének 

dátuma  

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés  

TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-

2022-00019 

ENCS VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Csapadékvíz helyben 

tartását és belterületi 

vízkár enyhítését 

elősegítő fejlesztések 

Encsen 1. ütem 

Encs 2022.08.12. 248 873 868 

A természet és a biológiai 

sokféleség védelme, természeti 

örökség és erőforrások, zöld és 

kék infrastruktúra, Kerékpározási 

infrastruktúra, Egyéb átépített 

vagy korszerűsített közutak 

(autópálya, országos, regionális 

vagy helyi) 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-

2022-00081 

SZALASZEND KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA 

Belterületi vízelvezető 

rendszer fejlesztése 

Szalaszend községben 

Szalaszend 2022.08.12. 192 874 990 

A természet és a biológiai 

sokféleség védelme, természeti 

örökség és erőforrások, zöld és 

kék infrastruktúra, Egyéb átépített 

vagy korszerűsített közutak 

(autópálya, országos, regionális 

vagy helyi), Kerékpározási 

infrastruktúra 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.3-21-

2022-03190 

CRU Hungary Egészségügyi és 

Szolgáltató Kft. 

Diagnosztikai és Klinikai 

Kutatási Központ Encsen 
Encs 2022.03.02. 87 521 613 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.3-21-BO1-

2022-00035 

FORRÓ KÖZSÉGI 

ÖNKORMÁNYZAT 

Belterületi utak 

fejlesztése Forró 

településen 

Forró 2022.12.14. 90 580 972 

Egyéb átépített vagy 

korszerűsített közutak (autópálya, 

országos, regionális vagy helyi) 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

TOP_PLUSZ-1.1.1-21-BO1-

2022-00004 

ENCS VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Az Encsi Ipari Park 

fejlesztése 
Encs 2022.12.21. 799 999 945 

Üzleti infrastruktúra kkv-k 

számára (ideértve az ipari 

parkokat és telephelyeket is) 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-05301 

JOHI-BAU Építőipari, 

Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. 

Eszközbeszerzés a JOHI-

BAU Építőipari, 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft.-nél. 

Encs 2022.09.20. 9 825 831 
A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-3.3.1-21-BO1-

2022-00037 

FORRÓ KÖZSÉGI 

ÖNKORMÁNYZAT 

A forrói óvoda 

infrastrukturális 

fejlesztése 

Forró 2022.08.12. 141 165 613 

A kisgyermekkori neveléshez és 

gondozáshoz kapcsolódó 

infrastruktúra 

Szociálisabb 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-00017 

SZALKO MARKET 

Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. 

A Szalko Market Kft. 

versenyképességének 

javítása 

Encs 2022.03.22. 8 140 107 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-02762 

DENTAL-ROBB Ipari, 

Kereskedelmi és Egészségügyi 

Szolgáltató Bt. 

Fejlesztés a DENTAL-

ROBB Bt-nél 
Ináncs 2022.06.24. 9 999 570 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 
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Projekt azonosítója  Kedvezményezett neve Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település) 

Támogatás 

megítélésének 

dátuma  

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés  

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-02806 

ABA-ROLLING Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Autókereskedés 

tevékenységbővítése és 

fejlesztése Forrón 

Forró 2022.09.07. 8 995 921 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-

2021-01982 

PÉDERI Édesipari Termékeket 

Gyártó Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Termelési kapacitás 

modernizálása a Péderi 

Kft.-nél 

Encs 2021.10.21. 18 219 090 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.3-21-

2022-00360 

ALFAFÉM Ipari Gyártó 

Kereskedelmi és Szolgáltató Bt. 

Az Alfafém Bt. modern 

üzleti kihívásait segítő 

fejlesztésének 

támogatása új csarnok 

építésén és 

korszerűtermelő gépek 

beszerzésén keresztül. 

Encs 2022.02.17. 70 320 158 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-3.1.2-21-BO1-

2022-00010 

ENCS VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Másképpen, más képben!  

- szociális célú 

városrehabilitáció 

Encsen - ESZA+ 

Encs 2022.12.19. 114 999 962 

A szegénység vagy a társadalmi 

kirekesztődés kockázatának kitett 

személyek – ideértve a leginkább 

rászorulókat és a gyerekeket is – 

társadalmi integrációjának 

előmozdítása 

Szociálisabb 

Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.3-21-BO1-

2022-00050 

ENCS VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Encs DK-i 

lakóövezetében található 

belterületi útjainak 

fejlesztése 

Encs 2022.12.14. 88 596 000 
Egyéb átépített vagy 

korszerűsített közutak (autópálya, 

országos, regionális vagy helyi) 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-

2021-02936 
VIAVIN Építőipari Zrt. 

A VIAVIN Építőipari 

Zrt. támogatása 
Csobád 2021.10.21. 313 559 832 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-

2022-00046 

ENCS VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Közcélokat szolgáló 

szabadidős létesítmény 

fejlesztése Encsen 

Encs 2022.08.12. 400 000 000 

Egyéb átépített vagy 

korszerűsített közutak (autópálya, 

országos, regionális vagy helyi), 

A természet és a biológiai 

sokféleség védelme, természeti 

örökség és erőforrások, zöld és 

kék infrastruktúra, Kerékpározási 

infrastruktúra 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-

2022-00113 

NOVAJIDRÁNY KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA 

NOVAJIDRÁNY 

KÖZSÉG 

BELTERÜLETI 

CSAPADÉKVÍZ 

ELVEZETÉS - II. 

ÜTEM 

Novajidrány 2022.08.12. 150 436 001 

A természet és a biológiai 

sokféleség védelme, természeti 

örökség és erőforrások, zöld és 

kék infrastruktúra, Kerékpározási 

infrastruktúra, Egyéb átépített 

vagy korszerűsített közutak 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 
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Projekt azonosítója  Kedvezményezett neve Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település) 

Támogatás 

megítélésének 

dátuma  

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés  

(autópálya, országos, regionális 

vagy helyi) 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-01003 

Dr.Sztányi és Társa Egészségügyi, 

Szolgáltató és Kereskedelmi Bt. 

Technológiafejlesztés a 

Dr. Sztányi és Társa Bt-

nél 

Kány 2022.04.13. 9 999 899 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BO1-

2022-00024 

BAKTAKÉK KÖZSÉGI 

ÖNKORMÁNYZAT 

Helyi egészségügyi 

infrastruktúra fejlesztése 

Baktakéken 

Baktakék 2022.12.21. 77 233 879 

Egészségügyi infrastruktúra, A 

szociális védelmi rendszerek 

korszerűsítését célzó 

intézkedések, ideértve a szociális 

védelemhez való hozzáférés 

előmozdítását is 

Szociálisabb 

Európa 

TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BO1-

2022-00002 

ENCSI TERÜLETI 

EGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT 

Encsi Területi 

Egészségügyi Központ 

infrastrukturális 

fejlesztése 

Encs 2022.12.21. 221 633 251 

Egészségügyi infrastruktúra, A 

szociális védelmi rendszerek 

korszerűsítését célzó 

intézkedések, ideértve a szociális 

védelemhez való hozzáférés 

előmozdítását is 

Szociálisabb 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-02959 
CSE-HO Szolgáltató Kft. 

Eszközbeszerzés és 

informatikai fejlesztés a 

Cse-Ho Kft-nél 

Encs 2022.08.23. 3 031 592 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-03885 
VIGH-DENT Fogorvosi Bt. 

Fejlesztés a VIGH-

DENT Bt-nél 
Forró 2022.06.24. 7 598 605 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-04180 
Cserehát-Invest Kft. 

Cserehát-Invest Korlátolt 

Felelősségű Társaság 

fejlesztésének 

támogatása 

Alsógagy 2022.09.13. 9 999 999 
A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BO1-

2022-00016 

FORRÓ KÖZSÉGI 

ÖNKORMÁNYZAT 

Energetikai felújítás 

Forrón 
Forró 2022.03.25. 57 509 932 

A közcélú infrastruktúra az 

energiahatékonysági 

kritériumoknak megfelelő 

energiahatékony felújítása vagy 

azok energiahatékonyságát 

fokozó intézkedések, 

demonstrációs projektek és kísérő 

intézkedések [2], Megújuló 

energia: napenergia 

Zöldebb, 

karbonmentes 

Európa 
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Projekt azonosítója  Kedvezményezett neve Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település) 

Támogatás 

megítélésének 

dátuma  

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés  

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-03462 

Hrabóvszki Gábor egyéni 

vállalkozó 

Gépbeszerzések 

Hrabóvszki Gábor 

egyéni vállalkozónál 

Észak-

Magyarország 
2022.06.24. 9 999 999 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BO1-

2022-00047 

ENCS VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Szociális 

alapszolgáltatások 

fejlesztése az encsi PAX 

Hálózatfejlesztő - 

Gondozási Központban 

Encs 2022.12.21. 98 927 920 

Egészségügyi infrastruktúra, A 

szociális védelmi rendszerek 

korszerűsítését célzó 

intézkedések, ideértve a szociális 

védelemhez való hozzáférés 

előmozdítását is 

Szociálisabb 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-

2021-00831 

HUN-IKA Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Modern üzleti és 

termelési kihívásokhoz 

való alkalmazkodását 

segítő fejlesztések 

támogatása a HUN-IKA 

Kft-nél 

Encs 2021.10.21. 67 919 600 
A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.3-21-

2022-02874 

VLADENT Kereskedelmi és 

Szolgáltató Bt. 

Modern üzleti és 

termelési kihívásokhoz 

való alkalmazkodását 

segítő fejlesztések a 

Vladent Bt.-nél 

Encs 2022.03.02. 36 525 217 A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-22-

2022-00494 

SÁNDOR-TÜZÉP Kereskedelmi 

és Szolgáltató Kft. 

Modernizáció a 

SÁNDOR-TÜZÉP 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft.-nél 

Forró 2022.03.26. 9 422 420 
A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.3-21-BO1-

2022-00001 

ENCS VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Encs város belterületi 

gyűjtőútjainak fejlesztése 
Encs 2022.12.14. 88 596 000 

Egyéb átépített vagy 

korszerűsített közutak (autópálya, 

országos, regionális vagy helyi) 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

 
6. számú táblázat Támogatott projektek az Abaúj Leader Egyesület működési területén a TOP Plusz és a GINOP Plusz Programban - Encsi járás 

(2023. január 24-ei állapot) 
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Projekt 

azonosítója 

Kedvezményezett 

neve  
Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település)  

Támogatás 

megítélésének 

dátuma 

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-

21-2021-02138 

Centrál Holding 

Ingatlanhasznosító Kft. 

Modern üzleti és termelési 

kihívásokhoz való alkalmazkodását 

segítő fejlesztések a Centrál Holding 

Kft.-nél 

Abaújszántó 2021.10.21. 35 530 761 
A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-

21-2021-04599 
SV GROUP Kft. 

Az SV Group Kft. modern üzleti és 

termelési kihívásokhoz való 

alkalmazkodását segítő fejlesztése 

Fony 2021.10.21. 69 265 000 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-

21-2021-03500 

MODUL-BAKE 

Sütőipari és 

Kereskedelmi Kft. 

Új gyártó csarnok építése és 

technológia fejlesztés a MODUL-

BAKE Kft-nél. 

Gönc 2021.10.21. 114 120 092 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-00587 

LAN PARTNER 

Számítástechnikai Kft. 

A Zempléni Pitvaros Pihenő XXI. 

századi igényeknek megfelelő 

technológiai korszerűsítése 

Telkibánya 2022.03.26. 4 387 163 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-05012 

AMARÁNT 

Innovációs Kft. 

AMARÁNT Innovációs Korlátolt 

Felelősségű Társaság fejlesztésének 

támogatása 

Tornyosnémeti 2022.08.18. 4 476 024 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-01425 

ENERNIK Építőipari 

és Szolgáltató Kft. 
Az Enernik Kft. fejlesztése Abaújszántó 2022.05.06. 8 620 904 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-00553 

ABAÚJ INGATLAN 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Vállalkozás-újraindítási Program 

ABAÚJ INGATLAN Kft.-ben 
Abaújvár 2022.05.05. 9 999 999 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-01580 

KŐTENGER BAU 

Építőipari Szolgáltató 

Kft. 

Vállalkozásfejlesztés, eszközbeszerzés 

KŐTENGER BAU Építőipari 

Szolgáltató Kft. 

Boldogkőújfalu 2022.05.06. 9 948 967 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-02305 

Kuzma Endre Egyéni 

Vállalkozó 

Kuzma Endre E.V. 

versenyképességének növelése 

eszközbeszerzés által 

Észak-

Magyarország 
2022.05.25. 9 998 026 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-03107 

Kohári Gabriella 

egyéni vállalkozó 

Kohári Gabriella egyéni 

vállalkozásának fejlesztése 

eszközbeszerzéssel 

Észak-

Magyarország 
2022.09.07. 3 769 347 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 
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Projekt 

azonosítója 

Kedvezményezett 

neve  
Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település)  

Támogatás 

megítélésének 

dátuma 

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-04091 

Debreczeni Sándor 

egyéni vállalkozó 

Debreczeni Sándor egyéni vállalkozó 

eszközállományának bővítése, 

telephelyének korszerűsítése 

Észak-

Magyarország 
2022.07.19. 9 999 928 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-04910 

PALKÓ PLANT 

Vállalkozási és 

Szolgáltató Kft. 

Technológiai fejlesztés a Palko Plant 

Kft-nél 
Abaújszántó 2022.09.13. 7 519 742 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-02640 
Hegyköz Wood Kft. 

Hegyköz Wood Korlátolt Felelősségű 

Társaság fejlesztése. 
Telkibánya 2022.08.23. 6 012 978 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-03511 

Séllei László Zoltánné 

E.V. 

Séllei László Zoltánné egyéni 

vállalkozásának fejlesztése 

Észak-

Magyarország 
2022.06.30. 5 146 651 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-03278 

Gorgó-M 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Technológiai korszerűsítés a Gorgó-M 

Kft-nél 
Hernádbűd 2022.06.24. 9 999 150 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-3.3.1-

21-BO1-2022-00004 

BOLDOGKŐÚJFALU 

KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA 

Óvoda fejlesztés Boldogkőújfalu 

Községben 
Boldogkőújfalu 2022.08.12. 433 516 171 

A kisgyermekkori neveléshez 

és gondozáshoz kapcsolódó 

infrastruktúra 

Szociálisabb 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-01066 

BOLDOGKŐ BAU 

Kft. 

Boldogkő Bau Kft. új munkagép 

beszerzés 
Boldogkőújfalu 2022.06.24. 9 972 229 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-01059 

MINDENT-IS BAU 

Építőipari, 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Eszközbeszerzés a MINDENT-IS BAU 

Kft.-nél 
Gibárt 2022.04.13. 9 913 130 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-03190 

Vass József Egyéni 

Vállalkozó 

Vass József egyéni vállalkozó 

eszközbeszerzése 

Észak-

Magyarország 
2022.06.24. 6 558 715 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-

21-2021-02655 

LA-FERRO 

Építőipari, 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Technológiai fejlesztés a La-Ferro Kft-

nél 
Abaújkér 2021.10.21. 65 732 544 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-04500 

LEVI-VILL 

Építőipari, 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Technológiai fejlesztés a LEVI-VILL 

Kft.-nél 
Gibárt 2022.07.26. 9 457 023 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-04761 
Cseppely Zoltán 

Cseppely Zoltán egyéni vállalkozó 

eszközbeszerzése 

Észak-

Magyarország 
2022.08.18. 7 606 095 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-

21-2021-03182 

MEDICZINA-

DENTÁL Fogorvosi 

Bt. 

Szolgáltatási színvonal emelése a 

Mediczina-Dentál Fogorvosi Bt-nél 
Abaújszántó 2021.10.21. 80 061 849 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 
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Projekt 

azonosítója 

Kedvezményezett 

neve  
Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település)  

Támogatás 

megítélésének 

dátuma 

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés 

TOP_PLUSZ-2.1.1-

21-BO1-2022-00038 

GÖNC VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 
Energetikai korszerűsítés Göncön Gönc 2022.03.25. 200 000 000 

A közcélú infrastruktúra az 

energiahatékonysági 

kritériumoknak megfelelő 

energiahatékony felújítása 

vagy azok 

energiahatékonyságát fokozó 

intézkedések, demonstrációs 

projektek és kísérő 

intézkedések [2], Megújuló 

energia: napenergia 

Zöldebb, 

karbonmentes 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-02816 

ZTS Elektro 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Versenyképesség növelése a ZTS 

Elektro Kft-nél 
Korlát 2022.06.24. 3 140 453 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.1-

21-2021-02314 
AQUA-ÉSZAK Kft. 

Modernizációs fejlesztések az Aqua-

Észak Kft.-nél 
Pere 2021.10.21. 25 023 600 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.1-

21-BO1-2022-00119 

GÖNC VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Gönc város zöldfelületeinek átfogó 

fejlesztése 
Gönc 2022.08.12. 277 000 000 

Egyéb átépített vagy 

korszerűsített közutak 

(autópálya, országos, 

regionális vagy helyi), A 

természet és a biológiai 

sokféleség védelme, 

természeti örökség és 

erőforrások, zöld és kék 

infrastruktúra, Kerékpározási 

infrastruktúra 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.1-

21-BO1-2022-00015 

ABAÚJSZÁNTÓ 

VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 

Záportározó kialakítása Abaújszántón Abaújszántó 2022.08.12. 249 828 950 

Kerékpározási infrastruktúra, 

A természet és a biológiai 

sokféleség védelme, 

természeti örökség és 

erőforrások, zöld és kék 

infrastruktúra, Egyéb 

átépített vagy korszerűsített 

közutak (autópálya, országos, 

regionális vagy helyi) 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.3-

21-BO1-2022-00017 

GÖNC VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA 
Belterületi utak fejlesztése Göncön Gönc 2022.12.14. 199 981 502 

Egyéb átépített vagy 

korszerűsített közutak 

(autópálya, országos, 

regionális vagy helyi) 

Polgáraihoz 

közelebb álló 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-00234 

Borsodi Fejlesztők 

Kft. 

Borsodi Fejlesztők Kft 

eszközbeszerzése 
Abaújszántó 2022.03.22. 9 998 583 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 
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Projekt 

azonosítója 

Kedvezményezett 

neve  
Projekt címe  

Projekt 

helyszíne 

(település)  

Támogatás 

megítélésének 

dátuma 

Megítélt 

támogatás 

összege  

Beavatkozási terület  
Érintett egyedi 

célkitűzés 

TOP_PLUSZ-3.3.2-

21-BO1-2022-00046 

KORLÁT KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA 

Egészségügyi alapellátás és védőnői 

szolgálat infrastrukturális fejlesztése 

Korlát településen 

Korlát 2022.12.21. 85 867 839 

A szociális védelmi 

rendszerek korszerűsítését 

célzó intézkedések, ideértve 

a szociális védelemhez való 

hozzáférés előmozdítását is, 

Egészségügyi infrastruktúra 

Szociálisabb 

Európa 

7. számú táblázat Támogatott projektek az Abaúj Leader Egyesület működési területén a TOP Plusz és a GINOP Plusz Programban - Gönci járás (2023. január 24-ei állapot) 

 

 

 

 

 

Projekt 

azonosítója 

Kedvezményezett 

neve Projekt címe 

Projekt 

helyszíne 

(település) 

Támogatás 

megítélésének 

dátuma 

Megítélt 

támogatás 

összege Beavatkozási terület 

Érintett egyedi 

célkitűzés 

TOP_PLUSZ-2.1.1-

21-BO1-2022-00004 

MONAJ KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA 

Polgármesteri 

Hivatal energetikai 

korszerűsítése 

Monaj 2022.03.25. 28 890 214 

A közcélú infrastruktúra az 

energiahatékonysági kritériumoknak 

megfelelő energiahatékony felújítása vagy 

azok energiahatékonyságát fokozó 

intézkedések, demonstrációs projektek és 

kísérő intézkedések [2], Megújuló energia: 

napenergia 

Zöldebb, karbonmentes 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-02416 

PROBAU-TRANS 

Kft. 

PROBAU-TRANS 

Kft. technológiai 

fejlesztése 

Nyésta 2022.06.24. 9 999 150 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-3.3.2-

21-BO1-2022-00038 

HALMAJ KÖZSÉGI 

ÖNKORMÁNYZAT 

Család- és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat fejlesztése 

Halmaj Községben 

Halmaj 2022.12.21. 64 914 653 

A szociális védelmi rendszerek 

korszerűsítését célzó intézkedések, ideértve 

a szociális védelemhez való hozzáférés 

előmozdítását is, Egészségügyi 

infrastruktúra 

Szociálisabb Európa 

TOP_PLUSZ-1.1.3-

21-BO1-2022-00014 

HERNÁDKÉRCS 

KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA 

Ökoturisztikai 

fejlesztés a Hernád 

mentén Hernádkércs-

Alsódobsza 

térségében 

Hernádkércs 2022.12.21. 199 769 000 

Kerékpározási infrastruktúra. A természeti 

örökség védelme, fejlesztése és 

népszerűsítése és a Natura 2000 területektől 

eltérő ökoturizmus, A kulturális örökség 

védelme, fejlesztése és népszerűsítése és 

kulturális szolgáltatások, A köztulajdonban 

lévő turisztikai javak védelme, fejlesztése 

és népszerűsítése és turisztikai 

szolgáltatások 

Polgáraihoz közelebb álló 

Európa 
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Projekt 

azonosítója 

Kedvezményezett 

neve Projekt címe 

Projekt 

helyszíne 

(település) 

Támogatás 

megítélésének 

dátuma 

Megítélt 

támogatás 

összege Beavatkozási terület 

Érintett egyedi 

célkitűzés 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-04122 

Borsodkábel 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Technológiai 

fejlesztés a 

Borsodkábel Kft.-nél 

Kupa 2022.07.19. 9 997 502 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-01401 

NOVI-SAT 

Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Eszközbeszerzés a 

Novi-Sat Kft.-nél 
Halmaj 2022.05.06. 7 512 470 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-1.2.1-

21-BO1-2022-00027 

SELYEB KÖZSÉG 

ÖNKORMÁNYZATA 

Selyeb belterületi 

vízrendezése 
Selyeb 2022.08.12. 166 201 586 

A természet és a biológiai sokféleség 

védelme, természeti örökség és erőforrások, 

zöld és kék infrastruktúra, Egyéb átépített 

vagy korszerűsített közutak (autópálya, 

országos, regionális vagy helyi), 

Kerékpározási infrastruktúra 

Polgáraihoz közelebb álló 

Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-03085 

WORK 2000 

Szolgáltató és 

Kereskedelmi Bt. 

Targoncabeszerzés a 

WORK 2000 

Szolgáltató és 

Kereskedelmi Betéti 

Társaságnál 

Halmaj 2022.06.24. 5 842 200 A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

TOP_PLUSZ-3.3.2-

21-BO1-2022-00009 

FELSŐVADÁSZ 

KÖZSÉGI 

ÖNKORMÁNYZAT 

Helyi egészségügyi 

infrastruktúra 

fejlesztés 

Felsővadászon 

Felsővadász 2022.12.21. 68 910 937 

A szociális védelmi rendszerek 

korszerűsítését célzó intézkedések, ideértve 

a szociális védelemhez való hozzáférés 

előmozdítását is, Egészségügyi 

infrastruktúra 

Szociálisabb Európa 

GINOP_PLUSZ-1.2.2-

22-2022-00111 

BEST NETWORK 

Kft. 

A Best Network Kft. 

technológiai 

fejlesztése 

Kázsmárk 2022.03.22. 6 716 889 

A kkv-k üzletfejlesztése és 

nemzetköziesítése, ideértve a 

termelőberuházásokat is 

Intelligens Európa 

 
8. számú táblázat Támogatott projektek az Abaúj Leader Egyesület működési területén a TOP Plusz és a GINOP Plusz Programban - Szikszói járás (2023. január 24-ei állapot) 
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Település Kulturális, épített és természeti értékek 

Abaújalpár 

református templom 

Kapy kúria 

Magyar Hősök Emlékműve 

Abaújkér 

Simándi József emlékház 

Bárczay kastély 

Halmos kastély 

református templom 

Abaújlak 
Szanticska 

templom 

Abaújszántó 

Patay kastély 

görögkatolikus parókia 

termálvizes fürdőtelep 

Köszvényes kút tanösvény 

Sátor-hegy 

Aranyos-völgy 

Szent István király szobor 

kopjafa 

helytörténeti gyűjtemény 

templom (református, római katolikus, evangélikus) 

Abaújszolnok 
görögkatolikus templom 

világháborús emlékmű 

Abaújvár 

Aba Sámuel földvára 

református templom 

Csáky kastély 

zsinagóga 

világháborús emlékmű 

ABA-Zöldút-Zöld élmény  

Alsógagy görögkatolikus templom 

Arka 

Arka-patak 

Gereblye-kő 

Huszita-ház 

református templom 

római katolikus templom 

Varkoly kilátó 

Baktakék 
Katalin kilátó 

görögkatolikus templom 

Beret 
református templom 

centenáriumi emlékmű 

Boldogkőújfalu 

kőtenger 

római katolikus templom 

református templom 

Boldogkőváralja 

Boldogkői vár 

Péchy-Zichy kastély 

tájház 

római katolikus templom 

görögkatolikus templom 

Szent Donát kápolna 
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Település Kulturális, épített és természeti értékek 

Büttös görögkatolikus kápolna 

Csenyéte református templom 

Csobád 

Kovács család nemesi udvarháza 

Magyar Hősök Emlékműve 

görögkatolikus templom 

Detek 
római katolikus templom 

református templom 

Encs 

Szent István király római katolikus temetőkápolna 

római katolikus templom 

fügödi református templom 

református templom 

Szent Ősatyák görögkatolikus templom 

evangélikus templom 

kastélydomb 

1956-os emlékfa 

kommunizmus áldozatainak emlékműve 

Aba Sámuel bronzszobor 

álló nő szobor 

Három tavasz szoborcsoport 

parkok (Milleniumi, Kresz, Petőfi) 

szobrok (II. Rákóczi Ferenc, Nagy Imre, Felhők fölé, Medvecsalád) 

Fáj 
Fáy kastély 

Szentháromság templom 

Fancsal 

pincesor 

evangélikus templom 

római katolikus templom 

Felsődobsza 
római katolikus templom 

vízi erőmű 

Felsőgagy 
római katolikus templom 

kúria 

Felsővadász 

Rákóczi kastély 

görögkatolikus templom 

római katolikus templom 

helytörténeti kiállítás 

Fony 

Babotsay kúria 

református templom 

pincesor 

tájház 

Szent János templom 

Csorgó patak 

Felső forrás 

II. világháborús emlékmű 

Szent István szobor 

Petőfi szobor 

Amádé várrom 

Szár-kői földvár 

Kacsás-tó 
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Település Kulturális, épített és természeti értékek 

"Kavicsos" ház 

Forró 

Nagy Boldogasszony templom 

szoborpark 

Abaúji múzeum 

Fulókércs református templom 

Gadna görögkatolikus templom 

Gagyapáti 750 éves emlékmű 

Gagybátor 
református templom 

Jakabfalvi kastély 

Gagyvendégi 
Nagyboldogasszony templom 

Vendéghy kúria 

Garadna 
harangláb (római katolikus kápolna) 

görögkatolikus templom 

Gibárt 

vízi erőmű 

Mihály bácsi fája 

Szent István király emlékműve 

római katolikus templom 

Gönc 

Amádé várrom 

Huszita-ház és Helytörténeti Gyűjtemény 

Károli Gáspár szobor 

Pálos kolostor romjai 

Hősök szobra 

református templom 

Károlyi Gáspár Múzeum és Bibliakiállítás 

Pálffy kastély 

zsidó temető 

Göncruszka 

Bárczay-Patay kúria 

Kornis-Kazinczy kúria 

katolikus templom 

izraelita temető 

Halmaj 
református templom 

római katolikus templom 

Hejce 

Püspöki kastély 

Sólyomkő 

2006-os repülőszerencsétlenség emlékműve 

Hernádbűd 
román kori templom 

Fülelő kilátó 

Hernádcéce 

református templom 

cécei kúria 

I-II. világháborús emlékmű 

Hernádkércs 

római katolikus templom 

Fáy kúria 

Mária zarándokút 

hősi emlékmű 

Hernádpetri 

fatornyos református templom 

római katolikus templom 

evangélikus templom 
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Település Kulturális, épített és természeti értékek 

Hernádszentandrás 

Szendrey László emlékmű 

református templom 

Magyar Hősök emlékmű 

Hernádszurdok református templom 

Hernádvécse római katolikus templom 

Hidasnémeti 

ABA-Zöldút-Zöld élmény  

katolikus templom 

Feneketlen-tó 

Homrogd 

görögkatolikus templom 

világháborús emlékmű 

kúria 

Ináncs 
római katolikus templom 

izraelita temető 

Kány 

Istenszülő elszenderülése görögkatolikus templom 

Pallavicini Adolf őrgróf kastélya 

Krisztus kereszt 

Kázsmárk 

református templom 

Magyar Hősök Emlékműve 

Péchy kúria 

Szent Márk evangelista kápolna 

Kéked 

Melczer kastély 

Kéked régi fürdő, Mátyás forrás 

római katolikus templom 

Keresztéte római katolikus templom 

Kiskinizs 

református templom 

I. világháborús emlékmű 

Milleniumi emlékmű 

Korlát 

református templom 

Meczner Ferenc udvarháza 

Domokos-Téglássy kúria 

Domokos-Hercor kúria 

Szepessy kúria 

Krasznokvajda 

római katolikus templom 

református templom 

Scholtz Albin kastély 

Szentimrey kastély 

világháború és holokauszt áldozatainak emlékműve 

Kupa 

Jézus szíve iskolakápolna 

Mezőgazdasági és Erdészeti Múzeum 

I. világháborús emlékmű 

Léh 

Hegyi kastély 

római katolikus templom 

II. világháborús emlékmű 

Litka 

litkai kilátó 

református templom 

katolikus templom 

Méra Purgly kúria 
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Település Kulturális, épített és természeti értékek 

református templom 

Mogyoróska Magyar Hősök Emlékműve 

  görögkatolikus templom 

Monaj 

katolikus templom 

Vitéz család kriptája 

világháborús emlékmű 

Novajidrány 

római katolikus templom 

II. világháborús emlékmű 

kápolna 

Nyésta Gyümölcsoltó Boldogasszony templom 

Pamlény református templom 

Pányok 

református templom 

fa harangláb 

török kori pincék 

Pere 

Bárczay kastély 

római katolikus templom 

görögkatolikus templom 

Perecse görögkatolikus templom 

Pusztaradvány Pallavicini kastély 

Rásonysápberencs 

református templom 

Magyar hősök emlékműve 

Csoma-Farkas kúria 

református harangláb 

Berencsi templom (református) 

Regéc 

Zöld turistaút 

Regéci vár, látogatóközpont 

Zrínyi Ilona és a kis fejedelem szobra 

római katolikus templom 

görögkatolikus templom 

Selyeb 

Tiszta kúria 

Nepomuki Szent János szobra 

Magyar hősök emlékműve 

görögkatolikus templom 

Szalaszend 

250 éves fekete nyár, topolyafa 

Hőrig kastély 

református templom 

Szászfa 

református templom 

hősi emlékmű (turulszobor) 

római katolikus kápolna 

görögkatolikus kápolna 

Szemere 

Szemere (Pallavicini) kastély 

Perlik kastély 

Jézus szíve katolikus templom 

református templom 

kastélypark 

Telkibánya 
Szent Katalin kápolna és ispotály romkert  

perlitbánya 
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Település Kulturális, épített és természeti értékek 

római katolikus templom 

vártemplom és gombfás temető 

Károlyi vadászkastély 

Mátyás király kútja 

református templom 

aranybányászok emlékműve 

Aranyásók kútja 

helytörténeti kiállítás 

Érc- és Ásványbányászati Múzeum 

Jegesbarlang 

Tornyosnémeti 

Grünstein kastély 

református templom 

Csáky-Pallavicini kastély 

katolikus templom 

Vilmány 

Patay kastély 

református templom 

Helmbacher-féle magtár 

katolikus templom 

Vizsoly 

Mézmúzeum 

vizsolyi kőfejtő 

református templom 

római katolikus templom 

görögkatolikus templom 

Mágócsy kúria 

nyomtatástörténeti múzeum 

Vizsolyi biblia 

Zsujta 

I. világháborús emlékmű 

Nagymáthé István kúria 

református templom 

katolikus templom 

 
9. számú táblázat Kulturális, épített és természeti értékek az Abaúj Leader Egyesület működési területén 
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Település Szálláslehetőség 

Abaújalpár Völgykapu Vendégház 

Abaújkér 
Napfelkelte Vendégház 

Napsugár Vendégház 

Abaújlak 

Panoráma Vendégház 

Rejtekadó Vendégház  

Szanticska Vendégházak 

Abaújszántó 

Aba Vezér Panzió  

Galamblak Vendégház 

Galambos Pincészet 

Hegyalja Panzió 

Hidegpataki Fakapu Vadászház 

Hollókői Vendégház 

Jancsi és Juliska Vendégház  

Öreg Diófa Vendégház 

Sátor-Hegy Vendégház 

Zimmer Feri Vendégház 

Abaújszolnok - 

Abaújvár 
Kőhíd Vendégház  

Molnár Vendégház 

Alsógagy - 

Arka 

ArkApartman  

Arka patak Vendégház 

Gereblyekő Vendégház 

Tóhegy Vendégház 

Baktakék - 

Beret - 

Boldogkőújfalu - 

Boldogkőváralja 

BoldogKőHáz 

Enyh-hely Vendégház  

Diana Apartman 

Mandala Évszakok Vendégház  

Mandalaház 

Nekem ez a kisház  

Tekerjes Fogadó 

Vitamin B63 Vendégház 

Vitamin K73 Vendégház  

Büttös - 

Csenyéte - 

Csobád - 

Detek - 

Encs 
Lábatlan Vendégház  

Rózsadomb Vendégház 

Fáj   

Fancsal - 

Felsődobsza - 

Felsőgagy - 

Felsővadász - 
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Település Szálláslehetőség 

Fony 

Bábakalács Vendégház  

BO-DO Vendégház 

Gulyás Turistaház 

Szieszta Vendégház  

Zempléni Szálláshely 

Zöldkapus Vendégház 

Forró Holdfény Hotel 

Fulókércs - 

Gadna - 

Gagyapáti 

Apáti Vendégház  

Csűr Vendégház 

Sára Háza Vendégház 

Gagybátor - 

Gagyvendégi - 

Garadna - 

Gibárt - 

Gönc Gyöngy-Virág Vendégház 

Göncruszka 

Ruszkay Pál Vendégház  

Tök-éj Vendégház 

Tök-Jó Vendégház 

Végállomás Vendégház 

Halmaj 

Abaúj Vendégház  

Aranyhal Panzió 

Hernád-völgye Apartmanház 

Kék Hold Apartmanház 

Törpi Apartman 

Hejce 

Döngő Vendégház 

Faház Vendégház  

Kormos Vendégház 

Marpa Ház 

Tornyosház 

Hernádbűd - 

Hernádcéce Éva Panzió 

Hernádkércs Kamilla Vendégház 

Hernádpetri - 

Hernádszentandrás - 

Hernádszurdok - 

Hernádvécse Hotel Vécsecity 

Hidasnémeti - 

Homrogd - 

Ináncs - 

Kány Vadkan Vendégház 

Kázsmárk - 

Kéked Hajnal Vendégház 

Keresztéte - 

Kiskinizs - 

Korlát Gimonida Vendégház 
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Település Szálláslehetőség 

Krasznokvajda - 

Kupa - 

Léh - 

Litka 
Harmónia Vendégház 

Kockás Liliom vendégház 

Méra - 

Mogyoróska 

Kék-Lak Vendégház 

Kuckózó Vendégház 

Liget Vendégház 

Vár-lak Vendégház 

Monaj - 

Novajidrány - 

Nyésta Jamina Vendégház 

Pamlény - 

Pányok - 

Pere 

Aranyhordó Panzió 

Hernád-Party Üdülőház és Camping 

Vladent Vendégház 

Perecse - 

Pusztaradvány - 

Rásonysápberencs - 

Regéc 
Pihenő Pont Vendégház 

Veronika Vendégház 

Selyeb - 

Szalaszend - 

Szászfa - 

Szemere Perlik Vadászkúria 

Telkibánya 

Aranybánya Panzió és Apartmanház 

Aranybánya Hotel 

Csecse-becse Vendégház 

Csenkő-pataki Vendégház 

Ezüstfenyő Hotel 

Katica Ház 

Marianna Apartman 

Nagymama Vendégháza 

Ósva-völgy Vendégház 

Tóth Apartman 

Veronika Vendégház 

Zempléni Pitvaros Pihenő 

Tornyosnémeti Bajusz Vendégház 

Vilmány - 

Vizsoly Mézes Vendégház 

Zsujta - 

 
10. számú táblázat Szálláslehetőségek az Abaúj Leader Egyesület működési területén 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Abaújalpár Vidéki Fiatalok az Egészségért, Kultúráért, Hagyományokért és Környezetért Egyesület 

Abaújkér 

"Minőségi Oktatásért Alapítványa" (Wesley János Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola, Előkészítő és Speciális Szakiskola, Kollégium és 

Szakképző Iskola tanulóiért) 

Abaújkér Polgárőrség Bűnmegelőzési és Önvédelmi és Önkéntes Tűzoltó Egyesülete 

Csaksimán Abaúj Völgyszínháza Egyesület 

Napsugár Sport Club 

Otthonunkért Egyesület 

Szeress Engem Óvodás Gyermekekért Egyesület 

Zemplén Barátai Vadásztársaság 

Abaújlak 

Csereháti Vidékfejlesztési Alapítvány 

Összefogás Abaújlak-Szanticska Jövőjéért Alapítvány 

Abaúji Kerékpár Sportegyesület 

Abaújlak-Szanticska Falusi Tűzoltó és Polgárőr Egyesület 

Csereháti Hrabina Vadász Egyesület 

Csereháti Tömegsport Egyesület 

Egészséges Életért Sportegyesület 

Szanticska Idegenforgalmáért Egyesület 

Abaújszántó 

Abaúj-Hegyközi Örökség Alapítvány 

Az Abaújszántói Óvodás Gyermekekért Alapítvány 

Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Területfejlesztési Közhasznú Alapítvány 

Együtt a Szegényekért Alapítvány 

Ilosvai Tehetséggondozó Alapítvány 

Kompetenciafejlesztő Alapítvány 

Nők Abaújért és Zemplénért Alapítvány 

Ökológiai Műhely Alapítvány 

"Szántói Gazdász" Alapítvány 

"Válaszd az Életet" Alapítvány 

Veréb-Kövesfalvi kapustábor Alapítvány 

Abaújrakezdés Közhasznú Egyesület 

ABAÚJSZÁNTÓI KEZDJETEK EL ÉLNI EGYESÜLET 

Abaújszántói Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

Abaújszántói Polgárőrség Egyesület 

Abaújszántói Városi Sportegyesület 

Dél-Nyugat Zempléni Vadásztársaság Egyesület 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Mentődolgozók Kulturális és Szabadidős Egyesülete 

UNI-SZOCIO EGYESÜLET 

Abaújszolnok Abaújszolnoki Hátrányos Helyzetű Emberek Egyesülete 

Abaújvár 

Abaújvár Jövőjéért Egyesület 

Foedus Orientalis Kulturális Egyesület 

Kis-Térség Fejlesztők Szakmai Egyesület 

Pányok-Abaújvár-Zsujta Református Közösségéért Egyesület 

Alsógagy - 

Arka 

ÁlomHáz Alapítvány 

Strong Hand Alapítvány 

Suliklub Alapítvány 

ARKÁÉRT Hagyományőrző Faluszépítő Egyesület 

Arkáért Polgárőr Egyesület 

Baktakék Baktakéki Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

Beret "Életút" Alapítvány 

Boldogkőújfalu - 

Boldogkőváralja 

" EMINENS " ALAPÍTVÁNY 

BOLDOG PARÓKIA Alapítvány 

Boldogkőváraljáért Kulturális Alapítvány 

Észak-Magyarországért Kulturális, Örökségvédelmi és Környezetvédelmi Alapítvány 

Boldogkői Testgyakorlók Köre Természetjáró, Kulturális, Hagyományőrző és Sport Egyesület 

Boldogkői Várvédő Íjászok Egyesülete 

Zempléni Boldogkő Vadásztársaság 

Büttös 

Abaúji Aranyszarvas Vadásztársaság 

Büttösi Mákvirág Asszonykórus 

FIATALOK JÖVŐJÉÉRT EGYESÜLET 

Szilvásvölgyi Lovasfarm Sport és Outdoor Egyesület 

Csenyéte Csenyéte Alapítvány 

Csobád 

Csobádi Polgárőr Egyesület 

Esély Romajó Egyesület 

„Kis Falunkért” Egyesület 

Lungo Drom Országos Cigány Érdekvédelmi és Polgári Szövetség Csobádi tagszervezete 

Összefogás Csobádért Egyesület 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Detek Galambos Völgye Természetvédő és Vadászati Egyesület 

Encs 

" Encsi Gondozási Központért " Alapítvány 

" GONDVISELÉS KÉKED 25 + " Alapítvány 

"ABAÚJ BŰNMEGELŐZÉSÉÉRT" Alapítvány 

Abaúj Polgáraiért Alapítvány (APA) 

Abaúj Térségi Gazdasági- és Vállalkozásfejlesztési Alapítvány 

"Abaúj Tűzvédelméért" Alapítvány 

"Abaúji Református Ifjúságért" Alapítvány 

Arany Alkony Alapítvány a B-A-Z. Megyei Önkormányzat Idősek Ápoló-Gondozó Otthonában lakókért 

"Az Abaúji Egészségügyért " Alapítvány 

Az Abaúji Szakmunkástanulók Tanműhelyéért Alapítvány 

"Az Encsi Váci Mihály Gimnázium Diákjaiért Alapítvány" 

Eklészia Encsi Református Gyülekezetért Közhasznú Alapítvány 

Encs Város Fejlesztéséért Közalapítvány 

Encs Város Kultúrájáért és Sportjáért Közalapítvány 

Encs Város Szociális Helyzetének Javításáért Közalapítvány 

Hernád Medence Térségi Alapítvány 

Kazinczy Ferenc Általános Iskola Tehetséges Gyermekekért Alapítvány 

Lutheránus Misszió Abaújért Alapítvány 

MINDEN NAP AJÁNDÉK ALAPÍTVÁNY 

"SZENT ANNA ALAPÍTVÁNY " 

Szólj, Gondolj, Tégy Jót Alapítvány 

Új Roma Innováció Alapítvány 

Abaúj Leader Egyesület 

Abaújdevecseri Polgárőr Egyesület 

Abaúji Honismereti és Helytörténeti Egyesület 

Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati Szövetség 

Encs Városi Polgárőr Egyesület 

Encs Városi Sport Club 

Encsi Diáksport Egyesület 

Encsi Zrínyi Ilona Diáksport Egyesület 

MESZÖV ÁFÉSZ-ek B.A.Z. Megyei Szövetsége 

Önkéntes Tűzoltó Egyesület Méra 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Pikkely Sporthorgász Egyesület 

Romajó Egyesület a Béke úti Romákért 

ROMNIBUS Egyesület 

Stílusos Vidéki Éttermiség Egyesület 

VIA VITAE Sportegyesület 

Fáj 
Abaúj Fejlesztéséért Alapítvány 

Fáy Vidékfejlesztési Alapítvány 

Fancsal 
CSIKUSKA KULTURÁLIS EGYESÜLET 

Fancsali Futó Klub 

Felsődobsza 

A Felsődobszai Iskoláért Alapítvány 

Felsődobsza Községért Alapítvány 

Felsődobszaiak a Felsődobszaiakért Alapítvány 

Csakazértis Felsődobsza Egyesület 

Összefogás Felsődobsza és Környéke Szegényeiért Egyesület 

Felsőgagy - 

Felsővadász Csereháti Egyházközségek Jövőjéért Alapítvány 

Fony 

Gergely-hegyi Tájvédelmi és Vidékfejlesztési Közalapítvány 

3T Táborozási, Turisztikai, Természetvédelmi Alapítvány 

"Arte" - Abaúji Regionális Természetvédelmi Egyesület 

Fony és Környéke Földtulajdonosok Vadászati Egyesülete 

Fonyi Romajó Egyesület 

Önkéntes Polgárőr Egyesület Fony 

Sikeres Térségért Egyesület 

Közlekedési Szakemberek Országos Egyesülete 

Forró 

BORS-MENTA Mentális Egészségnövelő Térségi Alapítvány 

Abaúji Családok Köre Egyesület 

FORRÓ ÉS ABAÚJ SZÉPÍTÉSÉÉRT Egyesület 

Forró Községi Sport Club 

Forróért Baráti Társaság 

Forrói Szlovák Nemzetiségi Kulturális Egyesület 

Mindig Romajó Egyesület 

PHRALIPE Független Cigány Szervezet Forrói Tagszervezet 

Fulókércs Többet, Együtt Egymásért Roma Alapítvány 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Fulókércsi Polgárőr Egyesület 

Gadna - 

Gagyapáti Csereháti Fejlesztő Egyesület 

Gagybátor Hiányzó Láncszem Alapítvány 

Gagyvendégi 
"Gagyvendégi Községért" Közalapítvány 

Szimfónia Nyugdíjas Egyesület 

Garadna 

Aprófalvak Egyesület 

Együtt Garadnáért Egyesület 

Garadna és Környéke Természetvédő és Vadászati Egyesület 

Garadna Polgárőr Egyesület 

Garadna-Talentum Sport Club 

Gibárt 
GIBÁRTÉRT Alapítvány 

Hat Vad Vadásztársaság 

Gönc 

Encsi Bútorgyártó Dolgozók és Nyugdíjasok Jóléti és Kulturális Alapítvány 

GÖNC ÉS KÖRNYÉKE GYERMEKEIÉRT ALAPÍTVÁNY 

Gönc és Térsége Fejlesztéséért és Kultúrájáért Alapítvány 

"Gönci óvodáskorú gyermekekért" Alapítvány 

Szia Club Gönc Alapítvány 

Eresztvény Horgászegyesület 

"Fogadó" Észak-Abaúji Közösségfejlesztők Köre Egyesület 

Gönc Városi Sport Egyesület 

Gönc Városi Tűzoltó Egyesület 

Gönci Jövőért Egyesület 

"Ker-Songs Együttes" Zenei Egyesület 

Keserű-Völgy Vadásztársaság 

Magyar Kamra Egyesület 

Potácsháza Turisztikai Egyesület 

Göncruszka 
"Göncruszkáért Alapítvány" 

Göncruszkai Polgárőr Egyesület 

Halmaj " Halmaji Általános Iskoláért " Alapítvány 

  

Halmaj Községért Jóléti Szolgálat Közalapítvány 

A Hernád-völgye Roma és Hátrányos Helyzetűekért Egyesület 

Fiatal Romákat Támogató Egyesület 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Halmaji Őszi Napsugár Szépkorúak Egyesülete 

Halmaji Polgárőr-, Sport- és Önkéntes Tűzoltó - Egyesület 

Hejce 

HEJCE - KINCSEI Alapítvány 

Hejcéért Alapítvány 

Tábor Ifjúságmentő Alapítvány 

Abaúj-Zempléni Kerecsen Vadásztársaság 

Equitation Lovasegyesület 

Hernádbűd 
"Lépj tovább Abaújban!" Alapítvány 

Takácsok Hernádbűdért Egyesület 

Hernádcéce - 

Hernádkércs 

Creative Team Alapítvány 

Hernádvölgye Fejlődéséért Alapítvány 

AGROKÉRCS Amatőr Kulturális, Hagyományőrző, Ismeretterjesztő és Sport Egyesület 

Borsodért Egyesület 

Hernádkércs Sport Egyesület 

Hernádkércsi Erdei és Vízi Turizmusáért Egyesület 

Phralipe Független Cigány Szervezet Országos Szervezete Hernádkércsi Tagszervezete 

Hernádpetri - 

Hernádszentandrás 

Összefogás Hernádszentandrásért Alapítvány 

Együtt Romajó Egyesület 

InDaHouse Hungary Egyesület 

Hernádszurdok 
Aranyvessző Egyesület 

Hernádszurdoki Polgárőr Egyesület 

Hernádvécse 

"MÉLYSZEGÉNYSÉG" Alapítvány 

Segítő Kéz Alapítvány 

Abaúji Elmaradott Térség Cigányságának Felzárkóztatási Szervezete 

Együtt a Rászoruló Emberekért Egyesület 

Hernádvécsei Független Cigányszervezet 

Magyarországi Falusi Cigányok Mezőgazdasági Szövetsége 

PHRALIPE Független Cigány Szervezet Országos Szervezete, Hernádvécsei tagszervezete 

Hidasnémeti 

"Hidasnémeti Alapítvány" 

Hidasnémeti II.Rákóczi Ferenc Általános Iskola Gyermekeiért Alapítvány 

"Hidasnémeti Múltbéli Értékeinek Megőrzéséért" Alapítvány 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

OLNEMET Alapítvány 

"GÉMESKÚT" Falusi Turizmusért Egyesület 

Hidasnémeti Polgárőr Egyesület 

Hidasnémeti Vasutas Sport Club 

Magyar Ifjak a Nemzeti Közösségvállalásért 

Önkéntes Tűzoltó Egyesület Hidasnémeti 

Homrogd 

"Bársony-menti" Romákért Felzárkóztató Egyesület 

Homrogdi Polgárőrség 

Homrogdi Romajó Egyesület 

HOMROGDI VADÁSZTÁRSASÁG 

Szociális Földprogramok Szakmai és Érdekképviseleti Egyesülete 

Ináncs 

"Kiművelt Emberfőkért Közalapítvány" 

"Pro Ecclesia Et Populo" ALAPÍTVÁNY 

Ináncsi Közösségi Sport Egyesület 

Ináncsi Polgárőr Egyesület 

Király Fácán Bérkilövő Vadásztársaság 

"Mindszenty József" Ifjúsági Szervezet 

Szerencse Romajó Egyesület 

Kány Magyar Vadásztrófea Egyesület 

Kázsmárk 

"KÁZSMÁRK KÖZSÉGÉRT JÓLÉTI SZOLGÁLAT HELYI KÖZALAPÍTVÁNY " 

Kázsmárki Civil Egyesület 

Nem Adom Fel Kázsmárk Egyesület 

Szövetség Az Abaúji Emberekért Közhasznú Egyesület 

Tegyük Szebbé a Világot Egyesület 

Kéked 
Kékedért Alapítvány 

Abaúji Népfőiskola Egyesület 

Keresztéte Keresztéte Sport Egyesület 

Kiskinizs 

Kiskinizsi Református Egyházközségért Alapítvány 

Hernádvölgye Szabadidő Egyesület 

Kinizsi Nyugdíjas Klub Egyesület 

Korlát 

Énember Alapítvány 

Csorippé - a hátrányos helyzetű emberekért Egyesület 

"Egy csepp szeretet" Egyesület 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Korlát Polgárőr Egyesület 

Korlát Sport Egyesület 

KORLÁTI ROMA Egyesület 

Korláti Vikingek Sportegyesület 

Mosoly az Arcon Egyesület 

Zempléni Rákóczi Vadásztársaság 

Krasznokvajda "Béres Ferenc Általános Iskola Diákjaiért" Alapítvány 

Kupa 
Kupáért Közalapítvány 

SteelCity Cross Sportegyesület 

Léh 

Léhi Szociális és Foglalkoztatási Közalapítvány 

Szárazvölgye Természetvédő és Vadászati Egyesület 

Abaúj Reménye Egyesület 

Litka 
LITKA ALAPÍTVÁNY 

Hunyadi János Vadásztársaság Litka 

Méra 

Forrói Óvodásokért Alapítvány 

MÉRA KÖZSÉGÉRT Közalapítvány 

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Romák Érdekvédelmi Egyesülete Méra 

Lungo Drom Országos Cigány Érdekvédelmi és Polgári Szövetség Mérai Tagszervezete 

Méra Községi Szabadidő és Sportegyesület 

Méra Polgárőr Egyesület 

Mogyoróska 

"BÁBAKALÁCS" Alapítvány 

Abaúj-Zemplén Értékeinek Megőrzéséért Egyesület 

Mogyoróska Környezet- és Természetvédelmi Egyesület 

Természetben Kerekezők Sportegyesülete 

Monaj 
GYERMEKEK A FALVAKÉRT Alapítvány 

Avasi Reneszánsz Egyesület 

Novajidrány 
"Méfibóset" Egyenlő Esély a Mozgáskorlátozottak Üdültetéséért Alapítvány 

Reménytadó Alapítvány 

Nyésta Csereháti Aranyszarvas Természetvédő és Vadászati Egyesület 

  NYÉSTA Jövője Egyesület 

Pamlény - 

Pányok - 

Pere Mida Romajó Egyesület 
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Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Vidéki Logika Egyesület 

Perecse - 

Pusztaradvány Magyarországi Cigányok Fórumának Pusztaradványi Tagszervezete 

Rásonysápberencs - 

Regéc 

Mozdulj Már! Alapítvány 

Regéc Térségéért Alapítvány 

Regéci hagyományőrző és természetbarát Egyesület 

Regéci Polgárőr Egyesület 

Selyeb 

CSEREHÁTI NAGYCSALÁDOSOK EGYESÜLETE 

Selyeb Fejlesztéséért Egyesület 

Selyebi Polgárőr Egyesület 

Szalaszend 

"Boldogabb Gyermekévekért" Alapítvány 

Szalaszendi Általános Iskola Tanulóiért Alapítvány 

Bélusvölgye Vadásztársaság 

Gyógyító Magyarország kulturális, hagyományőrző és turisztikai egyesület 

Szalaszendi Ifjúsági és Kulturális Egyesület 

Szalaszendi Polgárőr Egyesület 

Szászfa - 

Szemere Szemere Község Polgárőrsége 

Telkibánya 

Telkibánya Lakosságáért Alapítvány 

Telkibányai Ipartörténeti Gyűjtemény Alapítvány 

Aba Turisztikai Közhasznú Egyesület 

Aranygombos Többcélú Közhasznú Egyesület 

Hernádmenti Földtulajdonosi Vadásztársaság 

Hernádvölgye Vadász- és Horgász Egyesület 

Kéked és Környéke Földtulajdonosi Vadásztársaság 

Telkibányai Aranygombos Sport Egyesület 

ÚJ ARANYKOR EGYESÜLET 

Zemplén Fanatik Szabadidősport és Természetvédelmi Egyesület 

Tornyosnémeti 

"Tornyosnémeti Fejlődéséért" Közalapítvány 

Együtt az abaúji megújuló energiák termesztéséért és felhasználásáért Szakmai Egyesület 

Tornyosnémeti Sport Egyesület 2022 

Tornyosnémeti Szépítéséért Egyesület 
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11. számú táblázat Az Abaúj Leader Egyesület működési területén székhellyel rendelkező civil szervezetek (2023. február 1-jei állapot) 

 

 

 

 

 
 

 

 

Település Civil szervezetek (adott településen székhellyel rendelkezik) 

Vilmány 

Együtt a fiatal mozgássérült emberekért és a hátrányos helyzetű családokért alapítvány 

Cigány Közösségért Vilmányi Egyesület 

Önkéntes Polgárőr Egyesület, Vilmány 

Vilmányi Romajó Egyesület 

Vilmányi Romák Egyesülete 

Vizsoly 

Vizsolyi Biblia Alapítvány 

Vizsolyi Veterán Gépek Alapítvány 

Abaúj-Hegyköz Bűnmegelőzési Egyesület 

"Colo-Animus" Egyesület 

Méhek az Emberért Egyesület 

PHRALIPE Független Cigány Szervezet Országos Szervezete - Központi Szervezet Vizsolyi Tagszervezete 

Zsujta 
A Vidék Megmaradásáért Egyesület 

Együtt Zsujta Jövőjéért Egyesület 


